ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   

щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

 і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області
станом на 05.04.2023 року

Погодні умови на території області спостерігались нестійкі по температурі і опадах. На початку квітня відмічалось випадання опадів у вигляді дощу із сильним вітром та зниженням температури, а 4-5 квітня випали опади у вигляді снігу. Різке коливання нічних та денних температур, ранішні приморозки стримували розвиток та поширення шкідливих організмів у посівах озимих зернових та ріпаку.
Агорокліматичні умови перезимівлі озимих культур були задовільними.   

Фенологія культур

Озимий ріпак – розетка


Озима пшениця – кущення 

Ярі зернові – посів

Плодові  –  набухання бруньок
Фітосанітарний стан 
Озимі зернові. На 5-8% обстежених площ озимої пшениці та ячменю спостерігається розвиток септоріозу 0,5(1%) рослин. М’яка зима, сприяла розвитку кореневих гнилей, переважаючим видом є церкоспорельозна -2% рослин (Снятинська ТГ). Інтенсивніше рослини уражені в понижених, перезволожених місцях. Подальший їх розвиток  буде залежати від кліматичних умов, які складуться надалі. Ураження рослин весняною інфекцією септоріозу, борошнистої роси не спостерігаємо. 

Посіви озимого ріпаку заселяють, переважно з країв поля, капустяний стебловий та великий ріпаковий прихованохоботники,  якими пошкоджено 2-4% рослин (Галицькі і Рогатинські громади) у слабкому ступені. 

Переважно на минулорічних листках 2-5% рослин культури відмічають ознаки пероноспорозу. Весняної інфекції хвороб не виявлено. 

В зв'язку з прохолодною погодою в садах триває вихід і мляве живлення сірого брунькового довгоносика. Відмічалась (у теплі сонячні дні) їхня поява на бруньках та поодинокі пошкодження. Чисельність шкідників  становить 1-4 екз на заселене дерево. Пошкодили 3% бруньок.
Мишоподібні гризуни. Збільшення чисельності колоній на посівах озимих культур не спостерігається. В основному гризуни зосереджені на перелогових землях. Загрози посівам немає. 

За прогрівання ґрунту (1-2 квітня) активізувалось переміщення перезимувалих личинок ґрунтових шкідників (дротяники, несправжні дротяники, личинки травневих хрущів) у верхні шари ґрунту.
У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.
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