ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   

щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

 і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області
станом на 11.04.2024 року
Початок квітня характеризувався аномально теплою сонячною погодою. Кліматичні умови по області були сприятливими для росту і розвитку сільськогосподарських культур.

По всій території області спостерігалася тепла, сонячна погода. Максимальна температура піднімалася до 26ºС, мінімальна знижувалась до 2ºС. Дані агрокліматичні умови були сприятливими для проведення весняно-польових робіт, а також  сприяли масовому виходу із місць зимівлі шкідників та заселення ними сільськогосподарських культур та плодових насаджень. 

Фенологія культур
Озимий ріпак – бутонізація


Озима пшениця – кущення 

Ярі зернові – сходи
Горох – посів, проростання
Картопля рання -  посадка  

Плодові  –  зелений конус, початок розпускання бруньок  

  (алича–цвітіння)

Озимі зернові та багаторічні трави

Із шкідників відмічаємо початок живлення в посівах озимих (крайові смуги) - хлібних блішок, цикад, злакових мух, попелиць. В посівах озимини, розміщеної після стерньових попередників, у допороговій чисельності (0,1 екз. на кв.м) триває живлення личинок хлібної жужелиці, де пошкоджено 2% рослин. На 10% обстежених площ озимої пшениці та ячменю спостерігається розвиток септоріозу, борошнистої роси та кореневими гнилями (м’яка зима сприяла розвитку церкоспорельозної гнилі, інтенсивніше рослини уражені в понижених, перезволожених місцях рельєфу), якими охоплено 3% площ, уражено 2-3% рослин (Снятинська ТГ). 

Відбувається вихід із місць зимівлі та заселення багаторічних трав бульбочковими довгоносиками. На 1м.кв. налічується 0,2 жуки. 

Повсюди гусениці підгризаючих совок, ґрунтові шкідники (дротяники, несправжні дротяники) переміщуються у верхні шари ґрунту.
Відмічено поодинокий літ травневих хрущів.
В ІІ декаді квітня при підвищенні температурі прогнозується збільшення чисельності шкідників, ураження рослин хворобами та їх розвиток.

Озимий ріпак

З настанням тепла посіви озимого ріпаку заселяють стебловий прихованохоботник, якими в чисельності 1-2 екз. на рослину слабко пошкоджено 2% рослин. У прикрайових смугах посівів відмічається шкідливість хрестоцвітих блішок, де ними пошкоджено до 5% рослин чисельністю 1-3 екз. на кв.м. Спостерігається літ метеликів капустяного та ріпакового біланів. Шкідниками заселено 10% площ у середній чисельності метеликів 1-2 екз. у полі зору за 10 хвилин спостережень. Відмічено незначну чисельність білокрилки на листках кваску.
Із хвороб на 2-5% рослин культури, переважно на нижніх листках, відмічають ознаки пероноспорозу.

На первинних рослинах-господарях (калині, жасмині) продовжується відродження та живлення личинок листкової бурякової попелиці.
Плодові насадження. 

Різке потепління на протязі декади спричинило заселення та пошкодження плодових дерев шкідниками. Спостерігається заселення дерев плодовими довгоносиками. У господарствах проводять ранньовесняне обприскування дерев проти зимуючих стадій шкідників і хвороб.
В ІІ декаді квітня при сприятливих погодних умовах активність шкідників плодових культур зросте.
За даними спеціалістів значного збільшення чисельності мишоподібних гризунів не виявлено. На 5-20%  площ озимих зернових та ріпаку обліковують від поодиноких до 3 колоній на гектар. На обстежених площах багаторічних трав, неугідь обліковують 1-3, осередково 3-5 колоній на гектар.
Бур’яни. Сприятливі погодні умови спровокували масовий ріст бур’янів. Ступінь засмічення посівів зернових культур бур’янами на один квадратний метр обліковується 6-18 екземплярів, різного видового складу. 
У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.

