Пам’ятка для суб’єктів декларування Головного управління Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області, та суб’єктів декларування державних  установ,
які підпорядковані  ГУ Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області, щодо застосування окремих положень Закону України “Про запобігання корупції” стосовно заходів фінансового контролю в умовах воєнного стану.

Враховуючи, норми дії Закону України “Про захист інтересів суб’єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану, або стану дії війни” від 03.03.2022 року, НАЗК надано наступні роз’яснення, стосовно заходів фінансового контролю в умовах воєнного стану.
1. Терміни подання декларацій в 2022 році в умовах воєнного стану чи війни.
Фізичні особи подають документи, подання яких вимагається відповідно до норм чинного законодавства в документальній та/або електронній формі, протягом 3-х місяців після припинення чи скасування воєнного стану або стану війни за весь період обов’язку подати документи.
Приклад:Україна здобула перемогу, і  воєнний стан завершився 01.06.2022 року, щорічна декларація з будь-якою позначкою, має бути подана до 02.09.2022 року включно.
Така вимога стосується всіх типів декларацій, які суб’єкт декларування був зобов’язаний подати під час дії воєнного стану (Декларація щорічна з будь-якою позначкою, декларація при звільненні, декларація кандидата на посаду).
Якщо у суб’єкта декларування, через наслідки війни не буде фізичної можливості подати документи вчасно, то він звільняється від адміністративної та/або кримінальної відповідальності через неподання чи несвоєчасне подання  декларації.
Такий суб’єкт декларування повинен подати документи протягом одного місяця з дня закінчення наслідків, які унеможливлювали їх подання.
Також, звертаємо увагу, що якщо декларант має всю інформацію, для подання декларації, та бажає її подати, то через персональний кабінет у Єдиному державному реєстрі декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, це можливо зробити у  будь-який час.
2. Терміни подання повідомлення про суттєві   зміни у майновому стані, якщо такий обов’язок виник під час дії воєнного стану. 
Нагадую,  що інформування про суттєві зміни у майновому стані здійснюється суб’єктами декларування, які є службовими особами, які займають відповідальне та особливо відповідальне становище, відповідно до ЗУ “Про запобігання корупції”, а також суб’єктами декларування, які займають посади, пов’язані з високим рівнем корупційних ризиків (далі - суб’єкт декларування). Інші суб’єкти декларування повідомлення про суттєві зміни в майновому стані не подають.
 Повідомлення у разі суттєвої зміни у майновому стані суб’єкт декларування, подає в тому випадку, коли  отриманий доход, придбане  майно або здійснений видаток на суму, яка перевищує 50 прожиткових мінімумів (з 1 січня 2022 року - 124 050 грн.), встановлених для працездатних осіб на 1 січня відповідного року. У  разі отримання доходу, придбання майна, чи здійснення видатку членами сім’ї суб’єкта декларування, подавати повідомлення про суттєві зміни у майновому стані не потрібно.
Повідомлення про суттєві зміни у майновому стані, обов’язок подання якого виник під час дії воєнного стану, суб’єкт декларування подає у період 00 год. 00 хв. дня, наступного за днем припинення чи скасування воєнного стану, до 00 год. 00 хв. відповідного числа третього місяця від такого дня.
За кожним фактом отримання доходу, придбання майна, або здійснення видатку, суб’єктом декларування, під час дії воєнного стану, на суму, яка перевищує 50 ПМ подається окреме повідомлення про суттєві   зміни у майновому стані.
Одне повідомлення про суттєві   зміни у майновому стані подається у разі, якщо здійснено разовий видаток на суму, який перевищує 50 ПМ, пов'язаний з набуттям права на майно. У такому повідомленні у відповідних розділах зазначаються відомості щодо придбаного майна та здійсненого видатку.
3  Терміни подання повідомлення про відкриття валютного рахунку в установі банку-нерезидента (банк, який знаходиться за кордоном), якщо такий обов’язок виник під час дії воєнного стану. 
У разі відкриття суб’єктом декларування або членом його сім’ї валютного рахунка в установі банку-нерезидента відповідний суб’єкт декларування зобов’язаний у десятиденний строк письмово повідомити про це Національне агентство у встановленому ним порядку, із зазначенням номера рахунка і місцезнаходження банку-нерезидента.
Повідомлення про відкриття валютного рахунку в установі банку-нерезидента, обов’язок подання якого виник під час дії воєнного стану, суб’єкт декларування подає у період з період 00 год. 00 хв. дня, наступного за днем припинення чи скасування воєнного стану, до 00 год. 00 хв. відповідного числа третього місяця від такого дня.
[bookmark: _GoBack]Якщо, суб’єктом декларування та членами його сім’ї під час дії воєнного стану, було відкрито декілька валютних рахунків в одній установі банку-неризидента, то в такому випадку, суб’єкту декларування необхідно подати одне повідомлення про відкриття валютного рахунку, із зазначенням відповідних рахунків.
Якщо рахунки відкриті в цей період, як суб’єктом декларування так і членами його сім’ї, або відкриті в різних банках, подаються окремі повідомлення про відкриття валютного рахунку стосовно кожної особи, чи кожного банку-неризидента.
4.  Чи можуть посадовці, які вимушені були покинути територію України через російське вторгнення, отримувати грошову допомогу за кордоном? 
Так!
Якщо ви переїхали за кордон через російську агресію, ви маєте право на соціальну допомогу навіть якщо ви продовжуєте працювати публічним службовцем (дистанційно або ви перейшли на простій). Соціальну допомогу можна отримувати не лише речами, але й у грошових виплатах. 
Водночас Закон України "Про запобігання корупції" все ж передбачає, що соціальні виплати у грошовій формі потрібно декларувати як дохід. Ми розуміємо, що збирати довідки - це не те, на що мають витрачати громадяни свої зусилля після війни.
Чинне антикорупційне законодавство України не забороняє посадовцям отримувати соціальні виплати, проте має обмеження щодо сумісництва та суміщення. 
Саме тому найближчим часом НАЗК ініціює зміни до законодавства, щоб українці, які стали вимушеними переселенцями, не мали декларувати соціальну та гуманітарну допомогу, а також зміни, які не будуть забороняти сумісництво з іншою оплачуваною діяльність на час простою.  



