ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   

щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

 і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області
станом на 23 серпня 2023 року
Початок другої декади серпня характеризувався пониженим температурним режимом, надалі спостерігалася тепла, часом дуже тепла погода, без суттєвих опадів на переважній території області. Агрометеорологічні умови були в основному сприятливими для формування та наливу бобів сої, росту та накопичення цукру у коренеплодах. Суха тепла погода сприяла нагромадженню цукру та зниженню кислотності плодових культур (яблуні, сливи). Погодні умови що склалися були сприятливими для збору врожаю ранніх хлібів та підготовки ґрунту під посів озимини.

Фенологія культур 

        Кукурудза – молочна стиглість 

Буряки (кормові)– ріст коренеплодів

Соя – формування бобів
Соняшник – дозрівання

Картопля – поч. збору урожаю
Сад – ріст плодів, збір урожаю   
Шкідники і хвороби зернових 

та зернобобових культур 

В посівах кукурудзи на 10-35% обстежених площ продовжує свій розвиток стебловий кукурудзяний метелик за чисельності   1екз. на рослину, пошкодив 6-8% рослин та 1-4% качанів. Також на рослинах кукурудзи живляться злакові попелиці (25% площ, 5-10% рослин). На нижніх листках (5-12% рослин) продовжується розвиток гельмінтоспоріозу, пухирчастою сажкою уражено 2% рослин переважно у приватному секторі.  

У посівах сої триває розвиток попелиці, павутинного кліща де пошкоджено 3-6% рослин, бульбочковими довгоносиками  в середній чисельності 0,5 екз. на кв.м в середньому пошкоджено 3% рослин на 10% обстежених площ. З хвороб спостерігаємо ураження рослин аскохітозом, септоріозом та пероноспорозом 3-15% уражені нижній та частково середній ярус рослин.  

Шкідники і хвороби технічних культур

У посівах кормових буряків продовжують шкодити гусениці листогризучих совок, бурякова листкова попелиця, та личинки травневого хруща. З хвороб на 6 макс. 12% рослин, буряки (кормові) уражено церкоспорозом, борошнистою росою. 

Соняшник. Геліхризовою попелицею заселено 20% обстежених посівів, де пошкоджено 4-20% рослин. Агрокліматичні умови звітного періоду стримували розвиток та поширення хвороб у посівах соняшнику. Зокрема фомозом, пероноспорозом охоплено від 2 до 8% рослин. 

Шкідники  і хвороби овочевих культур

За різких добових перепадів температур і підвищення вологості повітря на томатах і картоплі пізніх строків посадки інтенсивного розвитку набули альтернаріоз, фітофтороз, верхівкова гниль плодів. Подекуди хвороби набули епіфітотійного характеру розвитку. В посадках картоплі спостерігається всихання гички. Одноосібні селянські господарства приступають до збирання урожаю. Спостерігаємо пошкодження бульб картоплі дротяником, личинками травневого хруща,  гусеницями озимої совки.

Капуста пізніх строків дозрівання потерпає від капустяної попелиці, блішок, осередково білокрилки, гусениць совок, біланів, молі, (3-12%). Рослини хворіють на пероноспороз, слизистий бактеріоз - 3-8%. 

Шкідники і хвороби плодових культур

У плодових насадженнях продовжують шкодити гусениці яблуневої плодожерки (4-10% плодів). Повсюди спостерігається зростання ураженості борошнистою росою, паршею, плодовою гниллю, якими охоплено  до50% листків і 4-9% плодів.

У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.
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