ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   

щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

 і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області
станом на 25.04.2024 року

На початку другої декади квітня переважала тепла та суха погода. Протягом 1-3 днів середньодобова температура повітря перевищила максимальні середньодобові багаторічні значення. Найвища температура повітря сягала 23-28º тепла, на поверхні ґрунту-35-44°тепла, у найхолодніші ночі температура повітря знижувалась до 0-4º морозу. Погодні умови звітного періоду,  сприяли швидким темпам розвитку рослин, скороченню періоду цвітіння кісточкових порід дерев. З 16 квітня відбулось різка зміна погодних умов, зниження температури повітря до холодної  із заморозками у останні 2 дні періоду, та випадіння помірних, місцями значних дощів. 

Агрометеорологічні умови для вегетації озимих та ранніх ярих культур були в основному задовільними. Зниження температури повітря у нічні години було небезпечним для плодово-ягідних культур, можливе пошкодження цвіту та зав’язі кісточкових порід. 

Умови для проведення польових робіт були несприятливими, через випадіння опадів.

Фітосанітарний стан
 У посівах озимих  та ярих зернових колосових культур продовжується розселення та шкідливість хлібних блішок, п’явиць, попелиць, які в допороговій чисельності пошкодили 2-5% рослин. Живлення личинок хлібної жужелиці, в чисельності 0,3 екз/м.кв, осередково спостерігається в посівах озимих зернових. Личинками старшого віку пошкоджено 3 відсотки рослин. Живлення проходить мляво через прохолодну погоду. Зниження температури повітря, як у нічний так і у денний час призупинили переліт клопів на поля.
Погодні умови сприяють подальшому розвитку кореневих гнилей. Переважаючими видами є церкоспорельозна. Інтенсивніше  рослини уражені в понижених, перезволожених місцях. 
За достатньої кількості вологи у посівах озимих зернових культур спостерігається розвиток фітопатогенів. У фазу весняного кущіння рослин, фітосанітарне значення мають борошниста роса, септоріоз, гельмінтоспоріоз, якими охоплено 5-15% площ, уражено 2-4% рослин. Прояв вищезазначених хвороб спостерігається на нижньому ярусі листя, що являється осіннім запасом інфекції. Подальший їх розвиток буде залежати від кліматичних умов, які складуться надалі. 

Багаторічні трави. Спостерігаємо поодиноке заселення площ бульбочковими довгоносиками з чисельністю 0,5 екз./ м. кв. Шкідливість незначна.  

Технічні культури
Посіви озимого ріпаку заселяють жуки прихованохоботників та ріпакового квіткоїда,  якими за чисельності 0,2-3 екз. на рослину пошкоджено 1-3% рослин у слабкому ступені.  В сонячні дні відмічався літ капустяного білана. Хрестоцвітими блішками у крайових смугах полів пошкоджено 2-5% рослин. Прохолодна погода, та вітри стримують вихід шкідників.
Розвиток бурякової попелиці відбувається на проміжному господареві - калині. Заселено 25 відсотків бруньок з чисельністю 12 личинок на бруньку. 

Плодові насадження 
В садах триває вихід і живлення довгоносиків (сірий бруньковий, яблуневий квіткоїд), які скрізь пошкодили 1-3% бруньок. Триває відродження сисних шкідників (кліщі, яблунева зелена попелиця, медяниця), якими заселено 2% бруньок на 20% дерев. 

У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.
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