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Про літ яблуневої плодожерки 
ІІ-го  покоління
Під час проведення маршрутних обстежень в базових господарствах Галицького, Снятинського та Тлумацького районів було відмічено, що у яблуневих садах триває літ і яйцекладка 2-го покоління та шкідливість гусениць 1-го та 2-го поколінь яблуневої плодожерки.
Якщо на феромонні пастки уловлюється 3 і більше метеликів яблуневої плодожерки протягом 7 днів спостережень, необхідно продовжувати проведення робіт із захисту багаторічних насаджень. Для цього застосовують інсектициди - регулятори росту комах згідно «Переліку...».  Ці препарати володіють стерилянтним ефектом (стерилізують метеликів), овіцидною дією (знищують яйця) та безпосередньо ларвіцидною дією (знищують личинок, гусениць), тому найкраще їх застосовувати на початку або під час масового відкладання яєць.

Також обмежують чисельність метеликів застосуванням феромонних пасток і харчових пасток – приманок, наповнених солодкою рідиною (квас, компот, сік та ін.) із додаванням дріжджів. 

Феромонні пастки розвішують у середині крони дерев. Пастки-приманки розміщують біля дерев.

У період масової появи гусениць із яєць, тобто через 10-15 днів після піку льоту метеликів проводять обприскування дерев. Під час процедури потрібно повністю покрити листя розчином препарату, особливу увагу приділіть верхівці, оскільки це улюблене місце проживання гусениці плодожерки.

Обробки інсектицидами можливі тільки по «зимових сортах» яблук. Для обробки у приватному секторі від гусені яблуневої плодожерки застосовують інсектициди: ампліго, фк – 4 мл/10 л води, бомбардир, вг – 0,7 г/10 л. води, карате зеон, мк.с – 4мл/10 л. води, матч, ке – 8мл/5 л. води, прованто вернал, кс – 2мл/10л. води,прованто максі, вг – 0,7г/10 л. води, прованто профі, вг – 1г/10 л. води, проклейм, рг – 3г/10л. води, рімон, ке – 6 мл/10 л води, рубус протект, вг – 0,7г/10 л. води та інші згідно з «Переліком пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні». Зазначені препарати ефективні проти супутніх шкідників яблуні: листовійок, попелиці, молі.

Обробітки інсектицидами проводити в тиху безвітряну погоду в ранішні та вечірні години. Обов`язково попереджуйте про час і місце обробітку Голів сільських і селищних рад, ОТГ та пасічників.
При роботі із засобами захисту рослин слід дотримуватися загальноприйнятих Державних санітарних правил ДСП 8.8.1 та правил особистої безпеки.
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