Прогноз

фітосанітарного стану та рекомендації щодо захисту основних

сільськогосподарських рослин у господарствах Івано-Франківської області
в серпні 2023 року

Агрометеорологічні умови в кінці липня (періодичні дощі та сильні зливи), поповнили ґрунтову вологу та ефективно вплинули на розвиток вегетуючих пізньостиглих рослин. Висока вологість повітря та помірні температури сприятимуть інтенсивному розвитку хвороб. Подальший високий температурний режим збільшуватиме шкідливість фітофагів, а також спричинить передчасне дозрівання врожаю.

Тому в серпні моніторинг фітосанітарного стану сільськогосподарських рослин матиме важливе значення в регулюванні чисельності шкідливих організмів та своєчасному застосуванні засобів захисту рослин.

Шкідники і хвороби зернових та зернобобових культур 
На незібраних посівах зернових колосових культурах, хлібні клопи (шкідлива черепашка, елія гостроголова та інші) посилено живитимуться, щоб накопичити необхідну для доброї перезимівлі кількість жирової тканини. Окрилені дорослі клопи перелітатимуть в місця зимівлі. Першочергове і в стислі строки збирання прямим комбайнуванням урожаю високопродуктивних сортів пшениці і насіннєвих посівів, перешкоджатиме завершенню живлення клопів, що в подальшому обмежить чисельність популяції.

У серпні, із стану літньої діапаузи, виходитимуть на поверхню ґрунту, спарюватимуться й відкладатимуть яйця, зосереджуючись в місцях втрат зерна жуки хлібної жужелиці (туруна). Від кількості вологи в ґрунті залежатиме кількість відроджених личинок та їх виживання. Личинки відроджуватимуться наприкінці серпня - на початку вересня та до настання приморозків. Відродження, живлення та розвиток личинок будуть проходити спочатку на падалиці зернових культур, злакових бур’янах, а надалі – на сходах озимої пшениці, розміщеної після стерньових попередників.

Для запобігання пошкодженню озимої пшениці жужелицею необхідно дотримуватись сівозміни, виключити повторні посіви озимини. В разі сівби після колосових попередників провести обов’язкову передпосівну обробку насіння препаратами інсектицидної дії відповідно до «Переліку пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні».

На сходах падалиці, злакових бур’янах та кукурудзі розвиватимуться злакові мухи (шведські, гессенська та інші), цикадки, попелиці, хлібні блішки. За перевищення ЕПШ це викликатиме необхідність застосування хімічних засобів захисту. Зменшує кількість і шкідливість комах дотримання основних агротехнічних прийомів вирощування культур. 
Насіння зернових культур цьогорічного врожаю уражене збудниками фузаріозу, септоріозу та інших фітопатогенів. Зважаючи на фітосанітарний стан зібраного зерна, призначене для сівби насіння високих посівних кондицій підлягає обов’язковій лабораторній фітоекспертизі, за якою визначають видовий склад наявних на зерні збудників хвороб. Це дозволить обґрунтовано вибрати протруйник відповідного спектра фунгітоксичної дії та рівня захисної спроможності стосовно комплексу хвороб. Вибираючи протруйник, необхідно враховувати не лише наявні на насінні і в ґрунті фітопатогени, а й ті стресові умови, які вплинуть на рослини в полі. Дуже важливо враховувати живлення рослин, а також запаси вологи в ґрунті, які забезпечують рівномірні й дружні сходи. Протруєння надійно попереджує розвиток хвороб зернових. Насіння можна протруювати як завчасно (за 2-3 тижні), так і безпосередньо перед сівбою. Завчасне протруєння особливо ефективне для захисту рослин від сажкових хвороб.

Протягом серпня в посівах кукурудзи шкодитимуть гусениці стеблового (кукурудзяного) метелика, оптимальними умовами для розвитку яких є температури 23-28⁰ та підвищена вологість повітря. Основним заходом регулювання чисельності шкідника залишається подрібнення та заорювання післязбиральних решток та випуск трихограми. Обприскування посівів інсектицидами проводять за наявності 6-8% рослин з гусеницями або 1-2 гус. / 1 рос. після викидання волоті.

В деяких районах області розвиватиметься і шкодитиме карантинний об’єкт західний кукурудзяний жук (діабротика). Також в посівах культури за випадання дощів поширюватиметься летюча і пухирчата сажки, гельмінтоспоріоз і фузаріоз. Пошкодження качанів гусеницями лускокрилих комах сприятимуть ураженню їх фузаріозом. Стримати розвиток хвороб допоможе дотримання сівозміни, якісне протруєння насіння, вирощування стійких сортів та гібридів, боротьба з шкідниками.

У посівах сої небезпечними будуть сисні шкідники – звичайний павутинний кліщ, трипси, попелиці, клопи, наростанню чисельності яких сприятиме суха погода. Осередково можлива шкідливість листогризучих шкідників (совки-гамми, чортополохівки). З хвороб матимуть місце альтернаріоз, аскохітоз, септоріоз, церкоспороз, фузаріоз.
В період формування бобів сою за перевищення ЕПШ – листогризучих совок 1-3, трипса 10-15 екз. на рослину, павутинного кліща –10% заселених рослин обприскують дозволеними препаратами. 

За підвищеної вологості повітря, опадів і температури в межах 15-20°С імунітет рослин сої послаблюватиметься, що обумовлюватиме їх інфікування сірою гниллю (t-15-20°С), пероноспорозом (t-15-17°С), альтернаріозом, фомопсисом (t-20-25°С, мін. 10°С, макс. 36°С), церкоспорозом, бактеріозом, вірусними, іншими хворобами. Розвиток і розповсюдження мікоінфекцій призупиняють захисні обприскування дозволеними фунгіцидами відповідно до регламентів існуючих технологій. За 14 днів до збирання урожаю при вологості насіння сої 35-40% проти білої та сірої гнилей проводять десикацію посівів. 
Технічні культури

У посівах буряків залишається небезпека наростання чисельності бурякової листкової попелиці, підгризаючих та листогризучих совок. У вогнищах з надпороговою чисельністю фітофагів проводять хімічні обробки фунгіцидами, згідно «Переліку пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні».  

Повсюди наростатиме розвиток хвороб листового апарату – церкоспорозу, фомозу, осередково іржі, борошнистої роси, вірусної жовтяниці. Хвороби коренеплодів (хвостова, фузаріозна, бура гнилі, різні види парші, дуплистість, інші) прогресуватимуть за умов різких змін - надмірної вологості або пересушування ґрунту, його ущільнення та погіршення аерації. Оздоровлення посівів проводять при появі ознак захворювань препаратами згідно «Переліку...».
У посівах соняшника триватиме розвиток та шкідливість геліхризової попелиці, клопів, гусениць листогризучих совок. Під час наливу насіння, соняшник захищають від шкідників препаратами згідно «Переліку пестицидів та агрохімікатів дозволених для використання в Україні». Якщо буде спостерігатися тепла, з підвищеною вологістю повітря погода, кошики соняшнику інтенсивно уражуватимуться гнилями (сірою і білою). А також, в залежності від різних погодних умов, очікується розвиток пероноспорозу, фомозу, септоріозу та інших хвороб.

За високої вологозабезпеченості і вологості насіння 25– 30% на початку побуріння кошиків для обмеження розвитку хвороб рекомендовано провести десикацію посівів препаратами, згідно «Переліку пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні».  

 В ІІІ декаді серпня розпочнеться посів озимого ріпаку, який коригують за наявністю доступної вологи в ґрунті. Для захисту посівів озимого ріпаку перед сівбою, під урожай 2024 року, від ураження сходів комплексом хвороб (пліснявіння, чорна ніжка, гнилі, альтернаріоз, фомоз, пероноспороз, бактеріоз, інші) та шкідників сходів (хрестоцвіті блішки, попелиці, ріпаковий пильщик, совки, прихованохоботники, інші) ефективна передпосівна обробка насіння протруйниками інсектицидно-фунгіцидної дії. Такий прийом дасть можливість надійно захистити культуру в найбільш критичний період росту (проростки насіння, сходи) від комплексу шкідливих об’єктів. 

Картопля та овочеві культури
Імаго колорадських жуків, які не перейшли в стан діапаузи, шкодитимуть пізнім сортам картоплі, відкладатимуть яйця, з яких відроджуватимуться личинки ІІ покоління та пошкоджуватимуть картоплю, а за її відсутності – інші пасльонові культури (баклажани, томати).

За підвищеної вологості повітря, рясних рос, різких коливань денних та нічних температур, на рослинах інтенсивно розвиватиметься альтернаріоз і фітофтороз. За жаркої та сухої погоди розвиток вищезазначених хвороб призупиниться, але посилення випаровування вологи із листя, обумовлюючи відтік із плодів, спричинить розвиток верхівкової гнилі. Оздоровлення рослин томатів слід проводити дозволеними до застосування фунгіцидами суворо дотримуючись строків останньої обробки до збирання врожаю.

При випаданні дощів в посівах огірків інтенсивно поширюватимуться та прогресуватимуть пероноспороз, бактеріоз. 
На капусті середніх та пізніх строків дозрівання завдаватимуть шкоди гусениці капустяної совки, біланів, молі та білокрилка. Зростанню чисельності та шкідливості попелиці сприятиме тепла, помірно волога погода. Розвиток і поширення судинного та слизового бактеріозу, осередково фомозу та альтернаріозу, ймовірний за різких добових перепадів температури і підвищення вологості повітря.

Пізні сорти капусти за потреби продовжують захищати препаратами, включеними в «Перелік пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні». 

Шкідники та хвороби плодових насаджень

В серпні у плодових насадженнях з помірними опадами погоди в яблуневих садах спостерігатиметься шкідливість сисних комах (попелиць, плодових кліщів, медяниць, щитівок і несправжніх щитівок). Триватиме літ, яйцекладка 2-го покоління та шкідливість личинок 1-го та 2-го поколінь яблуневої плодожерки. За помірної вологості повітря в насадженнях  зерняткових дерев продовжуватиме розвиватись парша, а також плодова гниль. Зимові сорти яблуні не пізніше, як за 20 днів до початку збирання врожаю, проти парші, плодової гнилі та інших хвороб плодів під час зберігання, обприскують фунгіцидами відповідно до «Переліку пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні».

На виноградниках продовжиться розвиток кліщів. За сприятливих погодних умов виноградники уражуватимуться хворобами, особливо оїдіумом та мілдью. Від хвороб проводять обробки дозволеними фунгіцидами з урахуванням «строків очікування», проти кліщів (за наявності 5-8 екз./листок) застосовують відповідні препарати інсектицидної групи.

Багатоїдні шкідники

Листогризучі совки, з яких більш домінуючими є капустяна, совка-гамма, С-чорна, люцернова, розвиватимуться та шкодитимуть у посівах кукурудзи, соняшнику, сої, овочевих та багаторічних травах. Обприскування інсектицидами доцільне за перевищення ЕПШ, у відповідності до регламентів існуючих технологій та санітарних вимог. 

Підгризаючі совки (озима і оклична). Впродовж місяця триватиме літ метеликів ІІ-покоління, відкладання ними яєць, відродження та живлення гусениць у посівах кукурудзи,  соняшнику,  овочевих культур та  багаторічних трав. У разі теплої помірно вологої погоди, наявності джерел додаткового живлення (квітуча рослинність), ймовірна висока плодючість самиць совок.  Надпорогову чисельність совок обмежують утриманням полів чистими від бур’янів. За появи осередків високої чисельності гусениць (ЕПШ в посівах буряків 1,0-2,0 екз/кв.м., інших просапних – 3,0-8,0 екз/кв.м.) застосовують дозволені «Переліком…» інсектициди. 
Мишоподібні гризуни. Враховуючи, що наприкінці липня на стерні зернових колосових культур спостерігалося живлення мишоподібних гризунів, можна спрогнозувати, що воно триватиме і в серпні. Також розпочнеться міграція шкідників в посіви овочевих та пізніх просапних культур, а пізніше і на сходи озимих культур.

Необхідно вести постійний моніторинг і при необхідності планувати заходи з обмеження чисельності шкідників і розповсюдження хвороб.

Слід пам`ятати, хімічні обробки застосовують за потреби у відповідності з визначеними ЕПШ (економічними порогами шкодо- чинності) і суворим дотриманням регламентів застосування засобів захисту рослин та загальноприйнятих санітарних правил техніки безпеки та гігієнічних норм.
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