Прогноз

фітосанітарного стану та рекомендації щодо захисту основних

сільськогосподарських рослин у господарствах Івано-Франківської області в травні 2021 року

У квітні перемінний температурний режим, із заморозками, не сприяв ранньому масовому виходу з місць зимівлі комах (80% популяції яких вижило). Втім, у другій половині квітня повсюди за підвищення середньодобових температур зимуючі стадії переважної більшості фітофагів активізувались і відновили живлення.

У травні місяці фітосанітарна ситуація в агроценозах визначатиметься комплексом агрокліматичних, природних і господарських факторів. За підвищення середньодобової температури повітря розпочнеться масове відродження і розселення шкідників, а за високої вологості повітря ймовірне збільшення ураження рослин хворобами.
Зернові, зернобобові культури та багаторічні трави
Хлібні клопи (маврський, гостроголовий) масово перелітатимуть у посіви озимої пшениці, а пізніше заселятимуть ярі пшеницю та ячмінь. Поступово із крайових смуг клопи розселятимуться вглиб посівів. 

Дорослі клопи, спочатку зосереджуватимуться на зріджених полях, які добре прогріті, де живитимуться клітинним соком. Після посиленого живлення відбуватиметься відкладання яєць (у два ряди по 7 яєць у кожному) на стебла, листя культури та злакових бур`янів, яке залежно від погодних умов, може тривати до 40 днів. При цьому середня плодючість однієї самиці коливається від 14-28 до 300 яєць, що пов’язано з погодними умовами та якістю корму. За відсутності дощів у травні шкідливість клопів посилюватиметься, передусім на ярих колосових культурах, а за своєчасного випадання дощів і високій агротехніці шкідливість від клопів може бути в значній мірі послаблена. При проведенні фітосанітарного моніторингу, на заселення клопами посівів зернових колосових культур, слід враховувати, що за прохолодної погоди вони перебувають у нижніх ярусах травостою, у вузлах кущення рослини, щілинах під грудочками ґрунту. 

Після повного переселення перезимувалих клопів у посіви (ЕПШ 2-4 і більше клопів на кв.м) озимих зернових культурах під час виходу у трубку проводять обприскування дозволеними до «Переліку …» інсектицидами. 
Личинки хлібної жужелиці деякий час продовжуватимуть живитися в озимині. Закінчивши харчування личинки заляльковуватимуться в земляних колисочках на глибині 20-70 см, а через 12-14 днів на поверхню вийдуть жуки, які під час наливу зерна будуть пошкоджувати колосся пшениці, жита, ячменю, вигризаючи спочатку зав’язь, а пізніше м’яке зерно.

Хлібні п’явиці (синя та червоногруда) осередками продовжуватимуть розвиток, відкладатимуть яйця, з яких відроджуватимуться личинки, що дуже шкідливі у посівах ярих пшениці, ячменю, вівса. За низької зволоженості ґрунту ймовірне зростання шкідливості фітофага у вищевказаних культурах, яке призводить до підсихання листя злаків, відставання у рості рослин, які виділяються серед зелених білястими смугами пошкоджених листкових пластинок. З утворенням вогнищ підвищеної чисельності й шкідливості, в місцях надпорогового (у фази сходи-3 листка ЕПШ 10-30 жуків п’явиці, кущіння – 150-200 і більше личинок на кв.м) скупчення шкідника, захисні заходи у посівах ярих колосових проводять осередково.

Хлібні блішки повсюди заселятимуть всі зернові культури. А посівам ярини можуть завдати відчутної шкоди, передусім, в разі засушливої жаркої погоди у травні. Після бездощів’я хлібна блішка може знищити листкову пластинку ослаблених рослин. Знешкодження блішок досягатиметься через обробку інсектицидами здебільшого крайових смуг.

Злакові попелиці (звичайна, велика, ін.) та пшеничний трипс повсюди в озимині й ярині масово розвиватимуться за теплої вологої погоди, яка сприятиме їх підвищеній шкідливості. Пошкодження попелицями збільшує витрату води рослинами, що пригнічує їх ріст. Окрім того, попелиці, небезпечні ще й тим, що є переносниками вірусних та мікоплазмових хвороб зернових культур. Трипси, личинки яких відроджуються в колосі й висмоктують сік із колосових лусок та квіткових плівок, а потім пошкоджують м’яке зерно, спричиняють зменшення маси зернівки, що призводить до кількісних втрат врожаю пшениці.

Повсюди в разі випадання дощів та відносного температурного режиму (температура повітря 16-25°С), рясних рос, широке розповсюдження матимуть хвороби листя, а саме: борошниста роса, септоріоз, бура листкова іржа, гельмінтоспоріоз, осередково ринхоспоріоз, піренофороз, інші плямистості зернових колосових культур, які охопили 16% площ озимих. Осередково в загущених посівах з високим рівнем азотного удобрення за вищевказаних погодних умов можлива епіфітотійна ситуація. За надмірного зволоження та перепадах температур повсюди розвиватимуться кореневі гнилі. 

Для оздоровлення рослин озимої пшениці в кінці фази виходу в трубку (поява прапорцевого листка) – початок формування зернівки повсюди проти вищевказаних хвороб посіви обприскують рекомендованими фунгіцидами відповідного спектру дії. Високопродуктивні посіви доцільно оздоровлювати за наявності хвороб (1% інтенсивності ураження рослин плямистостями, 3-5% септоріозу листя та піренофорозу) та сприятливих для розвитку хвороб погодних умов і тривалих рос.

Під час сходів – галуження гороху розвиватимуться і шкодитимуть бульбочкові довгоносики (смугастий, щетинистий), які перелітатимуть з багаторічних трав за температури повітря 14-17оС. Найбільшої шкоди від жуків слід очікувати за посушливої жаркої погоди. Розвиватимуться і завдаватимуть шкоду посівам гороху горохові попелиця, зерноїд, трипс, комарик, інші. Дощова погода за tо 19-28оС у травні сприятиме розвитку аскохітозу, пероноспорозу, кореневих гнилей на рослинах гороху.

В період бутонізації-початку цвітіння проти горохового зерноїда (2-3 жука на 10 п.с.), попелиць (250-300 екз. на 10 п.с.), трипса (2 екз. на квітку), горохової плодожерки, посіви обробляють дозволеними інсектицидами відповідно до «Переліку пестицидів і агрохімікатів дозволених до використання в Україні».
Сходи сої будуть пошкоджувати личинки коваликів, гусениці підгризаючих совок, бульбочкові довгоносики, ін. Тепла помірно волога погода сприятиме розвитку альтернаріозу, аскохітозу, за умов прохолодної погоди буде розвиватись сім’ядольний бактеріоз, пероноспороз, церкоспороз. Фунгіцидне оздоровлення проводять дозволеними препаратами.
Проти бульбочкових довгоносиків (8-15 жуків на кв.м), попелиць (250-300 екз. на 10 п.с.) та інших шкідників  у фазу 2-6 листочків культури посіви сої обприскують дозволеними «Переліком …» препаратами. На насіннєвих посівах обприскування проводять відразу після виявлення сисних шкідників для запобігання поширення вірусної інфекції. Рослини, що дифузно (системно)  уражені пероноспорозом, церкоспорозом, з насіннєвих посівів видаляють. 

Технічні культури

Скрізь за достатньої вологості ґрунту раннім сходам буряків загрожуватимуть дротяники і несправжні дротяники, личинки хрущів, осередково – бурякова крихітка. Молоді рослини за теплої вологої погоди, заселятимуть бурякова листкова попелиця. У разі заселення  крайових смуг чи всього поля буряковою листковою попелицею (ЕПШ 5% заселених рослин) проводять обприскування одним із інсектицидів дозволених для використання в Україні. На запливаючих, ущільнених ґрунтах, де наявна нестача макро- і мікроелементів живлення, без належного агротехнічного догляду сходи культури, насамперед не протруєні, уражуватимуться коренеїдом.

Для збереження сходів буряків необхідно чітко виконувати всі агротехнічні прийоми догляду за посівами, постійно контролювати поведінку шкідливих комах, а за потреби – своєчасно провести хімічний захист. Міжрядні рихлення, які проводять відповідно до технології вирощування буряків, знищують ґрунтову кірку, яйця й личинок довгоносиків, коваликів, хрущів, інших шкідників та проростки бур`янів.

Скрізь у посівах озимого ріпаку масово розвиватимуться та за надпорогової чисельності пошкоджуватимуть рослини ріпаковий квіткоїд, прихованохоботники, пильщики, хрестоцвіті клопи, попелиця, білани. В окремих районах в період бутонізації проводились захисні обробітки для зменшення чисельності ріпакового квіткоїда. Поширенню хвороб (пероноспороз, альтернаріоз, фомоз, бактеріоз, гнилі) сприятиме тепла волога погода. У випадку перевищення економічного порогу шкідливості оздоровлювати посіви необхідно за появи ознак хвороб дозволеними до використання фунгіцидами.

Картопля та овочеві культури

Повсюди у травні колорадський жук, якого за зимовий період вижило  85-100% популяції, масово виходитиме з ґрунту і заселятиме сходи картоплі та розсаду пасльонових культур. Відбуватиметься парування жуків та відкладання яєць. За оптимальних температур у межах 22-25ºС і відносної вологості повітря 70-75% у другій половині місяця можливе відродження личинок. 

Захищають ранні сходи картоплі в разі заселення жуком 10% рослин.  Проти личинок обприскують посіви за масової появи  їх першого-другого віків та чисельності 10-20 екз на кожній з 8-10 заселених рослин. Застосовують один із препаратів дозволених для використання в Україні відповідно до «Переліку пестицидів і агрохімікатів дозволених до використання в Україні».

Повсюди капусту, редиску, інші хрестоцвіті культури заселятимуть хрестоцвіті блішки, шкідливість яких зростатиме за посушливої погоди. Раннім сортам капусти загрожуватимуть личинки капустяної (весняної) мухи, осередково розвиватимуться хрестоцвіті клоп, прихованохоботник, бариди, скрізь – гусениці першого покоління біланів, капустяної молі.

В разі заселення 10% рослин капусти по 3-5 жуків блішок або 6-10 яєць капустяної мухи на рослину проводять крайові або суцільні обприскування посівів дозволеними інсектицидами відповідно до «Переліку…дозволених до використання в Україні».

Цибулева муха заселятиме та пошкоджуватиме рослини цибулі, на присадибних ділянках осередково розвиватиметься цибулевий прихованохоботник. Після дощів, за утримання помірно теплої погоди повсюди на цибулі очікується розвиток пероноспорозу. 

За наявності 3-4 яєць цибулевої мухи на 10 % заселених рослин, інших шкідників посіви (крім цибулі «на перо») обприскують інсектицидами згідно «Переліку пестицидів». 

Шкідники і хвороби плодових культур

У плодових насадженнях у травні продовжуватимуть заселяти та пошкоджуватимуть листя та пагони плодових дерев сисні шкідники (кліщі, попелиці, медяниці, щитівки). Триватиме шкідливість садових довгоносиків, особливо на зерняткових, де був тривалий період бутонізації. У нерозкритих бутонах розвиватимуться їх личинки. Продовжуватимуть шкодити у садах гусениці розанової та інших листокруток. 

Всюди заляльковуватимуться гусениці яблуневої плодожерки, літ метеликів якої розпочнеться за суми ефективних температур (вище 10оС) 90-110оС, масовий за 150-170оС. Відкладання яєць фітофагом відбуватиметься за відсутності опадів і вітру та температури повітря понад 16оС у вечірні години. За суми ефективних температур 230оС (понад 10оС) в кінці травня відроджуватимуться гусениці плодожерки.

Вихід гусениць яблуневої молі з-під щитків відбуватиметься за суми ефективних температур 160оС (нижній поріг середньодобової температури 12о). У сонячну тиху погоду за температури не нижче 16оС активізуються плодові пильщики, які відкладатимуть яйця, згодом личинки пошкоджуватимуть зав’язь, виїдаючи насіннєву камеру. У занедбаних насадженнях під час утворення зав’язі заляльковуватимуться гусениці білана жилкуватого, продовжуватимуть харчуватись гусінь золотогуза. За відсутності вчасних захисних заходів, зокрема масивів багаторічних насаджень, які межують з лісосмугами, гусениці кільчастого і непарного шовкопрядів, завдаватимуть істотної шкоди листковому апарату, грубо об’їдаючи його.

За температури 18-25оС з достатньою вологістю повітря в садах створяться сприятливі умови для розвитку і поширення на яблуні борошнистої роси і парші, збудники яких перезимували добре. Коливання температур та підвищена вологість повітря сприятимуть подальшому розвитку моніліозу на кісточкових культурах (абрикоса, слива), очікується наростання хвороби після опадів, особливо на необроблених площах. Після закінчення цвітіння кісточкових за утримання вологої та помірно теплої погоди ймовірний масовий розвиток кокомікозу, кучерявості листків персика, поширення моніліального опіку кісточкових.
Відразу після закінчення цвітіння (коли опаде 75% пелюсток) зерняткові сади проти комплексу шкідливих організмів, плодові насадження обприскують дозволеними препаратами згідно «Переліку пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні».

У період масового льоту вишневої мухи (початок цвітіння білої акації) сорти вишні й черешні середнього і пізнього строків достигання проти шкідливих організмів обприскують дозволеними препаратами.

Багатоїдні шкідники

 Гусениці стеблового кукурудзяного метелика у травні за температури понад 15-16°С заляльковуватимуться. За умов помірно теплого з високою вологістю повітря в період відкладання яєць і відродження гусениць, стебловий метелик становитиме суттєву небезпеку для посівів кукурудзи, які межуватимуть з неорними та забур’яненими полями минулорічних посівів.
Упродовж  травня за температури повітря 18-20ºС відбуватиметься літ метеликів капустяної, городньої, люцернової та інших совок. Листогризучі совки перезимували добре, виявлена незначна загибель (5%) шкідника за зимовий період. Помірно тепла та волога погода, наявність нектароносів сприятимуть виникненню осередків підвищеної чисельності гусениць совки-гамми. 
Гусениці озимої, окличної та інших підгризаючих совок у травні завершать заляльковування.  Літ метеликів в сутінках та вночі відбувається з середини травня до початку червня. Вдень метелики неактивні. Після додаткового живлення нектаром квіток самиці відкладатимуть на сухі рештки рослин, стебельця, корінці бур'янів і культурних рослин чи просто на землю яйця, по 2-5 у кладці. Через 6-12 днів з них відроджуватимуться гусениці, які в І-II-му віках тримаються на рослинах, а починаючи з III віку, живуть приховано у верхньому шарі ґрунту та під грудочками землі.

За утворення осередків надпорогової чисельності гусениць (ЕПШ у посівах буряків 1-2, кукурудзи, соняшнику, картоплі, інших просапних культур, 3-8, озимої пшениці 2-3 екз. на кв.м) застосовують дозволені інсектициди, які доцільніше застосовувати в період виплодження гусениць та появи другого віку їх, коли вони живляться відкрито і є найбільш уразливими.

Ґрунтові шкідники. Дротяники, несправжні дротяники та личинки хрущів подекуди у Галицькому, Калуському, Рогатинському, Снятинському, Тлумацькому районах завдаватимуть осередкової шкоди озимим та ярим зерновим, сходам буряків, кукурудзи, соняшнику, овочевих та інших культур. Ефективно регулює чисельність ґрунтових шкідників у просапних культурах міжрядний обробіток ґрунту, якщо він співпадає з найвразливішими стадіями розвитку шкідників (яйця, личинки). Захист сходів просапних культур від ґрунтових шкідників уможливлюється заводською токсикацією насіння культур.  

Обов`язково попереджуйте про час і місце обробітку Голів сільських і селищних рад, ОТГ та пасічників, пасіки яких знаходяться на відстані до 10 кілометрів від оброблюваних площ. При цьому повідомляється дата обробки, назва препарату, ступінь і строк дії токсичності препарату. 
        При роботі з засобами захисту рослин слід дотримуватись державних санітарних правил та правил техніки безпеки.
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