ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   

щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

 і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області
станом на 14.04.2022 року
Погодні умови на території області спостерігались нестійкі по температурі і опадах. На початку квітня відмічалось випадання опадів у вигляді дощу із сильним вітром та зниженням температури. Максимальна температура повітря підвищувалась вдень до плюс 11˚С, мінімальна температура повітря в ночі знижувалась до мінус 3˚С. Агорокліматичні умови перезимівлі озимих культур були задовільними.   

Фенологія культур

Озимий ріпак – розетка


Озима пшениця – кущення 

Ярі зернові – посів

Плодові  –  набухання бруньок
Фітосанітарний стан 

Протягом звітного періоду коливання нічних та денних температур, випадання дощу та місцями мокрого снігу, ранішні приморозки стримували розвиток та поширення шкідливих організмів у посівах озимих зернових та ріпаку.

Озимі зернові. На 5-8% обстежених площ озимої пшениці та ячменю спостерігається розвиток септоріозу 0,5(2%) рослин. М’яка зима і прохолодний березень, сприяли розвитку кореневих гнилей, переважаючим видом є церкоспорельозна -2% рослин (Снятинський район). Інтенсивніше рослини уражені в понижених, перезволожених місцях. Подальший їх розвиток  буде залежати від кліматичних умов, які складуться надалі. Ураження рослин весняною інфекцією септоріозу, борошнистої роси не спостерігаємо. 

Надалі вищезазначені хвороби інтенсивно розвиватимуться за температури повітря в межах +16 +25°С, рясних рос і періодичних дощів, осередково в загущених посівах з високим рівнем азотного удобрення можлива епіфітотійна ситуація. При виборі фунгіциду враховують спектр його дії, економічну і екологічну доцільність застосування та обов’язково беруть до уваги результати обстежень фітосанітарного стану посівів і очікувану втрату урожаю за даного рівня розвитку хвороб на кожному полі. 

Посіви озимого ріпаку заселяють, переважно з країв поля, капустяний стебловий та великий ріпаковий прихованохоботники,  хрестоцвіті блішки, якими пошкоджено 2-4% рослин (Богородчанський, Галицький, Рогатинський райони) у слабкому ступені. За перевищення показників ЕПШ проти шкідників доцільно провести обробки дозволеними до використання препаратами. 

Переважно на минулорічних листках 2-5% рослин культури відмічають ознаки пероноспорозу. Весняної інфекції хвороб не виявлено. 

В зв'язку з прохолодною та часом дощовою погодою в садах триває вихід і мляве живлення довгоносиків (сірий бруньковий, яблуневий квіткоїд), які скрізь пошкодили 3% бруньок.
Мишоподібні гризуни. Збільшення чисельності колоній на посівах озимих культур не спостерігається. Значна кількість гризунів зосереджена в незораних та неорних землях, з яких шкідники у пошуках корму мігруватимуть у посіви сільськогосподарських культур. 
Надалі за середньодобової температури +5ºС чисельність мишоподібних гризунів зростатиме через розмноження та розселення молодих особин. Для попередження пошкодження посівів озимини обмеження чисельності гризунів застосовують  рекомендовані родентициди.

У Тлумацькому та Калуському районах відмічене піднімання у верхні шари ґрунту гусениць озимої совки ІІ покоління.

У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.
Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків

управління фітосанітарної безпеки 

Головного управління Держпродспоживслужби 

в Івано-Франківській області 
