Термінове сигналізаційне повідомлення 
від 17.05.2021 р.

Про ураження  персика хворобою

Різкі перепади температур, підвищена вологість повітря, сприяли ураженню персика хворобою. 
Кучерявість листків персика досить поширена і характеризується утворенням на гілках потовщених, крихких, з нерівною поверхнею, червонувато-рожевих або жовтих листків. Уражені пагони викривлюються, потовщуються, набувають жовтуватого забарвлення, а при перших приморозках гинуть. Якщо не вживати заходів, то грибкове ураження, що викликає кучерявість листя само собою  припиниться приблизно до липня. Але персик не тільки втратить все листя, але може скинути і зав’язь, і підмерзнути наступної зими. Тому рекомендуємо обробити листя персика від кучерявості листя, щоб зберегти ваш урожай. 
Одним із засобів боротьби з хворобами дерев все ж залишається обприскування. У період вегетації проводять оздоровлення одним із фунгіцидів: д.р. трифлоксістробін+флуопірам 2,5-3,5 мл на 10 л води, д.р. ципродиніл 2-3 г на 10 л води. та інші, які рекомендовані «Переліком пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні».  
Обробітки пестицидами слід проводити в тиху безвітряну погоду в ранішні та вечірні години. 
При роботі з засобами захисту рослин слід дотримуватись загальноприйнятих державних санітарних правил ДСП 8.8.1 та правил особистої гігієни.
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