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Зернові культури. 
Під час звітного періоду агрокліматичні умови (дощ, місцями мокрий сніг та зниження температури повітря), стримували розселення у посівах озимих зернових культурах - хлібних блішок, п’явиць, злакових попелиць та інших спеціалізованих фітофагів, які мляво живились та пошкодили 2-5% (Рогатинський район (блішки), рослин. Вищевказані фітофаги на сходах ярих зернових пошкодили 1-3% рослин. Також погодні умови стримували переліт клопа шкідливої черепашки на посіви озимини. Масовий переліт у посіви відбуватиметься за настання стійкого потепління (за середньодобової температури 16-17°С і вище протягом 3-4 днів).

Захисні заходи проти вищевказаних фітофагів рекомендується проводити шляхом обприскування крайових смуг або всуціль посівів за перевищення ЕПШ (личинок жужелиці 3-4 і більше, хлібних блішок 30-50, жуків п’явиць 10-30 на кв.м, злакових мух 40-50 екз. на 100 п.с.) рекомендованими інсектицидами.

Повсюди на 3-20% обстежених площ борошнистою росою, септоріозом, гельмінтоспоріозом, кореневими гнилями, подекуди ринхоспоріозом уражено 3, осередково 7% (септоріоз) рослин у господарствах Галицького та Тлумацького районів. Високопродуктивні посіви під час виходу рослин у трубку оздоровлюють фунгіцидами відповідного спектру дії.

Озимий ріпак. 
Посіви озимого ріпаку заселяють, переважно з країв поля, капустяний стебловий та великий ріпаковий прихованохоботники, хрестоцвіті блішки, квіткоїд, якими пошкоджено 2-8% рослин (Галицький Рогатинський, райони) у слабкому ступені. На 10% обстежених площ культури переноспорозом, уражено 3% рослин (Тлумацький район).

У господарствах, за перевищення шкідниками ЕПШ (ріпакового квіткоїда в період утворення бутонів – 1-2 жуки на рослину; стеблового капустяного прихованохоботника – 2 жуки на 40 рослин або 20 жуків на жовту чашку за 3 дні) необхідно провести крайові або суцільні обприскування дозволеними до використання препаратами.

Розвиток бурякової попелиці відбувається на проміжному господареві -калина. Заселено 10 відсотків бруньок з чисельністю 3 (5) личинок на бруньку. 

В зв'язку з прохолодною та часом дощовою погодою в садах триває вихід і мляве живлення довгоносиків (сірий бруньковий, яблуневий квіткоїд), які скрізь пошкодили 8% бруньок. Триває відродження сисних шкідників (кліщі, яблунева зелена попелиця), якими заселено 5% дерев. 

На переважній більшості площ озимих зернових та ріпаку, відростаючих багаторічних трав відмічається незначне зростання чисельності звичайної полівки, та інших видів мишей. Щільність гризунів в межах 1-3, подекуди на окремих площах багаторічних трав до 5 жилих колоній на гектар. Враховуючи притаманну для гризунів здатність до масового розмноження та шкідливості, існує небезпека пошкоджень озимих зернових культур, особливо після виходу в трубку, коли гризуни з’їдають стебла і колоски. Для збереження майбутнього врожаю (за чисельності 3-5 колоній на га) варто удаватися до застосування рекомендованих родентицидів.

У господарствах здійснюється фітосанітарний нагляд за посівами озимих зернових, ріпаку, багаторічних трав.
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