Оперативна інформація

про фітосанітарний стан посівів та насаджень

в Івано-Франківській області

станом на 23 березня 2017 р.
У другій декаді березня температурні показники суттєво знизились, але по відношенню до норми декада була теплішою від звичайного. Середньодобові температури були нижчими +5º у зв'язку з цим активної вегетації озимих культур  та багаторічних трав не відмічалось. Під впливом  підвищення денних температур повітря вище +5º відбувались слабкі ростові процеси. Агрометеорологічні умови були задовільними, шкідливих явищ не спостерігалося. Велика кількість опадів, що випала протягом декади, поповнила вологозапаси у грунті.

Умови для перезимівлі озимих культур були задовільними, шкідливих явищ не відмічалось.
Фітосанітарний стан посівів
Озимі зернові. При обстеженні озимої пшениці відмічаємо ураження рослин кореневими гнилями (на низинних площах) до 5 відсотків площ (0,5тис.га), переважає церкоспорельозна коренева гниль, а також відмічаємо осінню інфекцію септоріозу та борошнистої роси 2-4%, переважно на нижніх відмираючих листках (Богородчанський, Рогатинський, Снятинський райони). 

Мишоподібні гризуни. 
Через несприятливі для розвитку мишоподібних гризунів кліматичні умови (опади, перезволоження грунту, коливання добових температур) їх чисельність зменшилась. У місцях зниженого рельєфу загибель гризунів становить 20, макс. 70% від затоплення. На посівах озимих зернових та ріпаку обліковують від поодиноких до 3 колоній на гектар з 2-6 жилими норами. На 20-50% обстежених площ багаторічних трав, неугідь 1-4 жилих колоній на гектар (Рогатинський, Снятинський райони). 
Попередження пошкодження посівів озимини та обмеження чисельності гризунів (ЕПШ 3-5 і більше жилих колоній на гектарі) здійснюється через затруєння нір дозволеними до використання родентицидами.

У господарствах здійснюється фітосанітарний нагляд за посівами озимих зернових, ріпаку, багаторічних трав.
Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків

