Оперативна інформація

про фітосанітарний стан посівів та насаджень

в Івано-Франківській області

станом на 04.05.2017 року

Агрокліматичні умови (перепади добових температур повітря, випадання опадів) звітного періоду (з 27.04. по 03.05.17р.) дещо знизили активність шкідників сільськогосподарських рослин, а з іншого боку випадання дощів, підвищення вологості повітря були сприятливими для розвитку хвороб. 

Повсюдно озимі та ярі зернові колосові культури заселяють та пошкоджують у допороговій чисельності хлібні блішки, п’явиці, попелиці, цикадки.
За існуючих гідротермічних умов спостерігається прогресування хвороб озимих і ярих колосових культур, яке стримується захисними міроприємствами через обприскування посівів фунгіцидами. У посівах озимих найбільшого поширення набули септоріоз, борошниста роса, гельмінтоспоріоз, інші плямистості, якими на 8 макс. 20% обстежених площ уражено 6% рослин. Кореневими гнилями уражено 2-7% рослин у господарствах  Богородчанського, Тлумацького, Тисменицького районів. 

Відмічено заселення посівів гороху бульбочковими довгоносиками, які за чисельності 1-4 екз. на кв.м пошкодили 12% рослин (Снятинський район) у слабкому ступені. За наявності 10-15 довгоносиків на кв.м слід захищати посіви інсектицидами. 
Багаторічні трави (конюшину, люцерну, еспарцет) повсюдно продовжують заселяти бульбочкові довгоносики, конюшиновий насіннєїд-апіон, які пошкодили 3 % (Галицький район) рослин у слабкому ступені.

Погодні умови сприяли розвитку і поширенню шкідників у посівах озимого ріпаку. Скрізь відмічається шкодочинність ріпакових прихованохоботників (насіннєвий, стебловий), квіткоїда, хрестоцвітих блішок, де ними пошкоджено 12-14% (Рогатинський, Снятинський райони) рослин у слабкому ступені. Продовжується літ біланів. 
Фомозом,  пероноспорозом уражено 5% рослин озимого ріпаку.

В усіх господарствах ріпакосійних районів проведені захисні обробки посівів.

Скрізь ранню капусту, редиску, інші хрестоцвіті культури заселяють та пошкоджують хрестоцвіті блішки, триває літ та відкладання яєць капустяною, на цибулі – цибулевою мухами. 

Продовжують пошкоджувати листковий апарат садові довгоносики, листокрутки, яблунева міль, попелиці, кліщі. 
Наприкінці третьої декади квітня розпочався літ травневих хрущів. 

У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.
Відділ прогнозування, фітосанітарної 
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