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Про загрозу плодовим насадженням

від шкідливих організмів
 Погодні умови періоду перезимівлі, були сприятливими для збереження високого зимуючого запасу шкідників та збудників хвороб плодових насаджень, які накопичилися впродовж минулорічної вегетації. 

Для недопущення масового розмноження та шкідливості шкідників та хвороб плодових насаджень, рекомендуємо : 

- проти зимуючих шкідників, до розпускання бруньок за середньодобової температури повітря більше 4ºС провести обприскування насаджень  емульсією Препарату  30 В,  к.е.,  40 л/га. Норма витрати робочої рідини 1000 – 1500 л/га. 
- на початку розпускання бруньок проти сірого квіткового довгоносика, квіткоїда, білана жилкуватого, листокруток, яблуневої молі оприскування проводять актарою в.г. – 0,14 кг/га, енжіо, к.с. 0,18л/га, нурелом Д к.е. – 1,5л/га,  децис F люкс, к.е. – 0,5-1,0л/га, БІ-58 новий к.е. – 0,8-2,0л/га, біская 240 о.д. 0,5л/га. та ін. дозволеними «Переліком…» препаратами з додаванням проти парші та інших хвороб -  хоруса  в.г. -  0,25 кг/га, косайду 2000, в.г. – 2,0-2,5кг/га, чемпіону з.п. – 1,5-2 кг/га з додаванням проти борошнистої роси – тіовіт джет, в.г. 8 кг/га,  алмаз к.е. – 0,3-0,4л/га та ін. дозволених «Переліком…» препарати.

При виконанні робіт дотримуватись санітарних норм та правил.   

Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків

