Оперативна інформація

про фітосанітарний стан посівів та насаджень

в Івано-Франківській області

станом на 20.04.2017 року

Дощі з мокрим снігом, сильні вітри та прохолодна погода протягом звітного періоду (з 14.04.по20.04.17р.) дещо стримували заселення та пошкодження сільськогосподарських рослин шкідниками.
Такі погодні умови притримували темпи польових робіт і особливо проведення хімічного захисту проти бур’янів на озимих та шкідників і хвороб на плодових культурах.

Фітосанітарний стан 

В посівах озимих та сходах ярих зернових колосових культур в сонячні дні відмічено заселення хлібних блішок, п’явиці, злакові попелиці, цикадки, які за допорогової чисельності пошкодили 2-4% рослин у слабкому ступені. Личинки хлібної жужелиці, переважно старшого віку, в чисельності 0,6 екз/м.кв, (Рогатинський, Снятинський райони) дохарчовуються в посівах озимих зернових, розміщених після стерньових попередників. 
Захисні заходи проти вищевказаних фітофагів рекомендується проводити шляхом обприскування крайових смуг або всуціль посівів за перевищення ЕПШ (личинок жужелиці 3-4 і більше, хлібних блішок 30-50, жуків п’явиць 10-30 на кв.м, злакових мух 40-50 екз. на 100 п.с.) рекомендованими інсектицидами
В Галицькому районі відмічають появу клопа шкідливої черепашки на поверхні лісової підстилки. Надалі при проведенні фітосанітарного моніторингу, на заселення клопами посівів зернових колосових культур, слід враховувати, що за прохолодної погоди вони перебувають у нижніх ярусах травостою, у вузлах кущення рослини, щілинах під грудочками ґрунту. Масовий переліт у посіви відбуватиметься за настання стійкого потепління (за середньодобової температури 16-17°С і вище протягом 3-4 днів)
Весняною інфекцію хвороб (борошниста роса, септоріоз) на 10% площ, ураженні ранні посіви озимих зернових Богородчанського, Галицького, Снятинського, Тлумацького районів. В крайових смугах посівів в даних районах уражено 3 відсотки рослин.

Крім того відмічаємо подальший розвиток кореневих гнилей (фузаріозна, та церкоспорельозна) якими в осередках хворіють 4 відсотки рослин озимих. 

У посівах озимого ячменю (Галицький район) до 3% рослин уражено ринхоспоріозом.
Заселення та пошкодження бульбочковими довгоносиками виявлено на всіх обстежених площах багаторічних трав та гороху. Через прохолодну погоду, їх чисельність та шкідливість незначна.
Посіви озимого ріпаку заселяють, переважно з країв поля, капустяний стебловий та великий ріпаковий прихованохоботники, хрестоцвіті блішки, та квіткоїд, якими пошкоджено 2-8% рослин (Богородчанський, Галицький, Рогатинський райони) у слабкому ступені. На 5% обстежених площ культури переноспорозом, уражено 3% рослин (Богородчанський район).
У господарствах, за перевищення шкідниками ЕПШ (ріпакового квіткоїда в період утворення бутонів-1-2 жуки на рослину; стеблового капустяного прихованохоботника – 2 жуки на 40 рослин або 20 жуків на жовту чашку за 3 дні) необхідно провести крайові або суцільні обприскування дозволеними до використання препаратами.
Плодові насадження. В садах триває вихід і живлення довгоносиків (сірий бруньковий), де пошкодили 3% бруньок. Триває відродження сисних шкідників (яблунева зелена попелиця), заселено 2% бруньок на 20% дерев.
У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.
Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків

