ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   № 05
щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

 і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області
станом на 15.06.2017 року
В першій декаді червня переважала тепла, із середньодобовими температурами вищими за норму погода. Локально по області відмічались зливові дощі слабкої та помірної інтенсивності, місцями спостерігались сильні та дуже сильні опади, які часом супроводжувались грозами та градом. В останні два дні декади по області спостерігалась тепла малохмарна погода, без опадів. 
Середня декадна температура повітря становила 16,0-17,1° тепла, що на 1-2° вище від норми. Максимальна температура повітря підвищувалась до 27-28º тепла. У найхолодніші ночі температура повітря знижувалась до 6-9ºтепла, на поверхні ґрунту мінімум становив 5-7º тепла. Середня декадна температура ґрунту на глибині 10 см становила 18-20° тепла.

Станом на 10.06.2017р. сума ефективних температур по області відповідала таким показникам:

	Сума ефективних температур повітря вище:

	+5º
	+10º
	+15º

	норма
	2017 р.
	норма
	2017 р.
	норма
	2017 р.

	526
	588
	206
	211
	43
	36


Агрометеорологічні умови були сприятливими для росту і розвитку озимих та ранніх ярих культур. Умови для проведення польових робіт були місцями несприятливі через випадання опадів та перезволожений ґрунт. 
Фенологія культур 

Озимий ріпак – ріст стручків                  

 Озима пшениця – колосіння, цвітіння                   

 Ярі зернові – колосіння

 Кукурудза – 5-8 листків 

 Буряки – 3 пара листків 

 Соя – 2-6 листків   

 Горох – цвітіння, утв. бобів 

Багаторічні трави – відростання після укосу

Картопля – поч. бутонізації, (рання - цвітіння)  

Капуста – ІІІ справжній листок, (рання - ріст головок)

Плодові  – ріст плодів

Шкідники і хвороби зернових

та зернобобових культур 

В посівах озимих зернових продовжують свій розвиток та шкідливість п’явиці, їх чисельність становить 0,5 (1) екз/м.кв. Відбувається подальше заселення посівів попелицею та трипсами. Шкідливими клопами заселено 15 відсотків площ з чисельністю 0,5 імаго на м.кв., співвідношення клоп-черепашка–30%, 50%– гостроголовий, 20% – ягідний клоп. Продовжується яйцекладка шкідника. Відродження личинок спостерігається в Галицькому районі. Подекуди дощі зливового характеру, сприяли змиванню з рослин личинок клопів та сисних шкідників. Чисельність даних шкідників знаходяться в межах ЕПШ. 

В ярині повсюди шкідливими залишаються п`явиці, злакові мухи, попелиці,клопи.

Захисні заходи від личинок клопа шкідливої черепашки доцільно проводити за наявності 15-30% личинок третього віку та чисельності 1-2 і більше (у посівах твердих і цінних сортів пшениці), на решті посівів за 4-6, в насіннєвому ячмені 8-10 личинок/м.кв.

Волога, вітряна, тепла погода, сприяла збільшенню ураженню та розвитку збудників хвороб в посівах озимих та ярих зернових, зернобобових та багаторічних трав. 

В посівах озимих на даний час домінує септоріоз, яким уражено 12  відсотків рослин, 6 (14) відсотків рослин уражено борошнистою росою. Розвиток даних хвороб відбувається в нижньому та середньому ярусі стеблостою. На верхніх 3-х листках ознак ураження не спостерігається. Розвиток бурої іржі відмічається у Тлумацькому районі де хворобою осередково уражено 2 відсотки рослин. 
В посівах озимого ячменю ураженість рослин гельмінтоспоріозом та рінхоспоріозом осередково спостерігається на 7 (17) відсотках рослин. 
Високопродуктивні посіви в період цвітіння – початок формування зерна проти вищевказаних хвороб оздоровлюють фунгіцидами відповідного спектру дії.

Посіви зернобобових культур заселяє горохова зернівка, відбувається спарювання шкідника. Спостерігається заселення гороху та кормових бобів попелицею, заселено 5 відсотків рослин, з чисельністю 8 (16) екз на рослину. Посіви заселяють ентомофаги. Рослини гороху, сої, квасолі хворіють на аскохітоз.

У посівах багаторічних трав (конюшина) надалі продовжується розвиток та шкідливість попелиці, апіонів, клопів. Волога погода сприяла ураженості посівів хворобами. Бура плямистість, антракноз – уразили 16 (26) відсотків рослин. 

Кукурудзу пошкоджують ґрунтові шкідники (дротяники, личинки хрущів), злакові мухи, попелиці. 
Технічні культури

У стручках озимого ріпаку харчуються личинки капустяного стручкового комарика, ріпакового насіннєвого прихованохоботника, якими заселено 3-10% рослин та пошкоджено 3, осередково 5% молодих стручків. Продовжується заселення посівів капустяною попелицею. Відмічається завершення живлення стеблового капустяного прихованохоботника. 

З хвороб поширення мають альтернаріоз, пероноспороз, де уражено 2-15% рослин  (Галицький район). Триває літ метеликів капустяного білана. 

В посівах,  кормових та столових буряків, особливо індивідуальних селянських господарств прогресує коренеїд, яким уражено 8 відсотків рослин. 
Продовжується заселення (крайові смуги) рослин попелицею, яку виявляємо на 10, максимально 16 відсотків рослин. В Тлумацькому районі відмічається незначне пошкодження, (2%) рослин кормового буряка жуками та личинками лободової щитоноски, а в Галицькому, Рогатинському, Снятинському районах - відродження та шкідливість личинок бурякової мінуючої мухи.
Посіви буряків захищають від бурякових листкової попелиці та мінуючих мух (ЕПШ відповідно 10 і 30% заселених рослин і 3-5 личинок на рослину), інших сисних шкідників дозволеними до використання інсектицидами.

Посіви соняшнику заселяє геліхризова та бурякова попелиця, також  рослинам культури шкодять личинки дротяників.  На 1-3% рослин проявився фомоз, в Галицькому районі кореневими гнилями уражено до 6% рослин.
Картопля та овочеві культури

Цьогорічної вегетації в посадках картоплі спостерігається нерівномірність сходів. Картопля одночасно перебуває у кількох фазах розвитку,  що утруднює догляд.

Всюди в посадках картоплі, томатів і баклажанів масово розвивається колорадський жук, яким заселено 12-30% рослин, на кожній з яких нараховується 2-4 імаго, 1-3 яйцекладки, та відмічено відродження личинок (Галицький, Рогатинський, Тисменицький райони). Проводиться захист посадок картоплі.  
Також відмічаємо осередкове ураження  посадок картоплі  збудниками фітофторозу, альтернаріозу листкової форми у Галицькому районі.

На томатах ознаки фітофторозу виявлені на 2-5% рослин, подальшому розвитку хвороб сприяють агрокліматичні умови.

В посадках вирощування капусти розвивається капустяна попелиця, заселяє та пошкоджує 3, макс. 5% рослин, личинки капустяної мухи виявляються на 3% рослин. 

Рослинам цибулі повсюди суттєвої шкоди завдають личинки цибулевої мухи, із хвороб - пероноспороз. 
Плодові насадження 

Тепла з високою відносно вологістю повітря погода сприяє масовому розвитку та заселенню молодих пагонів яблуні, груші та сливи попелицею. Відбувається літ та яйцекладка яблуневої плодожерки. Початок відродження гусениць відмічає Снятинський район. Відбувається залялькування гусениць яблуневої молі та розанної листокрутки. Молоді пагони яблуні потерпають від борошнистої роси. На плодах агрусу прогресує американська борошниста роса.

Багатої дні шкідники 

Травневий хрущ. Личинками шкідника пошкоджено 3-5 відсотків просапних культур. Чисельність личинок коливається в межах 0,5-1 личинки на м.кв. переважають личинки ІІ-ІІІ віку.  

Ковалики (дротяники). Личинками пошкоджено 2-6 відсотків рослин капусти, кукурудзи в приватному секторі. На 1 м.кв. нараховується 0,5-1,2 екз. 

Капустянка (медведка). Масового  розмноження і розповсюдження шкідник набуває в приватному секторі (Снятинського, Тлумацького, Тисменицького районів) на овочевих культурах. Проходить відродження імаго. Проводиться боротьба шляхом розкладання отруєних принад.  

Слимаки. На 1 м.кв. нараховується 3-6 екз., пошкоджено 10 відсотків рослин овочевих культур в приватному секторі (Надвірнянський, Тисменицький райони). Відмічаємо наростання чисельності та шкідливості слимаків у сільському господарстві. 

Капустяна, озима совки, стебловий кукурудзяний метелик – відмічено літ імаго. 
Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків

