Оперативна інформація

про фітосанітарний стан посівів та насаджень

в Івано-Франківській області

станом на 22.06.2017 року

Посівам озимих та ярих зернових продовжували шкодити імаго хлібних клопів, яких в крайових смугах даних культур на м2 нараховується в середньому 0,1(0,5) екз в Галицькому, Рогатинському районах, що нижче ЕПШ. Відмічаємо подальшу яйцекладку хлібних клопів.

Агрокліматичні умови сприяли зростанню чисельності в посівах зернових сисних комах. Так, злакова попелиця, в чисельності 3(15) личинок, заселила в середньому 5, максимально 14 відсотків рослин зернових культур. На колоссях личинок не спостерігаємо. Чисельність та шкідливість личинок попелиць контролюється ентомофагами. Пшеничним трипсом, в чисельності 1(2) імаго, 3(6) личинок на колос, заселено 3 (8) відсотків колосків озимих зернових.  Відмічаємо шкідливість личинок п’явиці та вихід із ґрунту жуків хлібної жужелиці. Чисельність фітофагів та їх шкідливість на звітну дату господарського значення не мають.           

Різкі перепади температури сприяли збільшенню ураження і розвитку збудників хвороб на посівах озимих, ярих зернових. Інтенсивного розвитку набувають борошниста роса, септоріоз, рінхоспоріоз та гельмінтоспоріоз. 

Високопродуктивні посіви в період цвітіння – початок формування зерна проти вищевказаних хвороб оздоровлюють дозволеними до використання фунгіцидами відповідного спектру дії.

В посівах кукурудзи спостерігається незначне заселення рослин 1(6) відсотки попелицею (Богородчанський, Тлумацький райони). Продовжується літ стеблового кукурудзяного метелика.

Відмічаємо заселення зернобобових культур (горох) жуками горохового зерноїда, а також відродження личинок бульбочкових довгоносиків.

В посівах озимого ріпаку закінчують живлення личинки прихованохоботника та стручкової галиці, які в основному заселили крайові смуги ріпаку. Чисельність та шкідливість попелиці контролюють жуки сонечка. 

Погодні умови сприяли ураженню стручків альтернаріозом, який спостерігається на 3(10) відсотках рослин де уражено 5 відсотків стручків. Розвиток пероноспорозу в основному відбувається на нижніх листках.

В посівах буряка (кормовий, столовий) заселеність рослин попелицею становить 18 відсотків. Ентомофаги знизили їх чисельність. 

Свій розвиток та шкідливість продовжують личинки бурякової мінуючої мухи і лободової щитоноски.
Із хвороб, на рослинах столових буряків, присадибного сектору відмічено ураження 5% рослин церкоспорозом.
Повсюди у посадках картоплі, томатів розвивається та шкодить колорадський жук, яким заселено 5-20, макс. 60% кущів з 1-4 імаго та 8-18 личинок на кущ різних віків. Фітофторозом, альтернаріозом  в усіх зонах уражено 1-5% рослин картоплі, томатів. На присадибних ділянках Калуського району стебловою та листковою формами фітофторозу уражено 5% рослин. Проводиться масовий захист посадок картоплі.

У плантаціях усіх зон вирощування капусти розвиваються та шкодять гусениці капустяних біланів, молі, совок, капустяні попелиця, блішки личинки капустяної мухи. Триває живлення капустяної, морквяної,  цибулевої мух. На огірках проявився пероноспороз.
В плодових насадженнях продовжується шкідливість попелиці, плодових кліщів. Пошкодженість плодів гусеницями яблуневої плодожерки становить 2 відсотки (Снятинський район). Спостерігається поодинокий літ метеликів плодової листокрутки. В зерняткових насадженнях розвивається парша, борошниста роса, кісточкових – коккомікоз, клястероспоріоз. 

Триває слабкий літ метеликів, яйцекладка та відродження гусениць листогризучих і підгризаючих совок.
Свою шкідливість продовжують личинки жуків коваликів, травневих хрущів в посівах просапних та овочевих культур. 

У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.

Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків
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