Термінове сигналізаційне повідомлення 
станом на 03.05.2019 р.
Про загрозу посівам овочевих

культур від шкідливих організмів
Проведеними обстеженнями в Галицькому, Тлумацькому районах встановлено, що в посівах овочевих культур створюється складний фітосанітарний стан, що в цілому може призвести до втрат, а в гіршому разі до загибелі урожаю. 
Рекомендуємо : провести обстеження посівних площ овочевих культур на предмет заселення їх шкідливими організмами: капусту захищають в разі заселення 10% рослин по 3-6 жуків хрестоцвітих блішок або 6-10 яєць капустяної мухи, проводять крайові або суцільні обробки посівів: актара, к.с., 0,07-0,09 л/га, енжіо, к.с., 0,18 л/га, децис Профі, в.г., 0,035 кг/га; фуфанон, к.е., 1,2 л/га; інші. Проти блішок добре опилити чи обприскати капусту попелом.
При високій чисельності грунтоживучих шкідників (капустянка, дротяники, личинки хрущів) рекомендовано вносити в рядки під час сівби та висадки розсади в ґрунт   форсу 10-12 кг/га або перед посадкою, розсаду замочують у розчині Актари (1,5г/ 1л. води 250 рослин)
Проти хвороб (кореневої та стеблової гнилі) розсаду поливають розчином Превiкуру Енерджі, з розрахунку 2-3 л на 1 кв.м з iнтервалом 3-4 тижнi.
Посіви цибулі  захищають за наявності 3-4 яєць цибулевої мухи на 10% заселених рослин, інших шкідників, посіви (крім цибулі на перо) обприскують Карате Зеон – 0,2 л/га, Ратибор – 0,25 л/га, матчем, к.е., 0,4 л/га, енжіо 247SC, к.с,0,18л/га, та іншими дозволеними « Переліком…» препаратами.

Увага!  Погодні умови вимагають особливої уваги до дотримання регламентів і санітарних норм та правил при застосуванні пестицидів.
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