ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   № 09
щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області
станом на 10.08.2017 року

У першій декаді серпня спостерігалась дуже тепла погода, але протягом кількох днів відмічались невеликі, а подекуди сильні дощі у супроводі гроз і сильного вітру. Опади на території області розподілились не рівномірно.

Середньодобова температура повітря становила плюс 21,7ºС, максимальна піднімалась до плюс 36ºС. У нічні години мінімальна температура знижувалась до плюс 11ºС. 
Швидке накопичення суми ефективних температур прискорює проходження фаз розвитку шкідників та рослин. Внаслідок підвищення температури грунту на глибині 10 см, ускладнювались умови вегетації коренеплодів, на окремих площах  відмічалося денне в’янення рослин, засихання листя.  Умови для проведення польових робіт по збору та вивезенню урожаю ранніх хлібів були переважно сприятливими.
Фенологія культур
Ярі зернові – збір урожаю                                              
Кукурудза – молочна стиглість 

Буряки – ріст і формування коренеплодів
Соя –  формування бобів   

Картопля – засихання листя  

Капуста  – ріст качана
Плодові  – ріст плодів

Соняшник - дозрівання

Шкідники і хвороби  зернобобових та багаторічних трав

В посівах кукурудзи продовжує свою шкідливість попелиця. Шкідник в чисельності 1(2) імаго, 15(21) личинок заселив в середньому 5(11) відсотків рослин. На заселених рослинах нараховується двоє ентомофаг, які контролюють чисельність попелиць.  

Продовжується відродження гусениць кукурудзяного стеблового метелика та пошкодження ним 5-12% рослин. Однак, кліматичні умови цього року (підвищення денних температур і низька вологість повітря) не сприяють розвитку гусениць, спостерігається їх пригнічений стан. Захисні заходи проти кукурудзяного стеблового метелика, в період яйцекладки, проведені на площі 1,5 тис.га біологічним методом, а саме випуском яйцеїда трихограми (Снятинський район). При проведенні маршрутного обстеження виявлено літ та шкідливість імаго  - ЗКЖ (західного кукурудзяного жука). 

Із хвороб в посівах даної культури, рослини уражені гельмінтоспоріозом 2(8), пухирчастою сажкою 1(2) відсотки, в основному в посівах особистих селянських господарствах. 

У посівах сої триває розвиток попелиць, трипсів, листогризучих совок (2-4% рослин, Галицький, Рогатинський райони). Ентомофаги стримували їх чисельність і шкідливість. Незначне ураження рослин аскохітозом та септоріозом 4-9% та пероноспорозом 4%  уражені нижній та частково середній ярус рослин.  

На багаторічних травах шкодять клопи, попелиці, гусениці листогризучих совок. Бобові трави хворіють на буру плямистість, борошнисту росу.

Технічні культури
Буряки. В посівах культури на 15% рослин відбувається подальший розвиток та шкідливість попелиці, личинок бурякової мінуючої мухи (ІІ покоління). Листковою поверхнею харчуються листогризучі совки, а коренеплоди пошкоджують підгризаючі совки, личинки травневих хрущів та медведика де пошкоджено від 4 до 8% рослин. Внаслідок перепаду денних та нічних температур 5-25% рослини кормових та столових буряків хворіють на церкоспороз, фомоз, рамуляріоз – 4% рослин.
Найпоширенішим шкідником соняшника залишається попелиця на 4-18, макс. 20% (Рогатинський, Снятинський райони) рослин. Із хвороб посіви осередково охоплено септоріозом 10-20%, пероноспорозом, альтернаріозом та фомозом 5-12% рослин.

Картопля та овочеві культури

На окремих посадках пізньої картоплі, томатів, друге покоління імаго та личинки колорадського жука виявляються на всіх обстежених площах базових та маршрутних господарств. Чисельність їх коливається в межах  1 (3) імаго, 4 (8) личинок на заселений кущ. Крім того, у Галицькому районі в особистих селянських господарствах спостерігається шкідливість личинок травневих хрущів та дротяників. 
На пасльонових культурах повсюди розвивається фітофтороз (6-10, макс. 25% рослин), на томатах верхівкова гниль (3% плодів). Скрізь на капусті посилилась шкідливість хрестоцвітих блішок, триває відкладання яєць, відродження та живлення гусениць капустяної молі, біланів, листогризучих совок на 3-8, макс. 20% (Рогатинський район) рослин. У Галицькому районі капусту пошкоджують слимаки по 1-2 екз. на качан на 2-4% рослин.

Разом з тим, дія високих температурних показників значно зменшила інтенсивність подальшого розвитку хвороб овочевих культур. Судинним і слизистим бактеріозом уражено 2% капусти.

Шкідники і хвороби плодових культур

В плодових насадженнях шкодять попелиці, кліщі, гусениці яблуневої плодожерки (5-20% плодів). Скрізь паршею уражено листки та плоди. Моніліоз розвивається на  3-7% яблук. У незахищених кісточкових насадженнях масово розвиваються попелиці, мають поширення клястероспоріоз, моніліоз.

Багатоїдні шкідники

Триває літ та яйцекладка підгризаючих і листогризучих совок. Окличною і озимою совками пошкоджено 2-5% коренеплодів буряків та овочів. Гусениці листогризучих совок (гамма, капустяна) пошкодили 1-3% рослин технічних культур, сої, овочів.

Мишоподібні гризуни. Спостерігається міграція гризунів  на стерню озимих культур, в посадки картоплі, буряків  де вони виявляються в чисельності 1-2 жилих нори на 1 гектарі.

У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.

Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків

