Оперативна інформація

про фітосанітарний стан посівів та насаджень

в Івано-Франківській області

станом на 31.05.2018 року

Агрокліматичні умови (перепади добових температур повітря, випадання опадів) звітного періоду (з 25.05. по 31.05.18р.) дещо знизили активність шкідників сільськогосподарських рослин, а з іншого боку випадання дощів, підвищення вологості повітря були сприятливими для розвитку хвороб. 

Агрометеорологічні умови для вегетації сільськогосподарських культур були задовільними. 
Фітосанітарний стан

В озимих зернових колосових культурах, які перебувають у фазах колосіння, цвітіння та наливання зерна шкодить комплекс комах. Шкідливими клопами в чисельності 0,3 екз. на кв.м., заселено від 10 до 40 відсотків обстежених площ. Продовжується яйцекладка шкідника. В основному заселені посіви, які знаходяться біля лісових насаджень. В подальшому слід очікувати наростання чисельності його яйцекладки та шкідливості. Переважає гостроголовий та ягідний клоп.    
Личинки хлібної жужелиці дохарчовуються у посівах зернових культур, в чисельності – 0,3 екз/м.кв., шкідником пошкоджено 2-4 відсотки рослин, проходить залялькування (Галицький Снятинський райони). На пізніх посівах озимини завершується живлення личинок шведської мухи та імаго хлібних блішок. Скрізь, в залежності від синоптичних умов, за різної інтенсивності розмноження, пшениці шкодять злакові попелиці та пшеничний трипс. 

Триває  живлення і спарювання імаго злакової п’явиці, розпочалось відродження личинок (Рогатинський район).

В ярині повсюди шкідливими залишаються п`явиці, злакові мухи, попелиці. Ними в допороговій чисельності пошкоджено 2% рослин.
Збудники борошнистої роси найбільшого поширення та розвитку набувають в посівах озимої та ярої пшениці, які вирощуються за інтенсивною технологією з високими нормами азотних добрив. В крайових смугах даних посівів уражено 3, максимально 8 відсотків рослин, (Снятинський, Тлумацький райони). Однак в посівах даних культур домінує септоріоз, яким уражено до 19 відсотків рослин (Галицький район). В посівах ярих зернових (ярий ячмінь) ураження рослин гельмінтоспоріозом складає в середньому 5, максимально 12 відсотків (Рогатинський район).

Кукурудза. Проходить пошкодження даної культури дротяниками та личинками хруща де на м.кв. нараховується 0,7 екз. (Рогатинський район).

В посівах зернобобових (горох, соя, квасоля) продовжують свою шкідливість бульбочкові довгоносики. Шкідником пошкоджено 5(9) відсотків рослин. Відбувається відродження личинок шкідника. Посіви заселяє попелиця, особливо посіви гороху. Також горох починає заселяти горохова зернівка. 

На 10 (50) відсотках посівів озимого ріпаку (крайові смуги) спостерігається відродження личинок насіневого прихованохоботника та капустяної стручкової галиці (комарика). Личинки шкідників заселили 5 відсотків рослин, 1(3) відсотка стручків, в чисельності 1 личинка прихованохоботника, 5, личинок капустяної стручкової галиці (комарика). Личинки попелиці виявляються на 3 відсотках рослин, їх чисельність незначна.

В посівах, кормових та столових буряків, особливо індивідуальних селянських господарств продовжується заселення рослин попелицею, яку виявляємо на 5  відсотках рослин, а в Галицькому, Рогатинському районах триває відродження личинок бурякової мінуючої мухи.

В посадках ранньої картоплі Галицького району (25.05.18р.) відмічено відродження личинок колорадського жука. Заселено 55 відсотків кущів, чисельність яких становить 2-5 жуки на кущ, 3 яйцекладки та до 17 личинок на заселений кущ. Рослини капусти найбільшої шкоди зазнають від  молі, попелиць, хрестоцвітих блішок, білокрилки, які виявлені повсюдно.
В плодових насадженнях свою шкідливість продовжують личинки яблуневої попелиці, плодові кліщі. Продовжується літ імаго яблуневої плодожерки, вишневої мухи. Погодні умови сприяють подальшому ураженню молодих пагонів зерняткових борошнистою росою та паршею, кісточкових моніліальним опіком (Тлумацький Тисменицький райони). 

У господарствах здійснюється фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур. 
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