ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   № 12
щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

 і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області
станом на 27.09.2017 року
В другій декаді вересня спостерігалась тепла погода, а кінець декади був прохолодним. Відмічалось випадання невеликих та помірних опадів, подекуди з грозами та посиленням вітру.

Середня за декаду температура повітря становила 15,2-15,4° тепла, що на 2-3º вище від норми. Максимальна температура повітря підвищувалась до 28-29º тепла. На поверхні ґрунту максимум становив 37-42° тепла.                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

У найхолодніші ночі температура повітря знижувалась до 5-7º тепла, на поверхні ґрунту мінімум становив 4-6º тепла. 
Агрометеорологічні умови для завершення вегетації пізніх сільськогосподарських культур були переважно задовільні. Опади покращили умови для початкової вегетації посіяної озимини. 
Сума ефективних температур повітря вище +5°, що накопичилася з 01 до 20 вересня, по метеостанції Івано-Франківськ становила - 208°.

Для нормального розвитку озимих культур при достатньому вологозабезпеченні необхідна сума температур 200-300º від посіву до припинення вегетації.
Польові роботи проводились з перервами через випадання опадів та вітряну погоду. 

Фенологія культур
Озимий ріпак  – 2-4- листки
Озима   пшениця – посів, сходи

Кукурудза – воскова  стиглість,  
збір урожаю 

Буряки – збір урожаю
Соя –  дозрівання   

Капуста  – технічна стиглість
Плодові  – збір урожаю
Соняшник – дозрівання, 

збирання урожаю
Шкідники і хвороби кукурудзи 
Кукурудза. В посівах культури спостерігається міграція гусениць стеблового кукурудзяного метелика в нижню частину стебла. Хоча і відмічаємо живлення поодиноких гусениць на качанах пізніх посівів. В порівняні з минулим роком відсоток пошкодження рослин є нижчим і складає в середньому 8 (20). Пухирчастою сажкою уражено 3 (4) відсотка рослин. 

Технічні культури

Озимий ріпак. При проведенні обстежень виявлено шкідливість у крайових полосах гусениць ріпакового пильщика, розвиваються і харчуються хрестоцвіті блішки, які за середньої чисельності 1-3 екз. на кв.м пошкодили 4, макс.6% рослин (Рогатинський район). 
Буряки (кормові). В посівах культури спостерігається розвиток церкоспорозу, борошнистої роси, фомозу, якими уражено 3-12, макс. 56% рослин (церкоспороз Галицький район). Осередково, гусениці озимої совки, личинки травневих хрущів пошкодили 4-9% коренеплодів. 
Овочеві  культури

Капуста. В посадках капусти, особливо в індивідуальних селянських господарствах, спостерігається збільшення уражених рослин бактеріозами, на нижніх листках розвивається фомоз, пероноспороз 2-19% рослин. Осередками шкодять гусениці капустяної совки, молі, білана 10-15%. Виявляються рослини заселені попелицею3-7%. 

Мишоподібні. Чисельність гризунів в посівах пізніх просапних та овочевих культур складає 1 (3) жилих колоній на га. Ними пошкоджено              4-9 % коренеплодів.
У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.

Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків
