Оперативна інформація

про фітосанітарний стан посівів та насаджень

в Івано-Франківській області

станом на 10.11.2017 року

За прохолодної погоди на посівах озимих зернових культур не відбувалось активного розвитку шкідників та проявлення хвороб. Рослини озимих колосових культур здебільшого знаходяться у фазах – 3-й листок, початок кущення. На даний час посіви знаходяться в доброму і задовільному стані. Збудник хвороб септоріозу уразив рослини озимих зернових на незначних площах посіву. Уражені рослини складають 2 відсотки і спостерігаються на ранніх посівах в прикрайових смугах. Уражені нижні листки. На ранніх посівах озимого ячменю 1-3% рослин культури охоплено рінхоспоріозом (Галицький район). Для збереження зимостійкості рослин посіви оздоровлюють рекомендованими фунгіцидами.

Посіви ріпаку знаходяться в доброму та задовільному стані. На 10% обстежених площ озимого ріпаку 3% рослин уражено пероноспорозом. 

Мишоподібні гризуни. Різкі перепади температур і опади у вигляді дощу, негативно вплинули на розвиток мишоподібних і їх чисельність. Вибірковими обстеженнями проведеними в базових і господарствах маршрутного обстеження встановлено, що чисельність гризунів в посівах озимих зернових і ріпаку, коливається в межах поодиноких нір – 1 (3) колонії на га. Нори в основному розміщенні з країв поля. 
На 100% обстежених площ багаторічних трав, садів, неугідь на гектарі нараховується 3-5 жилих колоній (190 га багаторічні трави Галицький, Рогатинський, Тисменицький райони). Захист посівів від мишоподібних гризунів проведено на площі 0,4 тис.га.  

Збереження сходів озимих зернових та ріпаку забезпечує своєчасне виявлення та знешкодження гризунів у разі 3-5 жилих колоній на гектарі використовуючи отруєні принади та інші дозволені до використання родентициди. 

У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.

Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків
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