ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   № 05
щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

 і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області

станом на  10.06.2016 року

Протягом звітного періоду на території області спостерігалися складні кліматичні умови. Істотне зниження температури повітря в нічні години, та опади сприяли поширенню та розвитку хвороб в посівах сільськогосподарських культур та плодових насаджень.

Середня температура повітря за звітний період становила 15,4ºС. Максимальна піднімалася до 22º тепла. Мінімальна знижувалася до 4-9ºС.

Аномальні явища. Опади зливового характеру, посилення вітру де-не-де по області призвели до вилягання озимих ячменів та пшениць. Сприяли поширенню та розвитку хвороб в посівах, однак дещо призупинили активність шкідників.

Фенологія культур 

Озимий ріпак – ріст стручків                                    

Озима пшениця – цвітіння
Ярі зернові – колосіння 
Кукурудза – 3-7 листків 

Буряки(кормові)– 3 пара листків

Соя – 6 листків

Соняшник - 4-5пара справжніх листків

Горох – цвітіння, утворення стручків
Багаторічні трави – відростання трав

Картопля (рання)–бутонізація (цвітіння)
Плодові – ріст плодів

Спостереження за змінами динаміки розвитку основних шкідників сільськогосподарських культур та моніторинг розвитку хвороб проводили у базових господарствах: Богородчанського(ФГ«ТкачукаВ.С»,ФГ«Павликівський» Галицького(ПАФ «Бовшівська»», ПП«ГалицькіАІ»); Городенківського (ПФГ «Поточище», ПФГ «Геліос»);  Рогатинського (ТзОВ «Пуків Агро», ТзОВ «Захід-Агро МХП» СФГ «Ігора Валька»); Снятинського (ФГ «Прометей, ПП «Аронія», ТзОВ АПФ «Родник Плюс», ТзОВ «Покуття Фрукт», ПФ «Богдан і К»); Тлумацького (ТОВ «Штерн-Агро», ПА «Жуківська», ТзОВ «Агрокультура»)

Шкідники і хвороби зернових,

зернобобових та багаторічних трав

Погодні умови звітної декади дещо стримували заселення та пошкодження сільськогосподарських культур шкідниками. 

Загрозливими всюди є сисні комахи. Злакова попелиця шкодить повсюдно. Шкідником заселено 40  відсотків площ, 5(8) відсотків рослин з чисельністю 1-2 імаго, 8(10)  личинок на рослину.  

Пшеничний трипс продовжує заселяти посіви зернових. За даними (Галицького, Снятинського районів) заселено 5  відсотків рослин з чисельністю  2(11) екз. на  колос. Шкідником  охоплено 5(30) відсотків площ. Дані кліматичні умови стримували активність та шкідливість трипсів.   

Дощова, вітряна, прохолодна погода, стримувала активність шкідливих клопів в посівах зернових культур. Ними заселено 50 відсотків площ з чисельністю 0,2  імаго на м.кв., співвідношення 65 відсотків – гостроголовий, 35 відсотків – ягідний клоп. Продовжується яйцекладка шкідника.

Відродження личинок спостерігається в Галицькому районі. Чисельність даних шкідників знаходяться в межах ЕПШ та не потребує проведення захисних заходів. 

Личинки хлібної жужелиці в стані залялькування.

Злакова п’явиця продовжує розмноження, відкладання яєць та відродження личинок. Шкідником пошкоджено 6 відсотків рослин в слабкій степені. 

Продовжується пошкодження ярих зернових  личинками шведською мухою. 
Інтенсивне ураження рослин борошнистою росою (7-10 відсотків), септоріозом (9-20) спостерігається в усіх посівах озимих зернових. Рослини озимого ячменю хворіють ринхоспоріозом, уражено 12 відсотків рослин (Рогатинський район), ярі зернові хворіють гельмінтоспоріозом, борошнистою росою та септоріозом.  

В другій декаді червня буде продовжуватись розвиток хвороб. При утриманні аналогічних погодних умов розвиток борошнистої роси набере епіфітотійного характеру. 

Шкідливість личинок дротяників в посівах кукурудзи спостерігається в господарствах Городенківського району.  Ними в середньому пошкоджено 2 відсотки рослин. Спостерігається заселення рослин попелицею.
В посівах зернобобових (горох, соя, квасоля) продовжують свою шкідливість бульбочкові довгоносики. Шкідником пошкоджено 5(9) відсотків рослин. Відбувається відродження личинок шкідника. Посіви заселяє попелиця, особливо посіви гороху. Також горох починає заселяти горохова зернівка. 

Багаторічні трави. В посівах конюшини спостерігається шкідливість попелиці, клопів сліпняків та апіонів.  З хвороб спостерігається розвиток бурої плямистості, борошнистої роси, антракнозу. Уражені рослини складають 3 (50) відсотків з розвитком хвороби 3(12)відсотки. 

Технічні культури
Ріпак. В посівах ріпаку продовжують шкодити імаго та личинки насіневого  прихованохоботника, ріпакової галиці, капустяна попелиця. Продовжується літ, спарювання та відродження гусениць біланів. Інтенсивність льоту незначна, 1-3 метелики за 10 хвилин в радіусі 100м. 

Із хвороб відмічаємо пероноспороз де уражено 2(10)% рослин, альтернаріоз 1(3)% рослин.  

Буряки. Кліматичні умови, які утримувалися протягом звітного періоду створювали складний фітосанітарний стан посівів, особливо в посівах кормових та столових буряків в індивідуальних селянських господарствах. Так в приватному секторі спостерігалося масове заселення та шкідливість бурякової попелиці (кормові буряки). Рослини буряків пошкоджували крихітка, личинки дротяників. 
Відбувається літ імаго, яйцекладка та відродження личинок бурякової мухи. 

Із хвороб на рослинах столових буряків виявлено ураження рослин церкоспорозом.
У посівах соняшнику осередково шкодять сірий південний довгоносик, личинки дротяників, попелиця (Галицький, Снятинський райони). 

Картопля та овочеві культури
Посадки картоплі продовжує заселяти колорадський жук. Відбувається подальше спарювання  яйцекладка та відродження личинок. Яйцекладками заселено 25 (43) відсотків рослин картоплі. В яйцекладці нараховується 28 яєчок. Личинками в чисельності 8(34) заселено 15(21)  відсотки рослин. 

Із хвороб відмічається локальне ураження рослин альтернаріозом та перші ознаки фітофторозу (індивідуальні селянські господарства). Маршрутним обстеженням в декількох районах області виявлено ураження рослин вірусними хворобами (вірусне скручування листків).
В посівах капусти свою шкідливість продовжують хрестоцвіті блішки  в чисельності 3-8 імаго. Шкідником заселено і пошкоджено 15-30 відсотків рослин в слабкій і середній ступені на 100 відсотках обстежених площ. Відбувається заселення і шкідливість капустяної попелиці. Шкідником заселено 3 відсотки площ, 1-2 самки на рослину, заселено 2(4) відсотки рослин. 

Капустяна міль. Продовжується літ метеликів, яйцекладка та відродження гусениць. Заселено гусеницями 4  відсотки рослин з чисельністю 1(3) гусениці на рослину. 

Часнику і цибулі продовжує шкодити цибулева муха. Личинками в чисельності 3-4 екз., заселено і пошкоджено 2, максимально 11 відсотків рослин. 

Пероноспороз цибулі. Продовжується розвиток хвороби. Уражено 22 відсотки рослин, розвиток хвороби 3 відсотки. Проводиться захист рослин. 

Огірки. Виявлено перші ознаки пероноспорозу. Уражено 1 відсоток рослин.  

Шкідники і хвороби плодово-ягідних культур 

Яблунева попелиця. Продовжує свій розвиток на молодих пагонах. Шкідник в чисельності 1-2 колонії заселив 8-15 відсотків молодих пагонів, 15 відсотків листків. Колонії заселяє сонечко. Співвідношення ентомофаг : шкідник 1:30. 

Яблунева міль. Проходить залялькування гусениць. 

Яблунева плодожерка. Продовжується літ і яйцекладка. Дощі протягом декади та холодна погода стримували активність шкідника. Літ слабкий і становить на феромонну пастку 1-4 метелики за 7 днів.  

Борошниста роса. Хворобою уражено 55 відсотків дерев. 
Парша. Хворобою уражено 3(15) відсотків листків. 
Борошниста роса агрусу прогресує і надалі. Хворобою уражено 60 відсотків кущів. 

Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків


