Прогноз

фітосанітарного стану та рекомендації щодо захисту основних

сільськогосподарських рослин у господарствах Івано-Франківської області в травні 2020 року
Травень -  останній місяць весни. Відбувається інтенсивне підвищення температури повітря, появляються спекотні дні (особливо в останні роки). Практично по всій територій області випадають грозові дощі, зливи. Водночас не виключаються ранкові приморозки на поверхні грунту і в повітрі.  

За даними весняних контрольних обстежень сільськогосподарських угідь шкідливі організми перезимували задовільно. Загинуло за зиму 5, максимально 25 відсотків шкідників. Перезимувавши комахи, за оптимальних погодних умов протягом вегетації, здатні відновити та примножити популяції і зашкодити  сільськогосподарським культурам. Як правило в першу чергу, від шкідливих організмів, потерпатимуть ті посіви за вирощування яких недотримуються сівозміни, допускалася сівба насінням не районованих сортів, не протруєним, де ігноруються захисні заходи.     

Фітосанітарна ситуація в агроценозах визначатиметься головним чином комплексом агрокліматичних умов, природних і господарських факторів.

Зернові, зернобобові культури

 та багаторічні трави 
Хлібні блішки, здебільшого смугаста, повсюди заселятимуть посіви зернових культур, а посівам ярини можуть нанести відчутної шкоди, передусім, в разі засушливої жаркої погоди у травні. Особливу увагу необхідно буде звертати на чисельність хлібних смугастих блішок в пізніх посівах озимих зернових та на посівах ярих зернових та кукурудзи. Останніми роками чисельність шкідника та його шкідливість підвищується.

Хлібна п’явиця, осередками в Галицькому, Рогатинському та Тлумацькому районах, заселятиме переважно ярі зернові, пошкодження яких призводитиме до підсихання листя злаків, затримки росту рослин, що насамперед вірогідно за низької зволоженості грунту. 

Злакові попелиці (звичайна, велика, ін.) та пшеничний трипс повсюди в озимині й ярині масово розвиватимуться за теплої вологої погоди, яка сприятиме їх підвищеній шкідливості. Харчування сисних шкідників на зернових культурах викликає зменшення маси зернівки, що призводить до кількісних втрат врожаю пшениці. Окрім того, ці фітофаги, зокрема попелиця, небезпечні ще й тим, що є переносниками вірусних та мікоплазмових хвороб зернових культур.

Для захисту посівів від хлібної блішки, шведської  мухи, п’явиці, попелиці, трипсів посіви доцільно обробити, враховуючи при цьому чисельність кожного шкідника, такими препаратами, як Децис Профі – 0,04л/га, Золон – 1,5л/га, Карате Зеон – 0,15-0,2л/га, БІ-58 Новий – 1-1,2л/га, Нурелом Д -0,75-1 л/га, Штефесином – 0,2-0,25 л/га та ін. дозволені «Переліком …» препарати. 

Хлібні клопи у травні  продовжуватимуть заселяти посіви зернових колосових культур. Клопи поширені на площах поблизу лісів. Живлення їх призводить до пошкодження спочатку листя, пізніше – стебла і колоса. Через уколи в стебло на початку виходу в трубку озимих та кущення ярих пошкодження клопів призводять до загибелі центрального стебла. Уколи в стебло перед колосінням і на початку його спричиняють білоколосість та недорозвиненість зерна. У травні відбуватиметься яйцекладка, у кінці місяця - відродження личинок, живлення яких під час наливу зерна призводить до зниження урожаю та погіршення його якості. Осередки підвищеної чисельності  та шкідливості  можуть створюватися в Городенківському, Калуському, Рогатинському, Снятинському та Тлумацькому районах.  Після повного переселення перезимувалого клопа в посіви за порогової чисельності 2 і більше екз/м.кв. шкідника, під час виходу озимих зернових в трубку посіви, захищають актарою, в.г. або к.с., 0,1-0,15л/га, арриво, к.е., 0,2л/га, блискавкою, к.е., 0,1-0,15л/га, бульдоком, к.е., 0,25л/га, децисом  Профі, в.г.-0,04кг/га, енжіо, мк.с.,-0,18л/га, карате Зеоном, мк.с., - 0,15л/га та іншими дозволеними «Переліком…» препарати. 

Посіви озимих зернових  уражені рядом хвороб, інтенсивному розвитку та поширенню яких у квітні не сприяло, бо переважала суха погода. В посівах озимої пшениці поширений септоріоз, ячменю – гельмінтоспоріоз, ринхоспоріоз, в загущених посівах – борошниста роса. У травні на пшениці можливе проявлення піренофорозу, іржастих хвороб, відбуватиметься також розвиток хвороб в посівах ярих зернових – червоно-бура плямистість на вівсі, гельмінтоспоріоз на ячмені. У травні більш інтенсивний розвиток вищевказаних хвороб відбуватиметься за умов частих опадів, високої вологості повітря, при температурах повітря 15-20˚С. Інтенсивний розвиток хвороб негативно впливає на масу та якість врожаю. При надмірній вологості повітря під час колосіння - цвітіння відбуватиметься ураження колосу хворобами: фузаріозом, септоріозом, гельмінтоспоріозом.

Проти вище згаданих хвороб при досягненні ними порогового розвитку, а також проти хвороб колоса за умов теплої, вологої, з частими дощами та тривалими росами погоди необхідним є обприскування посівів одним із фунгіцидів: альто Супер,к.е.0,4-0,5 л/га, абакусом,мк.е.1,25-1,75 л/га, фолікуром,к.е. 1,0л/га, колосалем,к.е. 0,5-1,0 л/га, рекс Дуо,к.е., 0,4-0,6 л/га, рекс Плюс, СЕ 0,8-1,2л/га, амістаром Екстра к.е. 0,5-0,75л/га, амістаром тріо,к.е. 1,0 л/га, тілтом, к.е. 0,5 л/га, імпактом Т,к.с.1,0 л/га, солігором,к.е. 0,7-1,0л/га(ячмінь), медісоном, к.с. 0,7-0,9 л/га, фальконом,к.е 0,6л/га, бампер Супер,к.е. 0,8-1,2 л/га, фулгор, к.с.0,5/га, супрім 400,в.е. 0,75-1,5л/га, оріусом 250 в.е.0,5-1,0 л/га, та іншими дозволеними препаратами.   

У посівах озимих зернових, які до цього часу не були оброблені гербіцидами  проти бур’янів, застосовують препарати, які можна вносити до появи прапорцевого  листка такі як,  Гроділ Максі о.д.– 90-110 мг/га, Калібр – 30-60 г/га, Гранстар Про в.г. -15-25 г/га, Аркан -20 г/га, Старане, к.е, 0,5-0,7л/га.  

На ярих зернових  у фазі  кущення – початок виходу в трубку – Базагран – 3,0-6,0л/га, Діален Супер – 0,5-0,7л/га, Старане – 0,5-0,7 л/га, Банвел – 0,15-0,3 л/га, Хармоні -15-20 г/га + ПАР Тренд 90 -200 мл/га, Гербітокс -1-1,5 л/га, а гербіцид Примас.е. – 0,4-0,6 л/га до утворення 1-2 міжвузля у культури. 

Сходи гороху за наявності на 1 м.кв. – 10-15 жуків бульбочкових довгоносиків, обприскують Карате – 0,1-0,12 л/га, БІ-58 Новий- 0,5-1л/га, Фастак – 0,15-0,25л/га. Під час бутонізації – цвітіння проти горохової зернівки, попелиці (2-3 жуки та 250-300 екз/10п.с.), комарика - посіви обробляють Актарою – 0,1 кг/га, Децис Профі – 0,07кг/га, Базудін – 0,5- 0,7л/га  та ін. дозволені «Переліком …» препарати. 

Для підвищення стійкості рослин проти хвороб застосовують фосфорно-калійні добрива.

Сходи сої можуть пошкоджувати дротяники, личинки хрущів, гусениці підгризаючих совок. За теплої помірно вологої погоди сім’ядолі та першу пару справжніх листків пошкоджуватимуть клопи щитники, сліпняки, попелиці. Підвищена вологість повітря за температури 18-26˚С сприятиме ураженню рослин хворобами: пероноспорозом, аскохітозом. У фазу 2-6 листочків проти люцернового клопа (2-5 екз./рослину), попелиць (250-300 екз./10 помахів сачком або 20% заселених рослин) посіви сої обприскують коннектом,КС 0,4-0,5л/га, БІ-58 новим, к.е. 0,5-1 л/га, пірінекс Супер, КЕ 0,75-1,25л/га, вертимек 018 ЕС, КЕ 0,6-1,0л/га, та ін дозволеними препаратами.

За теплої й помірно вологої погоди у багаторічних травах розвиватимуться і шкодитимуть довгоносики, апіони, попелиці, клопи-сліпняки, гусениці листогризучих совок. Поширення різних плямистостей, кореневих гнилей інших хвороб, буде відбуватися за умов прохолодної, дощової погоди. 

Захист багаторічних трав від шкідників і хвороб  здійснюють за допомогою агротехнічних методів (боронування, підкошування та інше).   

Технічні культури
За сухої сонячної погоди в посівах буряків численними і шкідливими будуть бурякові блішки, помірно шкодитимуть бурякові щитоноски, крихітка.

За надпорогової чисельності блішок 3-7, щитоносок 0,7-1,2 екз. на кв.м, крихітки – 1,5-2,5 екз. в куб. дм ґрунту обробляють актарою, в.г., 0,08 кг/га, актелліком, к.е., 1-2 л/га, фуфаноном, к.е., 1-2,5 л/га, нуреллом Д, к.е., 0,8 л/га, іншими. За настання середньодобової температури 14-17ºС відбуватиметься заселення посівів буряка буряковою листковою попелицею. У разі заселення крайових смуг чи всього поля буряковою листковою попелицею (5% заселених рослин) проводять обприскування актелліком, к.е., золоном, к.е., 1 л/га, Бі-58 новим, к.е., 0,5-1 л/га, іншими. У  разі ущільнення, пересихання або перезволоження ґрунту, неякісної обробки насіння, порушення агротехнічних вимог вирощування рослини хворітимуть на коренеїд. Через розпушування міжрядь рослини оздоровлюють від коренеїду та покращують їх фізіологічний стан.

Формуванню урожаю озимого ріпаку заважатимуть ріпакові квіткоїд, листкоїд, прихованохоботники, хрестоцвіті клопи, інші шкідники хрестоцвітих культур. За надпорогової чисельності фітофагів посіви застосовують Альфагард 100, к.е. - 0,1-0,15 л/га, Альфа-Супер, КЕ, 0,1-0,15 л/га, Біскайя 240OD, МД, 0,25 л/га, Борей, КС- 0,1-0,12 л/га, Дантоп 50, ВГ, 0,035-0,04 кг/га, Децис Профі 25WG, ВГ, 0,07 кг/га, Кайзо, в.г.- 0,2 л/га, Каліпсо 480 SC, КС, 0,2 л/га, Карате Зеон 050 CS, мк.с., 0,15 л/га, Коннект SC, КС, 0,4-0,5 л/га, Моспілан, РП- 0,10-0,12 кг/га, Нурел Д, к.е., 0,5-0,6 л/га, Ф’юрі, в.е., 0,1 л/га, Фастак, к.е., 0,1-0,15 л/га та Золон 35, к.е., 1,5-2 л/га (лише на технічні цілі – забороняється використання соломи на корм тваринам та олії для харчування і в харчовій промисловості). 

Помірно тепла дощова погода сприятиме поширенню на посівах ріпаку пероноспорозу, альтернаріозу, фомозу, інших захворювань. Оздоровлюють посіви за появи ознак хвороб альєттом, з.п., 1,2-1,8 кг/га, ридомілом Голд МЦ, в.г., 2,5 кг/га, Імпактом Т, к.с, 1 л/ га, Містіком Супер, к.е., 1,0 л/га, Піктором, КС, 0,5 л/га, Пропульсом 250SЕ, СЕ, 0,8-0,9 л/га, Фиталом, РК, 2,0-3,0 л/га, Ютакою, СЕ, 1-1,4 л/га, іншими фунгіцидами згідно Переліку
Картопля та овочеві культури
В посівах картоплі та інших  пасльонових культур основним шкідником і надалі залишається колорадський жук, чисельність якого після перезимівлі становить в середньому 1,1, максимально 2,0 екз/м.кв, Фітофаги паруватимуться та відкладатимуть яйця. Наприкінці місяця, за оптимальних температур в межах 22-25ºС і відносної вологості повітря 70-75% очікується виплодження та шкідливість личинок.

Захищають сходи картоплі в разі заселення жуком 10% рослин. Проти личинок обприскують посіви за масової появи їх І-ІІ-віків та чисельності 10-20 екз. на кожній з 8-10 заселених рослин. Застосовують інсектициди: актара 240 SC, к.с., 0,07-0,09 л/га,  актара 25, в.г., 0,07-0,08 кг/га, біскайя 240 OD, МД, 0,2 л/га, версар, КЕ, 0,75 л/га, вантекс, Мк.с. 0,07л/га, дантоп 50, ВГ,  0,03-0,035 кг/га, енжіо 247 SC, КС, 0,18 л/га, наповал, КС– 0,15л/га, нупрід 200, КС0,2-0,25л/га, конфідор 200 SL, РК, 0,15-0,2 л/га, кораген 20, КС, 0,05-0,06 л/га, каліпсо 480 к.е. 0,1-0,2 кг/га, інші; з біопрепаратів – актофіт, КЕ,0,3 – 0,4 л/га., актоверм, КЕ, 0,3-0,4 л/га 

На  капусті та інших хрестоцвітих культурах за умов сухої жаркої погоди скрізь зростатиме чисельність та шкідливість хрестоцвітих блішок. Захищають капусту в разі заселення 10% рослин по 3-5 жуків блішок на кожну через обприскування країв площі або всуціль актарою 240, к.с., 0,07-0,09 л/га, децисом F-Люкс, КЕ, 0,3 л/га, децисом профі, в.г., 0,035 кг/га, версаром, КЕ, 0,45-0,75 л/га, воліам флексі 300, КС, 0,3-0,4 л/га, суперкілом 440, КЕ, 0,45-0,75 л/га,  іншими рекомендованими інсектицидами.

У травні продовжуватиметься літ і відкладання яєць морквяної мухи, який розпочався під час цвітіння яблуні, відроджуватимуться личинки. Помірно вологий грунт і температура повітря 15-18˚С при наявності 2-3 листочків у моркви – найбільш сприятливі умови для яйцекладки та розвитку шкідника. 

Цибулю пошкоджуватиме цибулева муха. Для захисту проводять обприскування посівів (крім цибулі на перо) карате Зеоном,мк.с. 0,2 л/га, енжіо,к.с. 0,18 л/га, ратибором,в.р.к. 0,25 л/га. ЕПШ 3-4 яєць/рослину при заселенні 10% рослин. 

На посадках цибулі за сприятливих погодних умов – відносно тепла волога погода – проявиться пероноспороз. Хвороба уражує спочатку насінники цибулі, пізніше – цибулю та сіянку. Для профілактики та обмеження розвитку пероноспорозу застосовують один із препаратів: ридоміл Голд МЦ, в.г. 2,5 кг/га (крім цибулі на перо), акробат МЦ,з.п. 2,0 кг/га, квадріс,к.с. 0,6 л/га, фитал,в.р.к. 2,0-2,5л/га, консенто 450 КС 1,7-2,0л/га, кабріо Дуо, КЕ 2,5л/га, інші дозволені препарати. 

Плодові насадження
В незахищених насадженнях у період утворення зав’язі яблуні продовжуватимуть харчування гусениці яблуневої молі та розанової листокрутки.  Повсюди молоді листки та пагони заселятимуть та пошкоджуватимуть сисні шкідники (кліщі, попелиці, медяниці, щитівки і несправжні щитівки).

Відбуватиметься заляльковування гусениць яблуневої плодожерки, літ метеликів якої розпочнеться за суми ефективних температур (вище 10ºС) 90-110ºС, масовий літ – за 150-170ºС. Відкладання яєць фітофагом спостерігатиметься за відсутності опадів і вітру та температури повітря понад 16ºС у вечірні години. 

Скрізь в зерняткових садах розвиватиметься борошниста роса, найсприятливіші умови для зараження якою створюватимуться за t 18-25ºС і значному насиченні повітря вологою. За наявності крапельної вологи і температури повітря 18-20ºС розвиватиметься збудник парші. Розвитку й поширенню моніліального опіку сприятимуть прохолодна (t 12-16ºС) дощова погода, тумани в період цвітіння. Масовому прояву кокомікозу, клястероспоріозу, кучерявості листків персика сприятиме прохолодна погода за значних опадів.

Відразу після закінчення цвітіння (коли опаде 75% пелюсток) зерняткові сади проти яблуневої молі, п’ядунів, попелиць та парші, моніліального опіку, борошнистої роси обприскують золоном, к.е., 3 л/га, моспіланом, ВП,  0,4-0,5 кг/га,   Бі-58 новим, к.е., 2 л/га, біммером, к.е., 0,8-2 л/га, конфідором 200 SL, РК 0,2-0,3 л/га з додаванням проти парші, борошнистої роси та інших хвороб флінта, в.г., 0,15 кг/га, скору, к.е., 0,15-0,2 л/га, топсіну М, з.п., 1-2 кг/га або терселу, в.г., 2-2,5 кг/га, інших. Проти рослиноїдних кліщів обов´язково додають аполло, КС, 0,4-0,6 л/га, ніссоран, з.п., 0,3-0,6 кг/га, ортус, к.с., 0,5-0,75 л/га. При відлові  феромонною пасткою за 7 днів спостережень 5 метеликів яблуневої плодожерки, на початку відкладання ними яєць зерняткові насадження обробляють матчем 050 ЕС, к.е., 1 л/га, номолтом, к.с., 0,5-0,7 л/га, рімоном, к.е., 0,6 л/га з додаванням проти парші, інших хвороб – дитану М-45, з.п., 2-3 кг/га, мерпану, ВГ, 1,9-2,5 кг/га, малвіну 80, ВГ, 1,8-2,5  кг/га, поліраму ДФ, в.г., 2,5 кг/га та тіовіту джет, в.г., 8 кг/га, топазу 100 ЕС, КЕ, 0,3-0,4 л/га, імпакту, к.с., 0,1-0,15 кг/га проти борошнистої роси.

У період масового льоту вишневої мухи (на початку цвітіння білої акації) сорти вишні й черешні середнього і пізнього строків достигання проти мухи, кокомікозу, моніліального опіку обприскують актелліком, к.е., 0,8-1,2 л/га з додаванням топсину М, з.п., 1 кг/га,  сігнуму, ВГ, 1-1,25 кг/га або фіталу, РК, 2,0 л/га.

При роботі із засобами захисту рослин слід дотримуватися загальноприйнятих Державних санітарних правил ДСП 8.8.1 та правил особистої безпеки.
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