ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   

щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

 і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області
станом на 23.06.2022 року
Протягом другої декади червня на території області спостерігалися мінливі погодні умови. Відмічались опади різної інтенсивності та посилення вітру. Опади по області розподілялись нерівномірно. 

Агрометеорологічні умови для росту і розвитку озимих, ранніх ярих зернових культур та багаторічних трав добрі, для вегетації овочевих культур, картоплі та буряка, часом несприятливі (в окремі дні) через високу температурою повітря (>+30°) пригнічувався розвиток рослин. Умови для проведення польових робіт були сприятливі. 

Шкідники і хвороби зернових та зернобобових культур 
В посівах зернових культур відбувається подальший розвиток  та шкідливість комплексу традиційних шкідників для області. Продовжується живлення та яйцекладка клопів. Імаго та личинки шкідника в основному зосереджені в крайових смугах озимих зернових, в чисельності 0,4 імаго, 0,3 личинки на м.кв. Співвідношення  клопів – клоп-черепашка складає – 5, елія гостроголова – 45, елія носата – 10, ягідні клопи – 40 відсотків.  Чисельними залишаються також сисні шкідники – трипси та попелиці, якими заселено 5 (12) відсотків колосків озимих культур і 3(6)  відсотків рослин ярих зернових. Розвиток попелиць в посівах зернових культур, у співвідношенні ентомофаг : шкідник –  1: 20, контролюють ентомофаги (жуки та личинки сонечка).  Подекуди дощі зливового характеру, які пройшли протягом звітного періоду сприяли змиванню з рослин та загибелі личинок шкідливих клопів та сисних шкідників.

Місцями  рослини озимих та ярих культур заселяють жуки хлібної жужелиці та личинки п’явиці в чисельності 0,2 (0,5) екз/м.кв., осередково виявляються на 60(100) відсотках площ зернових культур.  

Повсюди у посівах озимих та ярих зернових колосових культур розвиваються борошниста роса, якою уражено в середньому 5, максимально 16 відсотків рослин озимих зернових (Снятинський район), на 18(35) відсотках рослин спостерігається септоріоз, на 8(16) відсотках гельмінтоспоріоз. 

Розвиток септоріозу проходить на 40 (100) відсотках площ. Хворобою уражено 12(16) відсотків рослин. Ураженість верхніх листків та колоса становить 2 відсотки. Рослини озимого ячменю рінхоспоріозом уражені на 100 відсотках площ. Уражено 15 (25) відсотків рослин з розвитком хвороби 3(5) відсотків. В посівах ярих зернових (ярий ячмінь) ураження рослин гельмінтоспоріозом 8(16) відсотків спостерігаються на 50 відсотках обстежених площ, 6 відсотків рослин ярої пшениці уражені септоріозом. 

В посівах кукурудзи спостерігається заселення рослин попелицею 2(6) відсотки. Продовжується літ стеблового кукурудзяного метелика інтенсивністю 1 екз. на світлопастку за ніч. 
Зернобобові культури (соя, горох, квасоля) скрізь пошкоджують попелиця, трипс, зерноїд, листогризучі совки з хвороб поширений пероноспороз 2-5% рослин на горосі.
На багаторічних травах продовжується розвиток та шкідливість насіннєїда, попелиць з хвороб – бура плямистість, борошниста роса. 

Технічні культури
В посівах озимого ріпаку, стручки пошкоджують личинки прихованохоботника, капустяної стручкової галиці, попелиці. Чисельність та шкідливість попелиці контролюють жуки сонечка. Осередково відмічається шкідливість хрестоцвітих блішок, ріпакових клопів.
Спостерігається незначне збільшення розвитку пероноспорозу на листках,  альтернаріозу на стручках. 

Рослини соняшнику пошкоджує геліхризова попелиця на площі 15%, чисельністю 6-20 екз/рослину.  

Повсюди в посівах буряків зростає чисельність бурякової попелиці, яка в кількості 1 (2) колонії на рослину заселила 7(12) відсотків рослин, спостерігаємо заселення колоній ентомофагами. Відроджуються та живляться рослинами личинки мінуючої мухи. Із хвороб, на рослинах столових та кормових буряків, присадибного сектору продовжується ураження рослин церкоспорозом 3 відсотки. При  подальшому збереженні даних погодних умов розвиток хвороби може прогресувати , що вимагатиме проведення захисних обробок фунгіцидами.

Картопля та овочеві культури
В посадках картоплі,  личинками колорадського жука, заселено 100 відсотків кущів картоплі. Чисельність личинок (ІІ-ІІІ вік) коливається в межах 15-28, максимально 46 екз./кущ. Повсюдно проведено боротьбу з шкідником на окремих площах проводиться повторна обробка.

В посадках картоплі поширюється розвиток альтернаріозу, фітофторозу. 

На капусті продовжують шкодити попелиці, гусениці совок, капустяної молі, хрестоцвіті блішки. На посадках капусти, яка вирощується в приватному секторі, масово  шкодить капустяна білокрилка  за чисельності 35 імаго на рослину пошкодила 35(40)% рослин у слабкому ступені. 

Рослини цибулі продовжують пошкоджувати цибулева муха. З хвороб інтенсивного розвитку набуває пероноспороз. 
Посіви моркви заселяють та пошкоджують попелиця та личинки  морквяної мухи. 

На огірках ранніх посівах проявився пероноспороз, на помідорах – макроспоріоз (індивідуальні селянські господарства).     

Плодові насадження
В садах розвиваються та шкодять гусениці яблуневої плодожерки, попелиці, плодові кліщі. В насадженнях вишні 15% плодів пошкоджено личинками вишневої мухи (приватний сектор Снятинського району). Із хвороб поширюються борошниста роса, клястероспороз кісточкових та парша зерняткових.
Багатоїдні шкідники
Свою шкідливість продовжують личинки жуків коваликів, травневих хрущів в посівах просапних та овочевих культур. 

Озима та інші підгризаючі совки. Гусеницями І покоління пошкоджено 4% овочевих культур з чисельність 0,2 екз. на м.кв. у приватному секторі (Галицький, Снятинський райони). Відбувається літ чортополохівки, за 10 хв. в полі зору налічувалось 1-3 метелики.
Медведка, слимаки шкодять на землях особистих селянських господарств майже усіх районів області, пошкоджені рослини (цибуля, столовий буряк, капуста) становлять 8 відсотків.     
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