ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ
 щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

 і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області
станом на 29.09.2022 року
Протягом звітного періоду,  різке коливання температури повітря в нічні та денні години, щоденні опади, стримували розвиток та шкідливість спеціалізованих фітофагів, але сприяли незначному розвитку хвороб.
Через велику кількість опадів відбулося перезволоження верхніх шарів ґрунту, що стримує сівбу озимої пшениці, а низькі температури повітря стримують дозрівання помідор, перцю та сприяють розтріскуванню плодів. Погодні умови декади сприяли розвитку пізніх сортів капусти та вегетації озимого ріпаку.
Фенологія культур 

Озимий ріпак – сходи, 2-4 листки
Озимий ячмінь - посів  
Кукурудза – повна  стиглість 

Буряки (кормові)– ріст коренеплодів, збір урожаю
Соя – дозрівання 

Соняшник – дозрівання 
Картопля – збір урожаю
Капуста – технічна стиглість
Сад – ріст плодів, збір урожаю   

Шкідники і хвороби зернових

  та зернобобових культур 
Із хвороб на рослинах падалиці проходить розвиток септоріозу та бурої листової  іржі – по 1% рослин. Борошнистою росою на сходах падалиці уражено в середньому 3, максимально 5% рослин.
Кукурудза. В посівах культури спостерігається міграція гусениць стеблового кукурудзяного метелика в нижню частину стебла, хоча і відмічаємо живлення поодиноких гусениць на качанах пізніх посівів. 
В посівах сої аскохітозом,  альтернаріозом,  пероноспорозом уражено 5-16% рослин, септоріоз виявлявся на 4-6% рослин. 
Шкідники і хвороби технічних культур

У посівах озимого ріпаку триває шкідлива діяльність хрестоцвітих блішок, несправжніх гусениць ріпакового пильщика, які в допороговій чисельності, переважно в крайових смугах полів, пошкодили 1-5% рослин у слабкому ступені (Галицький, Рогатинський райони). Подекуди рослинам ріпаку завдають шкоди гусениці біланів, озимої совки, якими пошкоджено 2% рослин (Снятинський район). Пошкодження рослин стримується токсикацією насіння.
В посівах кормових буряків спостерігається розвиток церкоспорозу. Із шкідників, відмічаємо шкідливість мишоподібних гризунів, гусениць озимої совки, личинок травневих хрущів та медведки де пошкодили 4-7% коренеплодів. 

Шкідники та хвороби  овочевих культур
У  посівах капусти триває розвиток гусениць листогризучих совок, біланів, рослини заселяють блішки, попелиці. Із хвороб відмічаємо слизистий бактеріоз, пероноспороз, фомоз. 
Коренеплоди моркви пошкоджені личинками травневих хрущів, дротяниками та слимаками, пошкоджено 8% рослин (Галицький, Тлумацький райони). 
Багатоїдні  шкідники
Мишоподібні. Чисельність гризунів в посівах пізніх просапних та овочевих культур складає 0,5 (2) жилих колоній на га. Ними пошкоджено 4% коренеплодів. На посівах озимого ріпаку мишоподібних гризунів не виявлено. На багаторічних травах нараховується 2-4 ж. колонії/га, в них по 3-5 жилих нір.

У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.

1

