Термінове сигналізаційне повідомлення 
станом на 03 липня 2023 року 
Про загрозу  пошкодження посівів кукурудзи стебловим кукурудзяним метеликом
 В посівах кукурудзи, та інших товстостеблових рослин відбувається літ та яйцекладка небезпечного багатоїдного шкідника - стеблового (кукурудзяного) метелика. Оптимальними умовами під час льоту метеликів, відкладання яєць, ембріонального розвитку та розвитку гусениць фітофага є температура повітря в межах 18-30°С та відносна вологість 70%.
Для збереження урожаю кукурудзи спеціалістам господарств усіх форм власності рекомендуємо проводити постійний моніторинг посівів кукурудзи і при виявленні стеблового метелика, застосувати :

Біологічний захист.  Обстеження посівів кукурудзи за допомогою феромонних, світлових пасток, а також візуальним методом необхідне для встановлення оптимальних строків внесення трихограми. За виявлення 2 яйцекладок стеблового метелика на 100 рослин необхідно негайно приступити до випуску трихограми в кількості 50-100 тис. самиць на 1 га.

В разі неможливості випуску трихограми застосовують хімічний захист. За перевищення ЕПШ - понад 18% рослин з яйцекладками або 6-8% рослин з гусеницями стеблового метелика посіви обприскують дозволеними до використання інсектицидами відповідно до «Переліку пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні».

При роботі з пестицидами необхідно суворо дотримуватись регламентів застосування препаратів, правил техніки безпеки та санітарно-гігієнічних вимог.
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