Оперативна інформація

про фітосанітарний стан посівів та насаджень

в Івано-Франківській області

станом на  20.05.2021 р.
За звітний період (з 14.05 по 20.05.21р.) на території області переважали складні погодні умови (перепади добових температур повітря, випадання зливових дощів), які сприяли поступовому розвитку і розповсюдженню збудників хвороб у посівах озимих зернових та ріпаку, але негативно вплинули на шкідливість фітофагів, розвиток яких сповільнювався через затримування наростання ефективного тепла. Умови для проведення польових робіт були малосприятливі, місцями несприятливі через випадання опадів та посилення вітру до небезпечних явищ.
Фітосанітарний стан
Зернові культури. Продовжується заселення крайових смуг посівів озимої пшениці шкідливими клопами - елія гостроголова (0,1 екз./м²), п’явиці (0,3 екз./м²) та хлібні блішки (0,3-3 екз./м²) пошкодили 2-4% рослин озимої пшениці та ярого ячменю. Опади різної інтенсивності стримують розвиток личинок злакової попелиці (2екз./рослину на 1-2% заселених рослин). 
Продовжується розвиток хвороб на зернових. Борошнистою росою уражено 3-5% рослин, кореневими гнилями та септоріозом 2-5% рослин; рінхоспоріозом - 5% рослин озимого ячменю (Галицький район).
Багаторічним травам шкодять бульбочкові довгоносики (2-5% рослин за чисельності 2екз./м²), клопи-сліпняки (0,3 екз./м²).
В посівах озимого ріпаку після проведення захисних заходів ріпакового квіткоїда нараховується в середньому 1-3 імаго на рослину. В ясну, сонячну погоду відмічався літ біланів, в полі зору за 10 хв. пролітає 1-7 метеликів. На 10-30% обстежених площ озимого ріпаку рослини хворіють на пероноспороз де уражено 3-8%рослин.
Буряки. В приватному секторі (Галицького та Рогатинського районів) спостерігалося заселення та шкідливість сходів буряків-буряковою блішкою – 1-2 % рослин з чисельністю – 0,1 екз/м.кв. 

На посадках ранньої картоплі, продовжується  заселення рослин імаго колорадського жука. На одну рослину нараховується 1(2) дорослих особин. Відбувається спарювання та яйцекладка де нараховується 1 яйцекладка, якими заселено 5 відсотків рослин (Галицький, Тлумацький райони). 
Розпочалось заселення овочевих культур слимаками. 

Хрестоцвіті блішки в чисельності 1(3) екз. на рослину, заселили хрестоцвіті культури (редиску, капусту) та бур’яни.  
Спостерігається літ та відкладання яєць капустяної та цибулевої мухи.
Плодові культури. Зелена яблунева попелиця за кількості 8-11 екз./листок заселила 10% дерев та 2% листків. Гусениці листокрутки пошкодили 1% розеток при заселенні 1% дерев.
Початок ураження однорічних пагонів борошнистою росою, відмічають Рогатинський, Снятинський та Тлумацький райони,  чому сприяють погодні умови. Кучерявість листя персика відмічає Снятинський райони, де уражено 100% дерев. (4, макс. 20% листків),
Багатоїдні шкідники. Продовжується літ травневих хрущів. У Тлумацькому, Тисменицькому районах зросла чисельність травневих хрущів – 12-60, макс. 120 жуків (при струшуванні) на дерево, при заселенні 80-100%  обстежених дерев як плодових так і в лісосмугах.
Личинок виявляють на присадибних ділянках (кукурудзі) -0,1 екз./м².
Повсюди завершено залялькування личинок озимої совки, де на присадибних ділянках нараховується 0,5 екз./м² личинок.

У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.
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