Світильник садово-парковий ТМ «Lemans», артикул – D18,  модель – PL6104.

 Управління захисту споживачів ГУ Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області повідомляє про те, що працівниками відділу ринкового  нагляду було проведено планову перевірку характеристик продукції у розповсюджувача за видом низьковольтне електричне обладнання.

 В ході планової перевірки характеристик продукції було здійснено відбір зразків продукції для проведення їх експертизи (випробувань) в ДП «Івано-Франківськстандартметрології», а саме:
- світильник садово-парковий ТМ «Lemans», артикул – D18,  модель – PL6104, виробник та імпортер: невідомі, дата виготовлення: невідома.
За результатами проведених досліджень ДП «Івано-Франківськстандартметрологією» виявлено наступне: продукція не відповідає вимогам НД за пп. 13, 20 Технічного регламенту низьковольтного електричного обладнання, який затверджений постановою КМУ від 16.12.2015 № 1067, за п. 3.5  ДСТУ ЕN 60598-2-3, п 3.3 ДСТУ ЕN 60598-1.
Інструкція відсутня. При цьому не зазначено: проектне положення світильника; вагу світильника; габаритні розміри; максимальну площину проекції світильника, на яку діє сила вітру; розміри відсіку для розташування з’єднувальної коробки; максимальну висоту установки, яка відповідає обраному способу захисту від частинок скла, що падають. А також не зазначено відомості, необхідні для правильного встановлення, експлуатації і технічного обслуговування, відповідно до  протоколу випробування № 2499 від 29.11.2019р. На підставі розробленого органом ринкового нагляду, сценарного плану ймовірності виникнення ризику встановлено, що вищезазначена продукція становить низький рівень загрози.  
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