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про роботу Головного управління Держпродспоживслужби

 в Івано-Франківській області

 за 2016 рік 
Розділ 1. Управління безпечності харчових продуктів та ветеринарії 

Епізоотична ситуація в області. Заходи  по недопущенню африканської чуми свиней на території області. 

За 2016 рік в області зареєстровано 34 неблагополучних пункти інфекційних захворювань: 30 неблагополучних пунктів по сказу тварин (36 випадки захворювання); 3 неблагополучних пункти по лептоспірозу свиней (180 позитивно реагуючих тварин); 1 неблагополучний пункт по коліентеротоксимії (набрякова хвороба) поросят, що становить + 9 неблагополучних пунктів до 2015 року ( + 6 – сказ, + 2 – лептоспіроз, + 1 коліентеротоксимія поросят). 

Сказ.

Протягом року Івано-Франківською регіональною державної лабораторією ветеринарної медицини досліджено 540 зразків  патологічного матеріалу на сказ, а саме: лисиці – 286 (11 позитивних результатів),  собаки – 198 (16 позитивних результати), коти – 37 (8 позитивні результати), вовки – 1;  куниця – 1; косуля – 1 (1 позитивний результат), щур – 5                (1 позитивний результат), хом’як – 5,  кролі – 2, нутрія – 1, морська свинка – 1,   миша – 1; борсук – 1.

З початку року в області виявлено 30 неблагополучних пунктів по сказу тварин (36 випадків):

Богородчанський район (2): .
Галицький район (3):

Городенківський район (1):. 

Калуський район (3):.
Коломийський район (1):.
Косівський район(2):

Надвірнянський район (1):

Рогатинський район (5):.
Рожнятівський район (1):.
Снятинський район (1):

Тисменицький район (4):

Тлумацький район (1):.
м. Івано-Франківськ (1):

м. Болехів (2):

м. Калуш (1):.
м. Яремче (1):

Із 34 неблагополучних пункти протягом 2016 року оздоровлено 19, в тому числі 16 неблагополучних пунктів по сказу, 2 – по лептоспірозу, 1 – по коліентеротоксимії поросят.

Під час оздоровлення неблагополучних по сказу спеціалістами ветеринарної медицини провакциновано 53 907 тварин, в тому числі ВРХ – 1 563, свині – 157, ДРХ – 341, коні – 174, коти – 2 982, собаки – 48 690.

На протязі 2016 року зареєстровано 1 072 покусів, що на 66 покусів менше ніж в минулому році, в тому числі  вакцинованими 641 (- 80), домашніми не вакцинованими 274 (- 4) та безпритульними 157 (+ 18).

В четвертому кварталі 2016 року відповідно виконання положень Угоди між Міністерством аграрної політики та продовольства України і Міністерством сільського господарства Угорщини  щодо виконання програм боротьби зі сказом на території України на території Івано-Франківської області проводилась пероральна вакцинація диких м'ясоїдних в Долинському, Надвірнянському та Рожнятівському районах і території Болехівської та Яремчанської міських рад. Охоплено 2,6 тис. км2 площі лісових та польових угідь, де було розкидано авіатранспортом 65,0 тис. доз вакцини. Такі заходи плануються проводитись і у наступному році.

В 2016 році діяла Програма з проведення лабораторно-діагностичних та лікувально-профілактичних робіт в Івано-Франківській області у сфері ветеринарної медицини:

На виконання даної Програми з обласного бюджету протягом року виділено 700 тис. грн. за дані кошти закуплено ряд лабораторно-діагностичних засобів (діагностикуми, середовища, матеріали для діагностики та дезінфікуючі засоби).

Завдяки даній Програмі в області виконано

· Державну програму викорінення хвороби Ауєскі свиней на 2013-2017 роки;

· Програми контролю сальмонельозу птиці в Україні на 2014-2018 роки;

· План Державного моніторингу інфекційних хвороб птиці

Відповідна програма розроблена на 2017-2018 роки.

Зменшення поголів’я ВРХ в індивідуальному секторі

Африканська чума свиней

Протягом 2016 року на території України суттєво погіршилась ситуація по африканській чумі свиней. 3 2012-2016 року зареєстровано 168 неблагополучних пунктів, у 2012 – 1 н/п; 2013 – 0; 2014 – 16 н/п; 2015 – 40 н/п; 2016 – 91 н/п. на сьогоднішній день не реєструвалась Африканська чума свиней на території 3-х областей (Дніпропетровська, Львівська та Івано-Франківська). 

Із 91 виявлених в Україні протягом 2016 року неблагополучних по АЧС пунктів - на сьогодні оздоровлено 79. У 2017 році зареєстровано 20 неблагополучних пунктів серед домашніх свиней. 

У 2016 році проведено:

·  2 засідань Державної надзвичайної протиепізоотичної комісії при Кабінеті Міністрів України по АЧС;

·  20 засідань ДНПК в області, у тому числі 1 при обласній державній адміністрації, 14 при районних державних адміністраціях та 5 при міських виконкомах.
Щодо профілактики та недопущення занесення збудника африканської чуми свиней на територію області:

- головним управлінням ветеринарної медицини протягом 2016 року додатково випущено випущено 20 тис. примірників інформаційних листівок щодо африканської чуми свиней, які спеціалістами служби ветеринарної медицини розповсюджено у всіх населених пунктах в багатолюдних місцях, з початку виникнення питання щодо недопущення АЧС на територію держави та зокрема області випущено 80 тис. примірників таких інформаційних листівок;

- вручено листи, інформаційні листівка всім керівникам/власникам свиногосподарств,  керівникам забійних, м’ясопереробних підприємств та суб’єктів по зберіганню і реалізації м'яса, всім керівникам/власникам відпочинкових, санаторних закладів.

- У районах, протягом року, проводились кущові навчання на тему «Моделювання ситуації виникнення африканської чуми свиней та прийняття рішень щодо проведення заходів по ліквідації захворювання». 

- Спеціалісти служби брали участь у конференції «Африканська чума свиней: Підвищення обізнаності про ризики та шляхи їх зменшення»; у тренінгу на тему: «Африканська чума свиней: підготовка та управління» за ініціативи Європейської Комісії BTSF, які відбулись у м. Києві.

- проведено засідання Державної надзвичайної протиепізоотичної комісії при обласній державній адміністрації, на якому слухалось питання про епізоотичну ситуацію щодо африканської чуми свиней в державі та поширення захворювання територією західної України. Заходи профілактики та недопущення занесення збудника африканської чуми свиней на територію області. Відповідні засідання Державних надзвичайних протиепізоотичних комісій відбулися при всіх районних державних адміністраціях та міських виконкомах. 

- Відповідно протоколу селекторної наради Кабінету Міністрів України у всіх районах та містах проведено наради за участю представників органів виконавчої влади, МВС, прокуратури, ДСНС, власників/керівників свиногосподарст, забійних та м'ясопереробних підприємств з питань запобігання поширення африканської чуми свиней та необхідних заходів для недопущення занесення збудника та його розповсюдження.

- Спеціалістами Головного управління Держпродспоживслужби в області спільно з регіональною держаною лабораторією ветеринарної медицини проведено навчання з мисливцями щодо відбору біологічного матеріалу та його доставки від добутих або загиблих диких кабанів у лабораторію ветеринарної медицини для проведення дослідження на африканську чуму свиней.

- Проведено навчання з спеціалістами лікарень ветеринарної медицини районів і міст щодо профілактики та недопущення африканської чуми свиней на територію області.

- проведено круглий стіл м. Яремче за участю керівників і спеціалістів Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області та представників Головних управлінь Держпродспоживслужби у Вінницькій, Волинській, Закарпатській, Львівській, Рівненській, Тернопільській, Чернівецькій областях відбулося засідання круглого столу «Щодо питань дотримання вимог санітарного законодавства, безпечності харчових продуктів та здійснення державного нагляду і контролю.

- проводяться виступи по телебаченню та радіо, друкуються статті в обласних, районних та міських видавництвах засобів масової інформації, інтернет ресурсах. На обласному, районних та міських телеканалах періодично транслюється соціальний анімаційний ролик щодо небезпеки африканської чуми свиней та методи недопущення занесення та розповсюдження захворювання.

- на складі біопрепаратів обласної державної лікарні ветеринарної медицини створено резерв дезінфікуючих засобів (хлорне вапно – 2 520 кг, каустична сода –        2 500 кг., Респур – 147 л., Біоклін – 350 л., ФАМ–30 – 520 л.);

- видано ряд розпоряджень та наказів начальником Головного управління Держпродспоживслужби щодо недопущення занесення та поширення збудника 

африканської чуми свиней на територію області;

- розроблено План спільних оперативних дій (заходів) у разі виникнення підозри, підтвердження діагнозу та недопущення розповсюдження африканської чуми свиней в Івано-Франківській області, який погоджений з управлінням МВС України в області, управлінням ДСНС України в області, управлінням лісового та мисливського господарства, управлінням державної санітарно-епідеміологічної служби;

- протягом року Івано-Франківською регіональною державної лабораторією ветеринарної медицини проведено досліджень на АЧС:

- 267 проби патологічного матеріалу від свиней, 

- 59 проб - від диких свиней, які надіслано в Державний науково-дослідний інститут лабораторної діагностики та ветеринарно-санітарної експертизи для проведення моніторингових досліджень, результат негативний;

- в області створено електронний реєстр свиногосподарств, станом на 01.01.2017 року функціонує 62 свиногосподарство та 2 підсобних господарства при виправних колоніях.

Безпечність  харчових продуктів

  В зв’язку з  забороною проведення перевірок об’єктів ринку харчових продуктів контроль за їх безпечністю та якістю проводився через уповноважених лікарів ветеринарної медицини на переробних підприємствах. лабораторії ветеринарно-санітарної експертизи, моніторингові дослідження живих тварин, продукції, кормів,  навчання та надання практичної допомоги суб’єктам господарювання, розробки та розповсюдження  брошур, листівок,  методичних рекомендацій. 

68 уповноваженим особам делеговано повноваження здійснення держконтролю на 144 об’єктах з забою с.г. тварин і птиці, розробки та обвалки м’яса . Ними на м’ясопереробних та забійних підприємствах області за 2016 рік піддано передзабійному огляду та проведено ветеринарно-санітарну експертизу 15,2 тис. голів ВРХ (+4,9тис.до мин.р),  66,8 тис. голів свиней (-18,6 тис. до мин.р), 9 гол. коней (-22 гол.до мин.р) , 785 гол ДРХ (+365 до мин.р), 1 млн.258 тис. голів птиці (-2 млн 787тис.до мин.р. ) 

За результатами ветеринарно-санітарної експертизи направлено на  знезараження  0,172 т м’яса та 3,656т субпродуктів і на утилізацію 1,307т субпродуктів та 10,338 т м’яса ( в т.ч. 10,156т м’яса птиці) . 

На забійних та м’ясо-переробних підприємствах інфекційні захворювання не реєструвались.  Виявлено випадки пораження гельмінтами  у  ВРХ 9,5 % ,   у  свиней -0,2 %; 
Всі 20 лабораторій ветеринарно-санітарної експертизи  області атестовані згідно «Правил уповноваження та атестації в державній метрологічній  системі».  ДЛВСЕ в  забезпечені всім необхідним для проведення досліджень.  Для ДЛВСЕ закуплено ряд приладів для експрес-досліджень (нітромірів СОЕКС,  нітраттести, аналізатори молока (екомілки, лактани, АМ, прилади «жир»). 

Спеціалістами державних лабораторій ветеринарно-санітарної експертизи  проведено   32,8 тисячі експертиз продукції, яка реалізувалась на ринках області, 
При проведенні ветеринарно-санітарної експертизи м’ясотуш виявлено уражених інвазійними захворюваннями:

-  36 випадків фасціольозу ВРХ (Івано-Франківськькою ДЛВСЕ - 34,  Коломийською ДЛВСЕ  - 2); туші поступили з інд. сектора, субпродукти (0,085 т) піддано утилізації .

- 172 випадки  інвазійних захворювань свиней (Городенківською, Рожнятівською, Косівською, Надвірнянською, Заболотівською, Снятинською,  Тисменицькию, Болехівською ДЛВСЕ, Івано-Франківською та Коломийською місто, (субпродукти (0,421 т) піддано утилізації), в т.ч.171 випадів  ехінококозу, 1 випадок аскаридозу

За результатами ветеринарно-санітарної експертизи  попереджено реалізацію  13,16 тон недоброякісної продукції 

На переробних підприємствах області розпочато роботу по впровадженню принципів системи НАССР.
  Система НАССР впроваджена – на  15  підприємствах області:

- ТОВ  «Птахофабрика  СнятинськаНова»

 - ПАТ  «Івано-Франківський м’ясокомбінат»

 - ПАТ «Городенківський сирзавод»

 - Рибопереробне підприємство «Вомонд» м.Калуш

 - Рибопереробне підприємство ПП «Шутяк» м.Калуш

  - ТзОВ «Імперово Фудз»

  - ПП «Луців»

  - ТОВ «Іва-Арт»

- ФОП «Федик»

- ТзОВ СП «Галпласт» (вода Рогатинський),

 - Івано-Франківське ОДОСП ТзОВ «Карпатська горілчана компанія» (горілка Франківськ)

ТзОВ“”Загодпродукт”” Рогатинського

 - ПЗВКП»Еліта» Галицького

-ПрАТ «Дятьківці» (виробництво снеків Коломия) 

На  трьох  останніх підприємствах НАССР впроваджено  в 2016 році.

Головне управління Держпродспоживслужби в області приділяло увагу навчанням з питань безпечності харчових продуктів як своїх спеціалістів :

-35 спеціалістів ветеринарної медицини пройшли навчання згідно Проекту «Вдосконалення системи контролю безпечності харчових продуктів в Україні», який є частиною фінансованої Європейським Союзом Програми всеохоплюючої інституційної розбудови  Comprehensive Institution Building Programme – CIB) у сфері безпечності харчових продуктів в Україні по підготовці інспекторів з проведення аудитів систем НАССР та успішно здали іспити європейському незалежному аудиторському органу, 

-брали участь в конференціях та  семінарах, які стосувалися створення системи державного контролю за безпечністю харчових продуктів;

-проведенно семінари-навчання для уповноважених осіб, щодо  забезпечення державного контролю за дотриманням необхідних гігієнічних вимог щодо гарантування безпечності готових харчових продуктів тваринного походження на бійнях, гуртівнях та потужностях з розбирання та обвалювання м’яса, для спеціалістів районних (міських) лікарень ветеринарної медицини з питань профілактики африканської чуми свиней;

 Для операторів ринку харчових  продуктів :

- надавались консультації щодо впровадження належної виробничої практики на виробництві, проведення реконструкції виробничого цеху, вимог певних держав  до експорту  харчових продуктів,

-проведено засідання круглих столів,  в яких взяли участь представники харчового бізнесу м. Коломиї та Коломийського району, Тисменицького , Рогатинського, Снятинському, Косівському районів , під час яких підприємцям роз’яснили основні положення харчового законодавства та обговорили з ними питання  забезпечення належної виробничої практики, дотримання гігієнічних вимог щодо поводження з харчовими продуктами, забезпечення простежуваності по харчовому ланцюгу, запровадження  процедур заснованих на принципах НАССР,  передбачену відповідальність операторів ринку за порушення вимог законодавства. Такі круглі столи буде проведено в усіх районах та містах області

Розроблені  пам’ятки та рекомендації :

-Для операторів ринку, які здійснюють діяльність  пов’язану  з утворенням, збиранням, перевезенням, зберіганням, обробленням, переробкою, утилізацією, видаленням побічних продуктів тваринного походження, не призначених або визнаних непридатними для споживання людиною.

-Для операторів ринку стосовно роз’яснення вимог харчового законодавства

-Особливості торгівлі продовольчими товарами

-До уваги операторів ринку харчових продуктів щодо дотримання загальних гігієнічних вимог щодо поводження з харчовими продуктами.

Підготовлено матеріали до брошури «Основні аспекти безпечності харчових продуктів», яка стосуватиметься  операторів ринку харчових продуктів.

Ідентифікація

Щодо ідентифікації тварин.  Позиція головного управління єдина- ідентифікуються тварини при переміщенні, в тому числі на забій. Про правильність такої позиції свідчить те, що область знаходиться на 6 місці в державі щодо ідентифікації ВРХ та 10 –свиней. За рік ви ідентифікували  13509  голів ВРХ в індивідуальному секторі(+3736 до 2015 року). та 30992      голів товарних свиней(+3728   

Адміністративні послуги

Адмінпослуги, які надаються  це видача ветеринарних документів, експлуатаційних дозволів   

За 2016 рік управліннями ветмедицини та районними лікарнями ветмедицини видано 29968 ветеринарних довідок та 10424 ветеринарних свідоцтв. 
За 2016 рік видано 37 експлуатаційних дозволів для операторів ринку хорчових продуктів та 2 для неїстівних.. Внесено біля 20 змін до експлуатаційних дозволів щодо експорту

До реєстру операторів ринку харчових продуктів внесено 6914 суб’єктів господарювання. 

Інспекторська робота 

Державними інспекторами  в 2016 році проведено всього 270 перевірок субʼєктів господарювання, з них 170 планових та 100 позапланових.  234 перевірки було проведено  у сфері безпечності харчових продуктів та 36 перевірок у сфері здоров’я  та благополуччя тварин.

Позапланові перевірки проводились  у відповідності ст 6 ЗУ « Про основні засади державного нагляду(контролю) у сфері господарської діяльності», а саме 80- по заявах субʼєктів  господарювання; 12- по виконанню суб’єктом господарювання приписів; 6- по обгрунтованих зверненнях фізичних осіб про порушення суб’єктом  господарювання їх законних прав. Згідно закону   по всіх обгрунтованих зверненнях фізичних осіб направлялись листи до Держпродспоживслужби України для отримання згоди на проведення позапланових перевірок. І тільки після отримання згоди були здійснені такі перевірки.   










Планові перевірки державними інспекторами проводились тільки  в IV кварталі 2016 року. Це були в основному суб’єкти господарювання на які є затверджені уніфіковані акти та перелік питань для здійснення перевірок.( На даний час це тільки декілька категорій підприємств:  -  по забою тварин, - по первинній переробці птиці,  агропродовольчі ринки, птахівничі господарства,  ( оптова та роздрібна торгівля ветпрепаратами  - не перевіряється як спрощенці)

За результатами перевірок державними інспекторами було складено 46 приписів , з них 41 при планових та 5 при позапланових перевірках. 



Експорт,імпорт

Імпорт

110 голів  свиней-Даноша

262 тис добових індичат 

66 тис курчат- бройлерів

24 т.яловичини

99т свинини

179 т риби 

247950 шкур хутрових

2060т кормо суміш

1009 т харчових продуктів тваринного походження

Експорт

1923 гол свиней

20млн 943 тис яєць

1580 тонн яловичини

74,5 тонн м’яса птиці і 42,5 субпродуктів

5600  шкур хутрових

5037 тонн яєчного порошку, 843 т кормо сумішок,461 тонну фуражного зерна

Відходи

За минулий рік відправлено на переробку 2050 тонн

Укладено угоди з:Тернопільський ВСЗ-14

Шепетівський-5

Тульчинський-2

Жовква-7

Лисичанський желатиновий завод-4

Найбільше відходів з Калуського-561т, Галицьког-510т, Рогатинського-440т, Надвірнянського-237т, Снятинського-217т

Розділ 2. Управління  фітосанітарної безпеки 

Відділ карантину рослин 


Проведено контрольні обстеження сільськогосподарських угідь, земель загального користування, придорожніх смуг на виявлення регульованих шкідливих організмів на площі 221,736 га.

Проведено ревізію старих вогнищ регульованих шкідливих організмів на площі 1542,42 га. 

Скасовано карантинний режим щодо:

- бактеріального опіку плодових на площі 0,01 га.

- західного кукурудзяного жука  на площі 0,22 га 

- західного квіткового трипсу на площі 0,06 га 

Накладено карантинний режим щодо:

- західного кукурудзяного жука на площі 53,71 га 

- бактеріального в’янення кукурудзи на площі 1073,58 га.

Відділ фітосанітарних заходів на кордоні

Інспектування транспортних засобів -  24,069 тис. шт.

Огляд технічних, зернових та харчових продуктів – 76,4 тис. тон

Огляд  дерев’яного пакувального матеріалу – 407,9 тис. шт.

Огляд  лісоматеріалів – 542,3 тис.м3

Всього надано платних послуг за проведення фітосанітарних процедур на суму – 1150,3 тис. грн.

До місцевих бюджетів за надання адміністративних послуг всього надійшло 664,067 тис. грн., з них за видачу карантинних сертифікатів в кількості 827 шт. на суму 32,088 тис. грн., фітосанітарних – в кількості 13,951 тис. шт. на суму 631,980 тис. грн.

Під час проведення фітосанітарного контролю імпортних вантажів виявлено 10 випадків порушення фітосанітарних вимог України Накладено одне адміністративне стягнення на суму 221 грн.  Отримано 5 нотифікаційних повідомлень за порушення фітосанітарних вимог.

З 1 серпня в програмі «єдиного вікна» оформлено 1519 справ із загальної кількості 9327.

Відділ контролю за обігом засобів захисту рослин 

Заходи захисту с/г культур від шкідливих організмів хімічним проведено на площі 559,6 тис.га. Обсяги застосування біологічного методу захисту рослин протягом року доведено до 20,8 тис.га. 

Забезпеченість хімічними засобами захисту рослин у господарствах області становила 491,67 тонн;  біологічними – 6,15 тонн. Використано 483,82 тонни хімічних засобів захисту рослин, біологічних – 6,12 тонн. Пестицидне навантаження на 1 га ріллі та багаторічних насаджень становить 1,14 кг/га.

Протягом 2016 року державними фітосанітарними інспекторами проведено заходи державного нагляду (контролю) у 56 суб’єктах господарювання. За результатами проведених заходів державного нагляду складено 28 приписів на усунення правопорушень в сфері захисту рослин. 

Проведено моніторингові дослідження щодо вмісту в с/г продукції та сировині рослинного походження  залишків пестицидів, агрохімікатів та важких металів з відбором зразків ріпаку та яблук в кількості 9 штук. Всі зразки  відповідають нормі.  

Відділ прогнозування, фітосанітарної діагностики та аналізу ризиків

Спеціалістами відділу проведено обстеження на встановлення фітосанітарного стану посівів с/г культур на площі 221,736 тис.га контрольними обстеженнями та на площі 56,147 тис.га – маршрутними обстеженнями. Також було здійснено фітосанітарний моніторинг понад 168 ентомологічних і фітопатологічних об’єктів. Про стан посівів вони щодекадно інформували органам виконавчої влади та сільгосппідприємства на місцях та населення області. На основі фенологічних спостережень, фітосанітарного стану посівів та температурних показників було розроблено та надано департаменту агропромислового розвитку, господарствам та населенню області 239 інформаційних повідомлень, 162 сигнальних повідомлень та 6 місячних прогнозів щодо фітосанітарного стану посівів та багаторічних насаджень. 

В цілому по управлінню фітосанітарної безпеки

 Інформаційний супровід

Протягом року опубліковано 146 статей.

З початку року проведено 16 виступів на радіо та телебаченні. 

Всього за рік надано 905 консультації у районах області.

Підготовлено брошури:

1.  «Регламент дій при проведенні робіт, які пов’язані зі застосуванням пестицидів при вирощуванні сільськогосподарських культур та зберіганні с/г продукції».

2. «Рекомендації працівниками заготівельної і переробної промисловості на період підготовки токів, складів та елеваторів до приймання нового врожаю зернових культур, а також на час зберігання зерна і іншої продукції.

3. «Перелік препаратів засобів захисту рослин, дозволених для роздрібного продажу населенню в 2016 році».

4. «Прогноз фітосанітарного стану сільськогосподарських угідь, посівів і насаджень та рекомендації щодо захисту рослин у 2016 р.».

Розділ 3. Управління державного нагляду за дотриманням санітарного законодавства 
Головним управлінням Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області відповідно до покладених на нього завдань у сфері  здійснення держсанепіднагляду за  6 місяців 2016року проведена наступна робота.
На виконання вимог чинного законодавства щодо проведення перевірок підприємств, установ та організацій, фізичних осіб-підприємців контролюючими органами протягом травня -жовтня 2016 року фахівцями Управління державного нагляду за дотримання санітарного законодавства Головного управління Держпродспоживслужби в області  та відділів державного нагляду за дотримання санітарного законодавства територіальних управлінь позапланові перевірки  виключно з дозволу Держпродспоживслужби України на проведення перевірки або за заявкою  суб’єкта господарювання щодо його перевірки.

За звітний період проведено 37  позапланових перевірок об’єктів нагляду, прийнято участь у 511 комплексних комісійних перевірках дитячих закладів оздоровлення та відпочинку перед початком їх роботи,  комісійних обстежень дитячих навчальних закладів щодо стану підготовки до нового навчального року та моніторингових обстежень закладів громадського харчування у складі робочих груп РДА та міськвиконкомів.За результатами позапланових перевірок керівникам закладів надано 8 приписів про усунення порушень санітарного законодавства.

На контролі знаходиться питання організації харчування дітей у навчальних дитячих закладах, проводиться  робота по погодженню перспективних меню, постачальників харчових продуктів та продовольчої сировини.Відповідно до вимог здійснюється погодження розкладів занять, режимів дня навчальних дитячих закладів .

Фахівцями Управлінь Держпродспоживслужби в місті Івано-Франківську, Калуському, Долинському та Коломийському раойнах  проводиться здійснення  державного санітарно-епідеміологічного контролю вантажів, що надходять на митні пости Івано-Франківської митниці ДФС, за звітний період проведено державний санітарно-епідеміологічний контроль 1876 вантажів. Прийнято участь у спільному навчанні з ДФС Митницею у системі «Єдине вікно».

Протягом зазначеного періоду проведено епідеміологічне розслідування  9 спалахів (групових захворювань) гострих кишкових інфекційних захворювань, під час яких постраждало 196 осіб, з них 34 дитини. Спалахи реєструвалися в місті Івано-Франківськ (ресторан «Пасаж Гартенбергів», (потерпіло 7 осіб, з них 2 дітей),  місті Бурштин(ЗОШ потерпіло 11 дітей) та місті Калуш (ресторан-піцерія «Палермо» (потерпіло 16 осіб, з них 3 дітей), Богородчанському районі (ГВК «Діброва» (потерпіло 42 осіб, з них 5 дітей), Тисменицькому районі (ресторан «Ювілейний», (потерпіло 26 осіб, з них 3 дітей), Надвірнянському районі ( кафе «Смерічка» (потерпіло 4 осіб, з них 2 дітей), 2 спалахи в Долинському районі (ГВК «Ялинка» (потерпіло 8 осіб, з них 3 дітей), ЛОК «Дружба» (потерпіло 76 осіб, з них дітей 0), Галицькому районі ОВК «Сокіл» (потерпіло 6 осіб, з них 5 дітей).

Кількість захворювань  на ботулізм -2 в Косівському та  Рожнятівському районах. Продукт, який викликав захворювання: консерви м’ясні домашнього виготовлення. 

Протягом 6 місяців надійшло на розгляд 129 звернень фізичних осіб про порушення суб’єктом господарювання її законних прав, з них: 3 депутатські звернення, 26 колективних, 103   індивідуальних, 6 повторних. Звернення розглянуті в межах повноважень та у встановлені терміни заявникам надані відповіді. 
Фахівцями Управлінь прийнято участь у 22 нарадах при обласній та районних державних адміністраціях, Департаменті освіти і науки, молоді та спорту, Департаменті охорони здоров’я тощо.  З керівниками закладів проводились наради з питань дотримання санітарних вимог у дитячих закладах, з працівниками закладів семінарські заняття з питань профілактики інфекційних захворювань та харчових отруєнь, всього проведено 174  наради, 58 семінарів. 

Організовано проведення санітарно-освітньої роботи з  проведенням лекцій – 146, розповсюдження пам’яток з питань профілактики інфекційних захворювань, підготовлено 13 статей у  газети , 3 виступи по радіо та 5 на ТБ, підготовлено 74 інформацій на веб-сайти.

Фахівцями Управління державного нагляду за дотриманням санітарного законодавства Головного управління Держпродспоживслужби  здійснюється з наданням відповідних пропозицій:

· розгляд та узгодження проектів гранично допустимих скидів (ГДС) забруднюючих  речовин у водні об’єкти (6); 

· розгляд документів, в яких обґрунтовуються обсяги викидів, для отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами (91);

· розгляд генеральних планів населених пунктів Івано-Франківської області з наступним обговоренням зауважень та шляхів їх вирішення при архітектурно-містобудівній раді Управління містобудування та архітектури Івано-Франківської обласної державної адміністрації (5). 

Підготовлено 2 доручення за підписом заступника Голови ОДА  «Про протиепідемічні заходи» та недопущення до реалізації небезпечної алкогольної продукції. 

Прийнята участь у роботі постійно діючих комісій та робочих груп, утворених при обласній державній адміністрації та при міській раді тощо.
Розроблено «Тимчасовий регламент взаємодії щодо розслідування випадків  групових харчових отруєнь» між ГУ Держпродспоживслужби, ДУ «Івано-Франківський обласний лабораторний центр МОЗ України» та департаментом охорони здоров’я облдержадміністрації. 
Головним управлінням Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області проведено семінар – навчання для спеціалістів санітарно – епідемічного напрямку та в.о. начальників управлінь Держпродспоживслужби «Алгоритм розслідування харчових отруєнь». За результатами семінару підготовлено методичний посібник «Тимчасовий алгоритм дій працівників Держпродспоживслужби області при  розслідуванні харчових отруєнь».

Розділ 4. Управління контролю в сфері насінництва та розсадництва  
1. Розроблено положення про Управління контролю в сфері насінництва та розсадництва.

2. Розроблено номенклатуру справ Управління контролю в сфері насінництва та розсадництва.

3. Розроблено посадові інструкції спеціалістів.

4. Проведено моніторинг роботи насінгоспів Івано-Франківської області  за 2016 рік – 7 атестованих господарств.

5. Узагальнено інформацію щодо обсягів виробництва та реалізації насіння та садивного матеріалу атестованими суб`єктами насінництва та розсадництва.

6. Проведено моніторинг та узагальнено інформацію щодо сортових посівів сільськогосподарських культур в господарствах області.

7. Визначено потребу насіння для посіву озимих культур в господарствах області під урожай 2017 року.

8. Проведено моніторинг та узагальнено інформацію стосовно суб`єктів господарювання в сфері охорони прав на сорти рослин.

9.  Підготовлено до друку брошуру  “Методичні рекомендації по виробництву насіння багаторічних трав в господарствах Івано-Франківської області”.

Розділ 5. Управління захисту споживачів 
На виконання  завдань Держпродспоживслужби , згідно затверджених планів роботи управління  в умовах дії  Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» працівниками відділу контролю у сфері захисту споживачів, реклами, антитютюнового законодавства управління захисту споживачів  з травня 2016 року  перевірено 110 підприємств  торгівлі, ресторанного господарства та надання послуг, з них  у  26  виявлено різного роду порушення, що складає   24% до перевірених.

В  результаті проведеної роботи виявлено 76 фактів ненадання споживачам повної, доступної, достовірної  та своєчасної інформації про товар.

Всього за вказаний період перевірено якість та безпеку товарів, надання послуг на суму 7529,300 тис. грн. Упереджено придбання та використання населенням області недоброякісних непродовольчих товарів, надання послуг на суму 58,4 тис.грн. 

За результатами проведених перевірок суб’єктів господарювання видано 37 – приписів про припинення порушень прав споживачів. Застосовано адміністративно-господарських санкцій на суму 9,728 тис. грн., 26 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності на суму 2,227  тис.грн.

Протягом   8-ми місяців роботи  за захистом своїх прав до управління захисту споживачів  звернулось 250 споживачів.  З них надійшло письмово 42 звернень, на особистому прийомі одержано 165 звернень. З урядової «гарячої лінії» та з гарячої лінії ОДА прийнято 41 звернення. З розглянутих працівниками управління звернень 55 – задоволено, надано 160 письмових роз’яснень, 14 – надіслано на розгляд іншим органам за належністю.

За результатами розгляду звернень, споживачам було відшкодовано кошти в сумі 81,5 тис. грн. 
Інформація про проведену роботу щодо захисту прав споживачів систематично висвітлюється в регіональних засобах масової інформації, за матеріалами інспекції надано 22 публікації в ЗМІ області. 

Також роз’яснювальна робота висвітлювалась в програмі «Актуальне інтерв’ю» обласного телебачення «Галичина», аналогічна інформація подавалася в прямому радіоефірі обласного радіомовлення ОДТРК “КАРПАТИ”, де споживачі мали можливість почути відповіді на свої запитання.

Згідно законодавства України «Про державний ринковий нагляд і контроль нехарчової продукції» працівниками відділу ринкового та метрологічного нагляду  управління захисту споживачів  з травня 2016 року  перевірено 15 об’єктів господарської діяльності, з них  2 перевірки позапланові,  в  9 виявлено порушення різного роду.

Всього за вказаний період перевірено  характеристики 34 –х видів продукції  на відповідність показникам безпечності, з них 15 шт. не відповідали встановленим вимогам. 

За результатами заходів державного нагляду застосовано 14 рішень (обмежувальних корегувальних заходів). Застосовано та стягнуто господарських санкцій на суму 14, 9 тис. грн., 1 особу притягнуто до адміністративної відповідальності на суму 340 грн. (недопуск інспекторів для проведення перевірки).

Протягом 2016 року працівниками відділу проводився моніторинг згідно повідомлень про продукцію, яка не відповідає загальним вимогам щодо безпечності продукції, а саме: паливні фільтри торгової марки WIX (WF 8309), прилади, що працюють на газоподібному паливі (газові плити ТМ BOSCH).

В ході обстеження об’єктів торгівлі, які здійснюють реалізацію даної продукції на території Івано-Франківської області, зазначеної продукції не виявлено.

Додатково повідомляємо про моніторинг 30-ти об’єктів в м. Івано-Франківську, які здійснюють реалізацію вище згаданої продукції. Аналогічну роботу проведено в м. Калуші - 6 об’єктів, в м. Надвірна - 5 об’єктів та смт. Богородчан - 3 об’єкти.
Зі зміною структури управління до сфери  відповідальності відділу ринкового нагляду віднесено Метрологічний нагляд. 

Це  діяльність, яка провадиться у сфері законодавчо регульованої метрології з метою перевірки додержання суб’єктами господарювання вимог  Закону України «Про метрологію та метрологічну діяльність», технічних регламентів та інших нормативно-правових актів у сфері метрології та метрологічної діяльності.

Розрізняють три видами метрологічного нагляду :

- державний ринковий нагляд за відповідністю законодавчо регульованих засобів вимірювальної техніки вимогам технічних регламентів;

- метрологічний нагляд за законодавчо регульованими засобами вимірювальної техніки, що перебувають в експлуатації;

- метрологічний нагляд за кількістю фасованого товару в упаковках.

Розділ 6. Сектор контролю за регульованими цінами 
У сфері ціноутворення державний нагляд (контроль) за дотриманням вимог формування, встановлення та застосування державних регульованих цін здійснює сектор контролю за регульованими цінами ГУ Держпродспоживслужби  в  Івано-Франківській області.

Повноваження, права та обов’язки посадових осіб, які здійснюють державний  контроль у сфері ціноутворення, визначаються Законами України «Про ціни та ціноутворення» та «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності».

Відповідно до ст. 12 Закону України «Про ціни і ціноутворення» державні регульовані ціни запроваджуються на товари, які справляють визначальний вплив на загальний рівень і динаміку цін, мають істотну соціальну значущість, а також на товари, що виробляються суб’єктами, які займають монопольне (домінуюче) становище на ринку.
Зокрема, у галузі АПК та торгівлі державні регульовані ціни застосовуються суб’єктами господарювання з виробництва, оптової та роздрібної торгівлі соціально значущими продовольчими товарами, на дитяче харчування та продукцію громадського харчування, що реалізується в загальноосвітніх, професійно-технічних та вищих навчальних закладах.

На фармацевтичному ринку встановлено контроль за дотриманням запроваджених механізмів регулювання цін на лікарські засоби суб’єктами оптової та роздрібної торгівлі, у тому числі на ліки, що придбаваються за рахунок коштів бюджету.

У сфері надання житлово-комунальних послуг державний контроль за тарифами запроваджено для суб’єктів господарювання, які надають (виробляють) послуги з теплопостачання, централізованого водопостачання та водовідведення, вивезення, перероблення та захоронення побутових відходів, утримання будинків і споруд та прибудинкових територій за 17 видами послуг.

Окрім цього, здійснюється контроль за дотриманням державних регульованих цін і тарифів підприємствами-монополістами, що здійснюють свою діяльність, зокрема, на ринку надання телекомунікаційних, поштових послуг, послуг з перевезень на залізничному, міських пасажирських видах транспорту, послуг у морських, річкових і аеропортах, з продажу природного газу та електроенергії, на численні платні послуги, які встановлюються уповноваженими органами державної влади, тощо.

Оскільки сектор контролю за регульованими цінами ГУ Держпродспоживслужби  в Івано-Франківській області розпочав свою роботу з середини листопада 2016 р., тому  заходів державного нагляду (контролю)  протягом  вищевказаного періоду не здійснювалось. 

За вищевказаний період сектором було розглянуто та надано відповідь щодо розгляду звернення  «Укрінтеренерго»  про  дотримання вимог діючого законодавства  усфері ціноутворення  при встановленні  вартості постачання промислової ( технічної) води  для потреб  Калуської ТЕЦ.

У грудні  місяці 2016 р. в зв’язку  із  зміною з січня 2017 р. законодавства  у  сфері  ціноутворення  на  ринку  лікарських  засобів  на  офіційному  веб-сайті  ГУ Держпродспоживслужби  було оприлюднено  інформаційну довідку «Референтне ціноутворення – шлях до вдосконалення  системи забезпечення ефективними та доступними лікарськими засобами».
Розділ 7. Лабораторно-діагностична служба 

   Одним із основних  завдань  служби  протягом двох останніх років  було проведення оптимізації лабораторно-діагностичної мережі.

 Робота щодо удосконалення лабораторно діагностичної мережі  в Івано-Франківській області розпочата  Головним управлінням ветеринарної медицини області у 2004 році. З 14 районних державних лабораторій ветемедицини створено 6 міжрайонних державних лабораторій ветмедицини. 

 Сьогодні лабораторна мережа Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області має в наявності:

· 1 регіональну;

· 6 міжрайонних;

· 20  лабораторій ветеринарно-санітарної експертизи на ринках;

Під час оптимізації  було враховано зони обслуговування, наявність та потужність переробних підприємств, тваринницьких господарств та кількість поголів»я тварин в районах.   Проведена оптимізація , дала нам можливість провести ремонти приміщень , придбати необхідне устаткування , акредитувати лабораторії в системі ISO.
На сьогодні   Івано-Франківська регіональна державна лабораторія ветмедицини  та 3 міжрайонні державні лабораторії ветмедицини  акредитовані  згідно  ДСТУ ISO/IEC 17025:2006, одна міжрайонна державна лабораторія ветмедицини на стадії акредитації.

У 2016 році  Івано-Франківська регіональна   державна лабораторія ветмедицини подала  комплект документів  на розширення сфери акредитації  на   117       показників в.т.числі: вода питна -27 ,готові харчові продукти   при проведенні розслідувань на харчові отруєння та  обстеженні закладів громадського харчування -34 ,розширення сфери акредитації  харчові продукти  -14  ,інфекція -42;

Для проведення даних досліджень закуплено : 

-прилад для вакуумного фільтрування води   -33тис.грн., 

-мікроскоп бінокулярний -8990;центрифуга -7950,водяна баня-5590,циліндри Неслера -13200;- фотометр КФК -3-49тис та інше.

У першому кварталі 2017 року  плануємо ще розширити сферу акредитації на показники радіаційного контролю об»єктів довкілля (предмети побуту, одягу, сировина, об»єкти будівництва, метали, об»єкти , що використовують джерела іонізуючих випромінювань тощо). Для цього уже придбано прилад дозиметр-радіометр вартістю 54 тис.

- заміри кліматичних умов (температура, вологість, освітленість на робочому місці,  рівень шуму, вміст токсичних речовин у повітрі робочої зони,електромагнітні завади). Для цього теж необхідно придбати відповідне устаткування,нормативну документацію.

-  дослідження  у сфері насінництва та розсадництва на показники : чистота,вологість,схожість,маса тисячі насінин,зараженість шкідниками та інш.

У 2017 році буде продовжена робота щодо оптимізації лабораторно-діагностичної мережі системи Держпродспоживслужби області.                          

Планується до 01.05.2017 року : 

1. Оптимізація двох міжрайонних  державних  лабораторій  ветмедицини. На базі даних лабораторій планується створити відділи  регіональної державної лабораторії  ветмедицини, а саме : на базі МРДЛВМ в м.Богородчани –відділ утилізації відпрацьованих зразків біоматеріалів; на базі МРДЛВМ в м.Тисмениця  –відділ  по дослідженню генетично-модифікованих організмів;

Зони обслуговування  даних районів покладаються на Івано-Франківську регіональну державну лабораторію ветеринарної медицини. Крім того,на базі даних лабораторій планується створити робочі місця по дослідженню серологічних досліджень . 

2. Оптимізація лабораторій з насінництва та розсадництва, шляхом  надання повноважень у сфері проведення лабораторних досліджень  міжрайонній державній лабораторії ветмедицини в м. Коломия та Івано-Франківській обласній фіто санітарній  лабораторії.

У зв’язку  з розширенням галузі акредитації   по ДСТУ  17025   та тим ,що в області наявні підприємства ,які здійснюють експорт продукції до країн ЄС та інших держав  оснащуємося обладнанням сучасного рівня.   Розроблена програма вдосконалення лабораторії, складено кошторис.

Фінансування заходів, визначених програмою, буде здійснюватись за рахунок  загального та спеціального фондів державного бюджету, інших джерел не заборонених законодавством.

Технічну   та методичну допомогу надає також  Європейська програма технічної допомоги та обміну інформацією TAIEX.         

 В кінці вересня 2014 року відбулось інспектування уповноваженим Європейської комісії відповідальним експертом  щодо відповідності регіональних державних лабораторій ветеринарної медицини вимогам Європейської  програми щодо контролю продукції.  Рішенням інспектування вирішено забезпечити хіміко-токсикологічний відділ з мікологією Івано-Франківської регіональної державної лабораторії ветеринарної медицини високочутливими приладами,які будуть відповідати вимогам Міжднародних стандартів. 

 В листопаді 2016 р. доставлено атомно- абсорбційний спектрофотометр з електротермічною та полумянною атомізацією. На даному приладі  будуть проводити випробування токсичних елементів: свинець, кадмій, миш’як , мідь, цинк, залізо.      

За  2016  рік   в  регіональну  та  міжрайонні державні лабораторії ветмедицини поступило   374439  проб матеріалу, проведено   557693   досліджень (це більше ,ніж у минулому році всього на 2030 д-нь).

Виявлено  1377   позитивних результатів . З них  1107 припадає на захворювання інфекційної , паразитарної етіології та санітарно-зоогігієнічні ,  152 –відхилення від норми по біохімічних показниках . По харчовій продукції виявлено 118 позитивних результатів( 90 мікробіологічні показники ,18 фізико-хімічні) .                

Паразитарні дослідження
  Проводились згідно  Плану протиепізоотичних заходів по профілактиці заразних хвороб тварин у Івано-Франківській області на 2016 рік. 

 Всього проведено досліджень 59101 досліджень.. Виявлено позитивних  633 позитивних результатів. В основному в області реєструється фасціольоз та диктіокаульоз ВРХ та ДРХ, стронгілідоз коней, варроатоз  бджіл.

Серологічні дослідження

Серологами  області  проведено  368778 серологічних  досліджень. В порівнянні з 2015 роком кількість  збільшилась  на  38909 досліджень. 

Область благополучна щодо лейкозу та бруцельозу тварин, але є окремі випадки захворювань тварин на лептоспіроз. Всього  виявлено 126  позитивних результатів    на лептоспіроз.                         
В тому числі :     ВРХ індивідуальний сектор  -4;    ВРХ  господарства  -101;

-Свині -   індивідуальний сектор -2; 

- Коні  - індивідуальний сектор -4;  господарства-11;

-ДРХ -2 ; - Собаки- 2
Бактеріологічні дослідження

Бактеріологами області проведено 70628  досліджень ,порівняно з минулим роком зменшилась кількість досліджень на  4833 . Із загальної кількості досліджень  44711 : це патматеріал, корми та санітарно-зоогігієнічні , 25917  досліджень харчових продуктів.  В порівнянні з минулим роком зменшилось   дослідження патматеріалу, кормів та санітарно-зоогігієнічних досліджень на 1742 , а  харчових продуктів на 3091  . При  бактеріологічних дослідженнях    виявлено  44 позитивних результатів  на бактеріальні хвороби. В основному це колібактеріоз свиней та птиці , стрептококова   інфекція свиней та собак, пастерельоз кролів,птиці .

Санітарно-зоогігієнічні дослідження виявлено позитивних-     178       , це змиви , молоко на субклінічні мастити,  вода , якість дезінфекції.

При проведенні мікробіологічних досліджень харчової продукції   виявлено  90    позитивних  результатів,   а саме:

· БГКП –  44,МАФАМ- 9,Сальмонела -1,E/coli-7,

·  підвищений вміст соматичних клітин у молоці   -26

· Органолептика  та біохімія -3

Хіміко-токсикологічні дослідження

Хімічних досліджень проведено   23158  , це менше ,ніж у минулому році на 14473.   Виявлено позитивних результатів 283.

 Харчових продуктів  згідно періодичного контролю проведено 11031, це менше ,ніж у минулому році на 2144  досліджень. При фізико-хімічних дослідженнях  харчової продукції  виявлено   18 позитивних результатів , в тому числі:    підвищений вміст вологи у  ковбасі-14 ,  підвищений вміст солі  у ковбасі-3, підвищений вміст нітриту натрію  у ковбасі-1 випадок.

При фізико-хімічних дослідженнях води виявлено 16 позитивних результатів : аміак-8,кисень (нижче норми) -5,залізо-3 ;

Патматеріал -3 позитивних випадки , в тому числі : отруєння фосфідом цинку -1,кухонною сіллю -2;

Корми – 22 позитивних результати , в тому числі : підвищений вміст вологи -21, підвищений вміст кислотного жиру -1 ;

Біоматеріал (кров) -162 позитивних результати , в тому числі : 56 загальний білок , лужний резерв -6,загальний кальцій -48, каротин-42,неорганічний фосфор -2

Радіологічні дослідження

За 2016 рік  ІФРДЛВМ проведено 1663 досліджень на цезій-137 та стронцій -90.Це менше ,ніж торік на 817 досліджень.  Також проведено   174          досліджень  з підконтрольних пунктів . Сіно,солома,силос ,сіяні трави- -50.комбікорм -24,зерно-7.коренебульбоплоди-14, м»ясо—24,молоко -24, кістка-24,риба -5.    ДЛВСЕ області проведено 2480 досліджень овочів,фруктів та грибів  на цезій -137  . Провівши аналіз результатів досліджень можна зробити висновок ,що продукція тваринництва і рослинництва відповідає нормам вмісту радіонуклідів.
Визначення генетично-модифікованих організмів

      В минулому році досліджено 10 проб  в тому числі : комбікорм для свиней -7,насіння ріпаку -1,кукурудза-1,насіння коноплі-1   на вміст ГМО, в т.ч. 

Дослідження імпортованої продукції

 В 2016 році поступило 25 зразків продукції ( 4 рибної продукції ,6 м»ясної продукції  та 15 корми, премікси), а в 2015 році тільки -19 зразків ,в основному це корма та премікси -12, риба-4 , м"ясо -1, сир-4. При проведенні досліджень виявлено 1 позитивний результат  на кислотне число (пір»яне борошно  від партії 19,3 т.)

Дослідження експортованої продукції

В 2016 році поступило 125 зразків продукції.(яєчні продукти -66,м»ясо та субпродукти 23,казеїн технічний-1,комбікорми -17  , шкіри кроля -1, ікра білкова-4, яйце куряче -13).Позитивних результатів не виявлено.
Виконання  загальнодержавних  цільових моніторингових  програм 
План  державного моніторингу з визначення залишків ветпрепаратів та забруднювачів у живих тваринах і необроблених харчових продуктах тваринного походження ,кормах та кормових добавок в т.ч і на ГМО виконано на 100 %. Заплановано -402 зразка ,виконано 402 зразка. Це більше ніж у минулому році на 58 зразків. Позитивні результати виявлено по кормах  : комбікорми для курей несучок та індиків (2)  -мікотоксини) афлотоксин В 1 та Т2 токсин.

Програма  ветеринарного контролю по  сальмонельозу птиці в Україні -  дослідження продукції птахівництва  не    виконана на 100 %  . 

Причини не виконання це відсутність птиці,відсутність забою птиці, зменшення кількості вирощування   ,закриття підприємств. Зокрема: 

Бройлери : 

· ЗАТ ВКФ «Варто» - план виконано тільки на 25 % у зв»язку із закриттям підприємства. 

·  ТзОВ «М»ясний дім» Коломийського району  план виконано на 67%  у зв»язку із зменшенням завозу птиці;

Кури-несучки
· « Інтербізнес «  Рогатинського району  план виконано на 91,6% у зв»язку із відсутністю птиці.

Індики 

-ТзОВ «ЗООТЕХ» Богородчанського району план виконано на 50%  у зв»язку із відсутністю птиці;

ТзОВ «Захід –Індик « Богородчанського району план виконано 90% у зв»язку із зменшенням завозу птиці;

ТзОВ  агрофірма « Добробут Прикарпаття» Надвірнянського району план виконано на 76,3% у зв»язку із відсутністю забою птиці;

· Для виконання даної програми було виділено коштів із місцевого бюджету , закуплено діагностикуми.

За 2016  рік проведено по області   вірусологічних  досліджень  33408  , це менше ,ніж у минулому році на  16410 досліджень.                      

Згідно «Плану Державного моніторингу інфекційних хвороб птиці на території України на 2016   рік» на Ньюкаслську хворобу досліджено  20871     проб, в т.ч. із птахогосподарств області 1530 проб, із приватного сектору 19241 проб. 

Крім регіональної державної лабораторії ветмедицини дослідження на ньюкаслську хворобу проводили міжрайонні державні лабораторії ветмедицини в м. Калуш; Рогатин; Снятин; Тисмениця. 

На грип птиці досліджено 4515 проб при плані 4697 проб. Недовиконання плану відбулося у зв’язку із зменшенням поголів’я  птиці в птахогосподарствах.

Згідно «Державної програми викорінення хвороби Ауєски свиней на території України на 2013 – 2017 роки  досліджено 641 пробу   сироватки крові при плані 3660 . Недовиконання плану у зв’язку з відсутністю діагностикуму.

При проведенні досліджень на хворобу Ауєски було виявлено 7 позитивних випадків .

На Африканську чуму свиней
 згідно «Плану проведення діагностичних досліджень по профілактиці заразних хвороб тварин на 2016 рік»  досліджено – 316 патматеріалів :від  диких свиней – 49,із свиногосподарств області –251,із приватного сектору – 10,свині невідомого походження-6.

 Епізоотична ситуація щодо сказу в 2016 році на території нашої області залишається напруженою. Проведено 540  досліджень  з них виявлено 37 випадків сказу :Коти – 8,Собаки – 16,Лисиці – 11,Щурі – 1,Косуля-1.

Згідно наказу про «Моніторингові дослідження на інфекційні та інвазійні захворювання риби на території України на 2016 рік», нашою лабораторією було відправлено 204 екземпляри  риби для дослідження на весняну віремію коропа  в Хмельницьку зональну спеціалізовану державну лабораторію ветмедицини з хвороб прісноводних риб та інших гідробіонітів.

Методична робота
Івано-Франківською регіональною державною лабораторією ветмедицини протягом року проведено ряд навчань   по різних профілях: 

«Ветеринарно-санітарна експертиза сировини та продукції « 

· Якість і  безпека  харчових продуктів ;

· Виконання цільових державних програм ;

· Лабораторна діагностика інфекційних захворювань;

· Порядок відбору матеріалу і доставка в уповноважені лабораторії;

· Загальні вимоги до компетентності випробувальних та калібрувальних  лабораторій . 

На курсах післядипломної освіти навчалось 6 спеціалістів РДЛВМ , опубліковано 7   статей в газетах, зроблено виступів по телебаченню -1.
16

