Машина кутошліфувальна ТМ «Procraft», модель РW 1200E
Управління захисту споживачів ГУ Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області повідомляє про те, що працівниками відділу ринкового  нагляду в жовтні 2020 року, було проведено планову перевірку характеристик продукції у розповсюджувача за видом низьковольтне електричне обладнання.

 
В ході планової перевірки характеристик продукції було здійснено відбір зразків продукції для проведення їх експертизи (випробувань) в ДП «Івано-Франківськстандартметрології», а саме:
Машина кутошліфувальна ТМ «Procraft», модель РW 1200E, виробник: невідомий, імпортер: невідомий, дата виготовлення: 03.2020 р., штрих-код: 6972622480574.
         За результатами проведених досліджень, відповідно до протоколу випробувань від 08.10.2020р. № 2158, виявлено наступне: Машина кутошліфувальна ТМ «Procraft», модель РW 1200E, виробник: невідомий, імпортер: невідомий, дата виготовлення: 03.2020 р., штрих-код: 6972622480574,
не відповідає вимогам НД за п.п. 5.11, 8.1, 8.6, 8.12 ДСТУ EN 60745-1, захисне уземлення відсутнє, згідно маркуванню зразок відноситься до І класу (бо відсутній подвійний квадратик для ІІ класу), а згідно виконанню – зразок відноситься до ІІ класу, бо в ньому відсутнє захисне заземлення, не відповідає п. 8.12.2 ДСТУ EN 60745-1/А11 в інструкції не вказано рівень емісії акустичного шуму, що перевищує 70 дБ(А), А - зважений рівень тиску емітованого звуку на відстані 50 см від зразка становить 67 дБ (А) в режимі регулювання обертів на позначці «1» регулятора обертів, А на позначці «6» регулятора обертів становить 75 дБ(А), вимірювання проводились на холостому ходу – без навантаження, на електрообладнанні та його пакуванні чи в документі, що супроводжує таке обладнання, не нанесена інформація про  виробника та імпортера.
 На підставі розробленого органом ринкового нагляду, сценарного плану ймовірності виникнення ризику встановлено, що вищезазначена продукція становить середній рівень загрози.  
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