з в і т 

про роботу Головного управління Держпродспоживслужби

 в Івано-Франківській області

 за 2017 рік
Розділ 1. Управління безпечності харчових продуктів та ветеринарної медицини
Епізоотологія. Епізоотична  ситуація щодо інфекційних хвороб по області

У 2017 році в області зареєстровано 57 неблагополучних пунктів по інфекційних захворюваннях: 52 неблагополучних пункти по сказу тварин                           (67 випадків захворювання); 3 неблагополучних пункти по африканській чумі свиней (1 – дикі свині, 2 – свині (індивідуальнай сектор)); 2 неблагополучних пункти по лептоспірозу (1 – ВРХ, 1 – свиней), що становить + 23 неблагополучних пунктів до 2016 року (+ 22 – сказ, + 1 – лептоспіроз, - 1 коліентеротоксимія поросят). 

Сказ

Івано-Франківською регіональною державної лабораторією ветеринарної медицини досліджено 659 зразків патологічного матеріалу на сказ та виявлено 69 позитивних результати, а саме: лисиці – 396 (36 позитивних результати),                 собаки – 207 (13 позитивних результати, коти – 44 (18 позитивних результати,  щур – 2 (2 позитивних результати), кріль – 3, зайці – 6, миші – 1.
З початку року в області виявлено 52 неблагополучних пункти по сказу тварин:

· Лисиці – 24;

· Щурі – 2;

· Собаки – 9;

· Коти – 17, 

що становить серед диких тварин – 26 неблагополучних пунктів (50 %) та серед домашніх – 26 неблагополучних пунктів (50 %),

внеблагополучних пунктах було  67 випадків захворювання::

· Лисиці – 36;

· Щурі – 2;

· Собкаки – 12;

· Коти – 17, 

що становить серед диких тварин – 38 випадків (57 %) та серед домашніх – 29   (43 %). 

Із 52 неблагополучних пунктів по сказу протягом 2017 року оздоровлено 41 та 14 неблагополучних пунктів зареєстрованих  у 2016 році. 

Станом на 01.01.2018 року залишилось оздоровити 11 неблагополучних пунктів.

На протязі 2017 року зареєстровано 1 020 покусів, що на 52 покуси менше ніж в минулому році, в тому числі вакцинованими 652 (+ 16), домашніми не вакцинованими 290 (- 16) та безпритульними 105 (- 52). По кожному випадку спеціалістами ветеринарної медицини здійснено виїзд на місце, проведено обстеження, за тваринами, які нанесли покус, проводився клінічний нагляд та спостереження протягом 10 днів. 

Під час оздоровлення неблагополучних по сказу та плану протиепізоотичних заходів спеціалістами ветеринарної медицини провакциновано 150 567 тварин, в тому числі ВРХ – 3 958, свині – 148, ДРХ – 754, коні – 322, коти – 7 053, собаки –    138 332. 

На території Івано-Франківської області проводилась пероральна вакцинація диких м'ясоїдних в Долинському, Надвірнянському та Рожнятівському районах і території Болехівської міської рад. Охоплено 2,6 тис. км2 площі лісових та польових угідь, де було розкидано авіатранспортом 65,0 тис. доз вакцини. 

Станом на 01.01.2018 року в Івано-Франківську регіональну державну лабораторію Держпродспоживслужби доставлено 35 голів, а саме Долинський район – 12 (32%), Надвірнянський район – 4 (17%), Рожнятівський район – 9 (32%) та Болехівська міська рада – 10 (71%). 

Африканська чума свиней
Протягом 2017 року на території області зареєстровано 3 неблагополучних пункти по африканській чумі свиней, в тому числі 1 – дикі свині та 2 – свійські свині, а саме:

Городенківський район, с. Топорівці (індивідуальний сектор);

Надвірнянський район, с. Волосів (індивідуальний сектор);

Тисменицький район, с. Рибне ПП «СЛМНДПЗГ «Чорний ліс» (дика фауна). 

Станом на 01.01.2018 року оздоровлені 3 неблагополучних пункти. Під час проведення оздоровчих заходів в с. Топорівці та с. Волосів вилучено та знищено 106 голів свиней та визначено за них грошову компенсацію в розмірі 313 634,00 грн. Станом на 01.01.2018 року відшкодовано 179 664,00 грн., що становить на території Городенківського району 100 %, а на території Надвірнянського району 23% від запланованої суми.

У 2017 році проведено:

· 5 засідань Державної надзвичайної протиепізоотичної комісії при обласній державній адміністрації;
· 85 засідань Державної надзвичайної протиепізоотичної комісії при районних державних адміністраціях та міських радах міст обласного значення.
1. Головним управлінням Держпродспоживслужби в області протягом 2017 року додатково випущено випущено 10 тис. примірників інформаційних листівок щодо африканської чуми свиней, які спеціалістами служби ветеринарної медицини розповсюджено у всіх населених пунктах в багатолюдних місцях;

2. Вручено листи, інформаційні листівка всім керівникам/власникам свиногосподарств,  керівникам забійних, м’ясопереробних підприємств та суб’єктів по зберіганню і реалізації м'яса, всім керівникам/власникам відпочинкових, санаторних закладів. Керівниками свиногосподарств проведено самооцінку щодо дотримання роботи господарств в режимі «закритого типу». За результатами самооцінки встановлено  22  господарств, які працюють з порушенням вимог закритого режиму роботи:

Станом на 01.01.2018 року закрито 5 свиногосподарств (3 – Городенківський район; 1 – Коломийський район; 1 – Рогатинський район). 

3. Спеціалістами Головного управління Держпродспоживслужби в області спільно з регіональною держаною лабораторією ветеринарної медицини проведено навчання з мисливцями щодо відбору біологічного матеріалу та його доставки від добутих або загиблих диких кабанів у лабораторію ветеринарної медицини для проведення дослідження на африканську чуму свиней.

 Протягом року Львівською, Івано-Франківською регіональними державними лабораторіями Держпродспоживслужби та Державним науково-дослідним інститутом з лабораторної діагностики та ветеринарно-санітарної експертизи проведено 950 досліджень на АЧС, в тому числі 841 проба від свиней та 109 проб від диких свиней (97 проб від добутих диких свиней та 12 проб від виявлених трупів на території вольєрних господарств та лісових угідь). За результатом виявлено 18 позитивних результати, в тому числі 17 від свиней та 1 від диких свиней.

 . В області створено електронний реєстр свиногосподарств, станом на 01.01.2017 року функціонує 62 свиногосподарство, 6 підсобних господарств, 12 вольєрних господарств та 86 особистих селянських господарств, де утримується більше 3-х свиноматок або 10 і більше голів свиней на відгодівлі.

Лептоспіроз

За результатами лабораторних досліджень на території області зареєстровано 2 неблагополучних пункти по лептоспірозу ВРХ, свиней, а саме:

·  Лептоспіроз ВРХ – ПП «Ст. Мельничук», с. Турка Коломийського району, де виявлено 138 позитивно-реагуючих тварин.

· Лептоспіроз свиней – ТзОВ «Даноша», с. Тустань Галицького району, де виявлено 32 позитивно-реагуючі тварини. 

Станом на 01.01.2018 року оздоровлено 1 неблагополучний пункт по лептоспірозу ВРХ зареєстрований у 2017 році та 1 неблагополучний пункт, який був зареєстрований у 2016 році. Залишилось оздоровити 1 неблагополучний пункт по лептоспірозу свиней.

Нодулярний дерматит ВРХ
У зв’язку із складною епізоотичною ситуацією навколо нодулярного дерматиту ВРХ біля кордонів України, що може мати цілком серйозні економічні наслідки, на сьогоднішній день дане захворювання зареєстроване на території Російської Федерації, Болгарії, Естонії, Угорщини, Австрії, Вірменії, Ірану, Казахстану. Хвороба просувається зі швидкістю 70-100 км на добу і, враховуючи те, що зараз Україну від епідемії розділяє тільки Румунія зі сторони Болгарії. Останнім рішенням Державної надзвичайної протиепізоотичної комісії при Кабінет Міністрів України Івано-Франківську область та ряд інших областей визначено як загрозливою зоною щодо занесення на територію України захворювання. 

Профілактики. Завіз тварин в господарство проводити тільки з дозволу Держпродспоживслужби і тільки з благополучної території та господарст щодо даного захворювання.

Вивід тварин на пасовище дозволяється після попередньої їх обробки засобами, що забезпечують захист тварин від укусів комах.

При постановці тварин на стійлове утримання після закінчення випасу проводять обов’язковий клінічний огляд тварин.

Проводиться профілактична дезінсекція тваринницьких приміщень.

Головним управлінням закуплено інсектоакарацидний препарат «Цифлур» для проведення профілактичної обробки поголів'я ВРХ в прикордонних районах області. 

Забезпечення вимог щодо безпечності харчових

продуктів при переробці, зберіганні , реалізації та обігу продукції тваринного і рослинного походження
66 уповноваженим особам делеговано повноваження здійснення держконтролю на 137 об’єктах з забою с.г. тварин і птиці, розробки та обвалки м’яса. 

Ними на м’ясопереробних та забійних підприємствах області за 2016 рік піддано передзабійному  огляду 14287 гол ВРХ(-0,95 тис. до мин. р),  67,4 тис. голів свиней (+0,6 тис. до мин. р), 0 гол. коней  , 397 гол ДРХ (-385 до мин. р), 817,9 тис. голів птиці (- 439,8 тис.до мин. р. ) 

Поступило на забій з-за меж області за 2017р. 2337 гол. ВРХ,  18725 гол. свиней .

 За результами ветеринарно-санітарної експертизи направлено на  знезараження  2,2 т субпродуктів і на утилізацію 0,99т субпродуктів та 8,45 т м’яса ( в т.ч. 8,3т м’яса птиці) . 

На забійних та м’ясо-переробних підприємствах інфекційні захворювання не реєструвались. 

Всі 20 лабораторій ветеринарно-санітарної експертизи області атестовані згідно «Правил уповноваження та атестації в державній метрологічній системі».  

Спеціалістами  державних лабораторій ветеринарно-санітарної експертизи в  2017 році проведено   338,6 тисяч експертиз продукції, яка реалізувалась на ринках області, що  на  15,8 тис. експертиз  більше, ніж в 2016 р. 

За результатами ветеринарно-санітарної експертизи  попереджено реалізацію  23,4 тонн недоброякісної продукції 

Виконувались моніторингові програми:

Відповідно до Плану моніторингових досліджень, випробувань у сфері безпечності харчових продуктів заплановано проведення лабораторних досліджень харчових продуктів на 522  об’єктах:  в 333 школах, в 163 закладах дошкільної освіти і в 26 соціальних закладах області.            

За час проведення лабораторних досліджень в 333 школах області відібрано 751 зразок харчових продуктів, в 163 дошкільних закладах освіти - 379 зразків харчових продуктів, в 26 соціальних закладах - 50 зразків харчових продуктів . У 42 зразках харчових продуктів виявлено невідповідності по  мікробіологічних показниках, з них БГКП - 41 зразок; МАФАМ - 1 зразок. 

Позитивні результати   мікробіологічних досліджень харчових продуктів встановлено в 21 школі, що становить 6,3 % від обстежених, в 12 закладах дошкільної освіти, що становить 7,4% від обстежених, в 1 соціальному закладі, що становить 3,85% від обстежених. 

Керівникам тих об’єктів, де виявлені невідповідності направлено рекомендаційні листи з пропозиціями щодо виправлення   порушень. Отримано від них відповіді про усунення невідповідностей та проведено повторно відбір зразків для лабораторних досліджень. 

План  державного моніторингу харчових продуктів рослинного походження при внутрішньодержавному обігу

   Згідно наказу організовано відбір зразків  рослинної продукції ( ячмінь озимий, соя, соняшник, ріпак, картопля, морква, буряк столовий, капуста)  -606 зразків  досліджувались на залишки пестицидів, токсичних елементів, мікотоксинів, нітратів. За результатами досліджень  встановлено  у 8  зразках  продукції перевищення  допустимих норм, зокрема в картоплі,  моркви  по вмісту  нітратів та соняшника по вмісту мікотоксинів

План державного моніторингу залишків ветеринарних препаратів та інших забруднювачів у живих тваринах та необроблених харчових продуктах тваринного походження  по Івано-Франківській   області на   2017рік.

Забезпечено відбір зразків рівномірно з урахуванням вимог щодо відбору одного виду зразка (м’ясо, молоко, риба тощо) на відповідну групу показників з окремого господарства та з урахуванням вимог Рішення ЄК 98/179/ЕС, надіслано  265 зразків, з них 65 в Львівську РДЛДПСС та 260 в  ДНДІЛВСЕ  м. Київ . Повідомлень про позитивні результати не було.
Проводиться інформаційна робота з переробними підприємствами області  по впровадженню принципів системи НАССР, спеціалістами головного управління та територіальних органів надсилались листи – повідомлення про необхідність запровадження операторами ринку харчових продуктів процедур заснованих на принципах НАССР, проводилось інформування через ЗМІ, надавались підприємствам консультації   з цього приводу.

Система НАССР впроваджена – на  34 підприємствах області: На 2018  рік НАССР буде впроваджуватися  на 107 об’єктах що використовують також  рослинницьку продукцію

Для операторів ринку харчових продуктів проведено засідання круглих столів,  в яких взяли участь біля 400 представників харчового бізнесу Прикарпаття, під час яких підприємцям роз’яснили основні положення харчового законодавства та обговорили з ними питання  забезпечення належної виробничої практики, дотримання гігієнічних вимог щодо поводження з харчовими продуктами, забезпечення простежуваності по харчовому ланцюгу, запровадження  процедур заснованих на принципах НАССР,  передбачену відповідальність операторів ринку за порушення вимог законодавства. 

Інспекція

Державними інспекторами  в 2017 році проведено  483 перевірки суб»єктів І господарювання, з них 379 планових та 104 позапланових.  

433 перевірок було проведено  у сфері безпечності харчових продуктів та 50 перевірок у сфері здоров»я та благополуччя тварин.,

З 104   позапланових- 38 позапланових в галузі ветеринарної медицини та 74 позапланових в сфері безпечності харчових продуктів
Планові перевірки державними інспекторами проводились тільки   основному суб»єктів господарювання, на які є затверджені уніфіковані акти та перелік питань для здійснення перевірок

За результатами перевірок державними інспекторами було складено 266 приписів, що на 220 більше ніж торік.  В 2017 році  при 70%планових  перевірок були винесені приписи.

Проведено 104 позапланові перевірки , а саме 64- по заявах суб»єктів  господарювання; 30- по виконанню суб»єктом господарювання приписів; 8- по обгрунтованих зверненнях фізичних осіб про порушення су»єктом господарювання їх законних прав 

До головного управління надійшло 41 звернення фізичних осіб-скарг. З них визнано 16 обгрунтованими., 25 необгрунтованиі,на які дано роз’яснення скаржникам про причину відмови подання на отримання дозволу Мінагрополітики. З 16 обгрунтованих звернень на 2 дано роз”яснення( Снятин, Галич), а на 14 направлено листи до Держпродспоживслужби України для отримання згоди на проведення позапланових перевірок., Згоду отримано на 6 листів, 5 відмов, три запити в стадії розгляду.  








Ідентифікація

Щодо ідентифікації тварин.  Позиція головного управління єдина- ідентифікуються тварини при переміщенні, в тому числі на забій. Про правильність такої позиції свідчить те, що область знаходиться на 6 місці в державі щодо ідентифікації ВРХ та 17 –свиней. За рік ви ідентифікували  14471  голів ВРХ в індивідуальному секторі(+967  до 2016 року). та 22264     голів товарних свиней(+8728   

Проведено актуалізацію  інформації щодо забою та переміщення тварин, наявності їх в реєстрі. За 2017 рік з  вибуло на забій на м’ясопереробні і забійні господарства 13184 голови ВРХ, забито для продажі на ринках і для особистого споживання 8071 голові ВРХ,  здійснено продаж-купівлю 6485 голів ВРХ.

Проведено звірку даних ЄДРТ . З реєстру виведено як не працюючих 144 господарства і ліквідованих 61 господарство.    
Адміністративні послуги

· це видача ветеринарних документів,

· експлуатаційних дозволів   

· За 2017 рік управліннями ветмедицини та районними лікарнями ветмедицини видано 27194 (29968в 2016) ветеринарних довідок та 9855 (10424 в 2016) ветеринарних свідоцтв. 
· За 2017 рік видано 23 ( 37 в 2016)експлуатаційних дозволів для операторів ринку харчових продуктів та 1  (2) для неїстівних.. 

  Всього діючих підприємств з експлуатаційними дозволами 245.                                      

· Внесено більше 20 змін до експлуатаційних дозволів щодо експорту

Підконтрольні об’єкти

На сьогоднішній день нараховується 8627 підконтрольних об’єктів, з них: високого ступеню ризику 335, середнього 312, незначного-7980

в сфері ветеринарної медицини 322

в сфері безпечності харчових продуктів 8305

До реєстру операторів ринку харчових продуктів внесено 8234        суб’єктів господарювання.втч  за 2017 рік 1322. Виведено з реєстру-170.  Залишилось в реєстрі 8060

Експорт, імпорт

Імпорт

809 голів  свиней-Даноша

221,7  тис добових індичат 

96  тис курчат- бройлерів                                                   

257,4  т риби мороженої 

332830  шкур хутрових

1909,8 т кормосуміші

568,1 т харчових продуктів тваринного походження

Експорт

6920  гол свиней

57млн 819 тис яєць

1131,6 тонн яловичини 

125 тонн субпродуктів ВРХ

67,5  тонн м’яса птиці і 0,5 субпродуктів

16,7 тонн м’ясних консервів

24 тонни спредів

1110,9 тонн яєчного порошку та 26,7 тонн інших продуктів

2791 тонн фуражного зерна

790 тонн комбікормів

69126  шкур хутрових

156 собак і котів

Інформаційно-просвітницька робота
Розроблені  пам’ятки та рекомендації :

- Для операторів ринку, які здійснюють діяльність  пов’язану  з утворе-нням, збиранням, перевезенням, зберіганням, обробленням, переробкою, утилізацією, видаленням побічних продуктів тваринного походження, не призначених або визнаних непридатними для споживання людиною.

- Для операторів ринку стосовно роз’яснення вимог харчового законодавства

- Особливості торгівлі продовольчими товарами

- До уваги операторів ринку харчових продуктів щодо дотримання загальних гігієнічних вимог щодо поводження з харчовими продуктами.

- Рекомендації щодо  організації харчування дітей в шкільних та дошкільних  навчальних закладах освіти.

- Вимоги до організації  та
ведення ресторанного господарства .

- Рекомендації постачальникам харчової продукції та сировини в   дитячі    заклади оздоровлення та відпочинку» ,

- Рекомендації з організації харчування дітей   в дитячих закладах оздоровлення та відпочинку,

- Поради як запобігти небажаним наслідкам під час паломництва до святих місць . 

- Систематизовано перелік документів, котрими згідно чинного законодавства повинні супроводжуються тварини, харчові продукти.

Районними та міськими управліннями та відділами надано 691 рекомендацій з роботи з питань безпечності харчових продуктів та ветеринарії, з них 31 направлялись споживачам, 395-підприємцям, 250 органам місцевого самоврядування районній владі. На місцевих сайтах розміщено 197 матеріалів, 135 публікацій в місцевих засобах масової інформації. З спеціалістами служби, підприємцями проведено 263 семінарів-навчань, випущено 45 інформаційних листівок. Спеціалістами управління на 
сайті головного управління розміщено  53   матеріалів. 
Направлено на сайт ОДА 24,розміщено 9, на сайт ДПСС-9 розміщено 7.

Розділ 2. Управління  фітосанітарної безпеки

Здійснення фітосанітарних заходів на кордоні

Надано адміністративних послуг в кількості 13820 штук. В тому числі, видача фітосанітарних сертифікатів в кількості 13147 шт., видача карантинних сертифікатів в кількості 672 шт., фітосанітарних сертифікатів на реекспорт – 1. Надійшло коштів до місцевих бюджетів за надання адмінпослуг – 621,7 тис. грн. 

Надано платних послуг на суму 1 084 тис. грн. В тому числі, інспектування об’єктів 27251 одиниць на суму 540,06 тис. грн. Огляд об’єктів регулювання на суму 320,54 тис. грн. В тому числі, 412283 м3 лісо- та пиломатеріалів, 81406 тонн технічних об’єктів регулювання, 476065 шт. дерев’яно-пакувального матеріалу.

Отримано 26579 заяви на проведення фітосанітарного контролю, з них оформлено справ у системі  «Єдине вікно» - 16542, що становить  62 % від загальної кількості справ. З метою забезпечення ритмічності процесу митного контролю та митного оформлення товарів управлінням фітосанітарної безпеки забезпечується робота фітосанітарних інспекторів у режимі роботи митних органів, вихід у позаробочий час та неробочі дні за попередніми заявами підприємств в електронному вигляді на усіх шести митних постах області. Виявлено 19 порушень фітосанітарних вимог України, про що складені нотифікаційні повідомлення. Отримано 5 повідомлень про порушення фітосанітарних вимог країн (Латвія, Чехія, Словаччина, Корея – ДПМ; Туреччина – пиломатеріали хвойні). При здійсненні огляду вантажів на реекспорт в дані країни в обов’язковому поряду проводиться фотофіксація. 
Проведено реєстрацію 128 суб’єктів господарювання у сфері карантину рослин. На території області зовнішньоекономічну діяльність проводять 973 суб’єкти господарювання. В т.ч., кількість експортерів становить 874, імпортерів – 99.
Робота у сфері карантину рослин

Відділом карантину рослин проведено ревізію старих вогнищ на виявлення карантинних організмів на площі 16,6 га; обстеження складів: – 5427 м. кв; обстеження лісонасаджень на площі 586 га;  обстежень теплиць площею 2,15 га. При проведенні моніторингу встановлено, що на всіх ділянках, заражених амброзією полинолистою були проведені механічні заходи боротьби. 

На території області наявні наступні карантинні організми:

- Американський білий метелик – 58,30 га. 

- Західний кукурудзяний жук – 6357,26 га.

- Амброзія полинолиста –  10,80 га.

- Бактеріальне в’янення кукурудзи – 1083,88 га. 

- Картопляна нематода – 4,37 га. 

- Рак картоплі – 16,764 га.

Накладено карантинний режим на:

- західного кукурудзяного жука на площі  150 га;

- бактеріальне в’янення кукурудзи на площі 10,3 га. 

Знято карантинний режим на золотисту картопляну нематоду на площі 0,1 га.

Відповідно до Протоколу  фітосанітарних та інспекційних вимог щодо експорту ячменю з України до Китаю між Міністерством аграрної політики та продовольства України та Генеральною адміністрацією нагляду за якістю, інспекції та карантину КНР, проведено обстеження посівів ячменю на площі 820,1 га, сої – 666,2 га, кукурудзи – 977 га.

Організація і контроль в сфері захисту рослин

Організовано проведення заходів із захисту рослин від шкідливих організмів на площі 687,6 тис. га, щ дало можливість отримати у колективних с/г підприємствах урожайність зернових 60,3 ц/га (найбільша за останні роки). Фактів загибелі урожаю від пошкодження шкідливими організмами не зафіксовано. Для проведення даних обсягів захисних заходів сільськогосподарськими підприємствами усіх форм власності та особистими селянськими господарствами використано 605,2 тонн пестицидів.

Згідно проведеного моніторингу ринку пестицидів, в області зафіксовано 69 суб'єктів господарювання, які  здійснюють роздрібну торгівлю засобами захисту рослин (ЗЗР). Асортимент ЗЗР налічує 445 препаратів.

Проведено навчання осіб, які організовують та безпосередньо виконують роботи із захисту рослин, пов’язані із зберіганням, застосуванням і торгівлею пестицидами та агрохімікатами з видачею відповідних посвідчень для 483 працівників, а також проведено щорічний інструктаж щодо безпечного поводження з пестицидами та агрохімікатами, запобігання забрудненню продукції, навколишнього середовища їх залишками  та надання першої медичної допомоги  у разі отруєння, виникнення аварій з видачею відповідного допуску для 483 працівника.

Робота у сфері прогнозування, фітосанітарної діагностики 

та аналізу ризиків

Проведено обстеження посівів і насаджень с/г культур на площі 310,7 тис. га (в перерахунку на один слід) з метою визначення шкідливих організмів, на стаціонарних полях базових господарствах області. За результатами обстежень щодекадно подається інформація щодо фітосанітарного стану посівів та основні заходи боротьби з шкідливими організмами. Дана інформація надсилається департаменту агропромислового розвитку ОДА, управлінням (відділам) АПР райдержадміністрацій та на електронні адреси сільськогосподарських та фермерських господарств, сільських рад.

Робота у сфері насінництва та розсадництва

: в результаті проведеного моніторингу встановлено, що виробництвом насіння та садивного матеріалу у 2017 році займались наступні господарства: - прикарпатська ДСДС інституту сільського господарства Карпатського регіону НААН України, ТОВ «Покуття-Фрукт», ТзОВ «Долина агро», ПП «Степан Мельничук». До відома суб’єктів господарювання (112 суб’єкт), доведено «Пам’ятку реалізаторам насіння та садивного матеріалу». На сьогоднішній день затверджені критерії, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності у сфері насінництва та розсадництва,  затверджений уніфікований акт перевірки у сфері насінництва та розсадництва. Фахівці відділу планують розширити моніторинг у сфері насінництва та розсадництва, зокрема: 

· визначення потреби насіння для посіву на території області основних сільськогосподарських культур;

· визначення сортового та репродукційного складу посівів с/г культур (зернові, озимий ріпак, кукурудза, соняшник, соя);

· збір інформації щодо об’ємів та асортименту реалізації насіння та садивного матеріалу основними суб’єктами господарювання, що займаються оптовою та роздрібною торгівлею.

Державний нагляд

 В області включено 489 суб’єктів господарювання, які підлягають державному нагляду у сферах карантину, захисту рослин та насінництва і розсадництва. У 2017 році управлінням фітосанітарної безпеки проведено 162 планових заходи державного нагляду. Під час проведення перевірок, виявлено 66 правопорушень, на які складено приписи на їх усунення. На  усі приписи отримано відповіді від суб’єктів господарювання про усунення правопорушень. 

Відбір зразків

Спеціалістами управління фітосанітарної безпеки спільно з спеціалістами районних управлінь Держпродспожислужби проведено відбір 606 зразків згідно Плану державного моніторингу харчових продуктів рослинного походження щодо вмісту забруднювачів. 

Інформаційно-просвітницька робота

За звітний рік підготовлено 434 інформаційних матеріалів (пропозицій, рекомендацій, листів, роз’яснень). Зокрема, до споживачів, підприємств та підприємців – 49, органів влади, сільських, селищних рад, фермерських та с/г підприємств – 385. 

Спеціалістами управління підготовлено та висвітлено на веб-сайтах 125 інформаційно-рекомендаційних матеріалів.  Зокрема, на сайті ГУ – 71, Держпродспоживслужби – 5, ОДА – 5, РДА – 42. 

Протягом року спеціалісти висвітлювали актуальні відповідно до вегетаційного періоду питання у ЗМІ. В цілому було надруковано 105 статей, в т.ч. у ЗМІ обласного рівня 6, районного – 93, у відомчій – 6.  

У 2017 році спеціалістами управління було проведено 25 семінарів-навчань із фахових питань, зокрема із зацікавленими особами (підприємцями, суб’єктами господарювання) проведено 20 семінарів, із спеціалістами управління – 5. По виробничих питаннях із наданням методичних вказівок по напрямках діяльності відділів проведено 12 нарад.  

Розроблені програми, рекомендації

Розроблено:

1.  Програма боротьби з амброзією полинолистою на території Івано-Франківської області на 2017-2021 роки (затверджена ОДА). 

2. Рекомендації:

- Захистіть себе від фальсифікованої продукції! 

- Увага! Захистимо бджіл від отруєння!

- Інформаційне повідомлення. Увага – борщівник Сосновського!

- Утилізація порожньої тари з-під пестицидів – проблема чи  байдужість.

- Основні вимоги під час робіт з пестицидами.

- Шкідники зернових запасів. 

- Шкідники та хвороби ягідних культур.

3. Перелік препаратів захисту рослин, дозволених до роздрібного продажу населенню на 2017 рік.

4. Регламент дій при зверненні громадян.

5. Фенологічні плани роботи (квітень-вересень). 

6. Місячні прогнози появи та розвитку шкідливих організмів.

Начальниками відділів управління фітосанітарної безпеки розроблено на направлено до Департаменту фітосанітарної безпеки, контролю у сфері насінництва та розсадництва: 

· пропозиції щодо проведення вибіркового фітосанітарного контролю;

· звернення щодо розробки методики та форми акту обстежень угідь і оцінки фітосанітарного стану у сферах захисту та карантину рослин;

· пропозиції щодо коригування уніфікованого акту перевірки в сфері захисту та карантину рослин.

Розділ 3. Управління державного нагляду за дотриманням санітарного законодавства
Епідемічна ситуація в області

В минулому році епідемічна ситуація в області була нестійкою. Спостерігалось зменьшення загальної інфекційної захворюваності на 16,3%, а без гарпу та ГРВІ – на 11,9%          

Протягом 12 місяців  2017 року в області не зареєстровано захворювань на черевний тиф, паратифи, бруцельоз, гемофільну інфекцію, дифтерію. 

В області спостерігається зниження рівнів інфекційних захворювань, а саме: сальмонельоз (на 44,05%), ГЕКи встановлені (на 21,63%), в тому числі ротавірусний ентерит (на 12,0%), лямбліоз (на 15,93%), інфекційний мононуклеоз ( на 38,10%),  кашлюк (на 25,45%), ГРВІ (на 16,37%),  грипу  ( на 37,13%), гострий гепатит В (на 20 вип.), шигельоз (на 35 вип.), епідемічний паротит (на 3 вип.). 

Відмічається ріст захворюваності на вірусний гепатит А (в 86,84%), хворобу Лайма ( на 26 вип.), менінгококову інфекцію ( на 11 вип.).

За 12 місяців  2017 року в області зареєстровано 1344 випадки захворілих на кір, з них у м.Івано-Франківську – 208 вип., Косівському – 154 вип., Богородчанському районі – 125 випадків

Проведення планових та позапланових заходів державного нагляду (контролю)
В 2017 році фахівцями державного нагляду за дотриманням санітарного законодавства було проведено 4 планових перевірок водопроводів (підготовлено 1 припис) та 517 позапланових заходів державного нагляду.  Також прийнято участь у  643 комісійних перевірках у складі робочих груп ОДА та РДА на предмет готовності закладів оздоровлення і відпочинку та навчальних закладів до нового навчального року.

Надання адміністративних послуг та видача документів довільного характеру

         На контролі знаходилось питання організації харчування дітей у навчальних дитячих закладах, проводиться робота по погодженню перспективних меню, постачальників харчових продуктів та продовольчої сировини. Відповідно до вимог здійснюється погодження розкладів занять, режимів дня навчальних дитячих закладів.

Фахівцями державного нагляду за дотриманням санітарного законодавства Головного управління Держпродспоживслужби здійснюється: 

· розгляд та узгодження проектів гранично допустимих скидів (ГДС) забруднюючих речовин у водні об’єкти (4);

·  розгляд документів, в яких обґрунтовуються обсяги викидів, для отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами (104);

·  розгляд генеральних планів населених пунктів Івано-Франківської області з підготовкою висновків та наступним обговоренням зауважень і шляхів їх вирішення при архітектурно-містобудівній раді Івано-Франківської обласної державної адміністрації (40).

Проведення санітарно – епідеміологічного контролю при розмитненні товарів

Фахівцями Управлінь Держпродспоживслужби проводиться здійснення державного санітарно-епідеміологічного контролю вантажів в містах Івано-Франківську, Калуші, та Коломиї та Долинському районах. За 2017 рік  проведено всього 4241 розмитнень, здійснено санітарно-епідеміологічний контроль за принципом «єдиного вікна»   3917 вантажів, із яких надано 71 відмову. Прийнято участь у нараді при     Івано-Франківській митниці ДФС 13.12.2017р. щодо проблемних питань та можливих ризиків у разі обов’язкового застосування принципу «Єдиного вікна» під час здійснення державних видів контролю.

Аналіз спалахів харчової токсикоінфекції, отруєння грибами, захворювання на ботулізм

Протягом зазначеного періоду зареєстровано 3 спалахи (групових захворювань) гострих кишкових інфекційних захворювань, під час яких постраждало 76 осіб, з них 34 дитини та проведено їх епідеміологічне розслідування. Спалахи реєструвалися в місті Івано-Франківськ (ДНЗ «Ластівка»), Тисменицькому(ресторан «Голден Тайм») та Верховинському районах (туристично – відпочинковий комплекс «Сяйво Карпат»).

Окрім цього, в області реєструвалось 3 випадки захворюваня на ботулізм  в Косівському та Рожнятівському районах. Продукт, який викликав захворювання: консерви м’ясні домашнього виготовлення.  Також зареєстровано 44 випадки отруєнь грибами з них 14 дітей, в тому числі 2 летальні випадки: дитина віком 6 років в Волинському районі та жінка 65 років в с. Крихівці.  Найчастіше випадки  реєструвались в Тисменицькому, Тлумацькому , Верховинському районах та м.Івано-Франківську.

Результати  соціально-гігієнічного моніторингу, проведеного Держпродспоживслужбою в  Івано-Франківській області в 2017 році

Відповідно до Плану моніторингових досліджень, випробувань у сфері санітарного законодавства на території Івано-Франківської області, Плану  державного моніторингу харчових продуктів рослинного походження при внутрішньодержавному обігу в 2017 році, з метою виконання доручення Віце-прем’єр-міністра України П.Розенка  від 27.09.2017 р. № 37240/1/1-17, листа Держпродспоживслужби України від 29.09.2017 р. № 602-121-4/13092, листів Міністерства соціальної політики України від 16.09.2017 р. № 18480/02-17/26 та від 20.09.2017 р. № 18617/0/2-17/37, на підставі наказу № 196 від 10.10.2017 р. Головного управління Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області щодо здійснення державного нагляду (контролю) за діяльністю дитячих шкільних, дошкільних закладів, закладів соціального захисту, де перебувають діти, незалежно від форми власності та підпорядкування, з метою створення власниками безпечних і нешкідливих умов перебування дітей та здійснення контролю за якістю продуктів харчування, спеціалістами Держпродспоживслужби області проведено моніторингові відвідування дитячих шкільних та дошкільних закладів освіти та закладів соціального захисту, де перебувають діти, та проведено лабораторні дослідження води питної, змивів з об’єктів навколишнього середовища, харчових продуктів на об’єктах важливого соціального значення (централізованих водопроводів, дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладів, оздоровчих закладів, інтернатів).Відповідно до аналізу проведеної роботи:

І. Централізовані водопроводи.

На централізованих водопроводах області із 41 наявних об’єктів відібрано 113 проб води на 39 об’єктах,  що становить 95 відсотки. На даних об’єктах здійснено відбір 113 проб, з яких не відповідали вимогам ДСанПіну по санітарно-хімічних  показниках – 21 проба, що склало 18,5 відсотків, по мікробіологічних показниках - 7 (6,2 %). Питна вода, яка не відповідала вимогам ДСанПіну подавалась із централізованих водопроводів Богородчанського, Галицького, Коломийського,  Рогатинського та Тлумацького району.

У зв’язку з виявленими нестандартними дослідженнями питної води фахівцями територіальних управлінь підготовлено листи-рекомендації керівникам суб’єктів господарювання та проведено повторний відбір. Відсоток нестандартних досліджень по централізованих водопроводах області склав 4,4.

ІІ. Вода питна в ДНЗ, ЗОНЗ, соціальних закладах. 

Із 282 дошкільних навчальних закладів вода питна піддавалась дослідженням на 276 об’єктах, що становить 97 відсотків. Відібрано 586 проб, в результаті яких нестандартних 109  (18,6 %) в 62 дошкільних навчальних закладах, що становить 22 % від обстежених об’єктів. По санітарно-хімічних показниках не відповідали вимогам 19 проб, що становить 3,2 %, а по мікробіологічних – 90 проб (19,3 %). Найбільш питома вага бактеріально  забрудненої води в ДНЗ Верховинського, Богородчанського, Коломийського, Тлумацького районів. 

В загальноосвітніх навчальних закладах дослідженням піддавалась вода питна практично в усіх закладах. Досліджено 638 об’єкти (школи), де відібрано 1388 проб. Результати досліджень показали 292 нестандартні проби, що становить 18 відсотків в 156 об’єктах (23 відсотки). З них – по санітарно-хімічних показниках 23 відсотки, а по мікробіологічних – 19.

Найбільш бактеріально забрудненої питної води виявлено в ЗОНЗ Городенківського, Богородчанського, Рогатинського, Тлумацького та Калуського районів. 

В соціальних закладах піддано дослідженням води питної в 29 об’єктах із 32 наявних (90 відсотків), де відібрано 59 проб. Отримано наступні результати: 7 нестандартних проб, що становить 12  відсотків в 4 закладах (14 відсотків).

Керівниками закладів освіти вищевказаних районів направлені листи із рекомендаціями  про проведення необхідних заходів по покращенню якості питної води. Працівники територіальних управлінь Держпродспоживслужби повторно провели дослідження,  після чого відсоток нестандартних досліджень по ДНЗ  склав 0,34; по ЗОНЗ – 1,08; по соціальних закладах – нестандартні показники не виявлялися. 

Вода централізованих водопроводів, питна вода в ДНЗ, ЗОНЗ та соціальних закладах досліджувалась по наступних показниках:

- санітарно-хімічні: рН, хлор, твердість, нітрати, залізо, аміак, сульфати. 

- мікробіологічні, зокрема на наявність загальних коліформ та інших.

Основні відхилення стосувались рН, твердості води, наявності заліза та аміаку, загальних коліформ.

Основними причинами позитивних знахідок були: свіже фекальне забруднення локальних джерел водопостачання (аміак та загальні коліформи) внаслідок порушень утримання території закладів; природне залягання у водоносному горизонту гірських порід з підвищеним вмістом солей та  зношеність водопровідних мереж є причиною підвищеної твердості води та наявності в ній  заліза. Враховуючи дані показники, є нагальна необхідність в проведенні моніторингових досліджень води  із локальних водопроводів ДНЗ, ЗОНЗ та соціальних закладів щорічно посезонно.

ІІІ. Дослідження змивів на БГКП (бактерії групи кишкової палички)

Моніторингові відвідування супроводжувались відбором змивів з об’єктів довкілля, рук персоналу, обладнання на харчоблоках, посуду, інше.

Отримано наступні результати. 

Моніторинговим дослідженням піддано: 

- 277 ДНЗ, що становить 98 відсотків від наявних, де відібрано 2880 проб. Виявлено 221 позитивна проба (7,7 відсотка) на 71 об’єкті (25 відсотків);

- 684 ЗОНЗ, де відібрано 7000 проб. Виявлено 609 позитивних проб (8,8 відсотка) на 186 об’єктах (27 відсотків);

-  26 соціальних закладів, що становить 81 відсоток від наявних, де досліджено 260 проб. Позитивних – 19 проб (7 відсотків)  у 6 закладах (23 відсотки).

Причинами позитивних результатів досліджень на БГКП є порушення дотримання санітарного стану закладів:  недотримання особистої гігієни працівниками, порушення технологічного процесу; недостатня кількість миючих та дезинфікуючих засобів; облаштування харчоблоків у пристосованих приміщеннях.

ІУ. Дослідження харчових продуктів 

Заплановано проведення лабораторних досліджень харчових продуктів на 522  об’єктах:  в 333 школах, в 163 закладах дошкільної освіти і в 26 соціальних закладах області.            

За час проведення лабораторних досліджень в 333 школах області відібрано 751 зразок харчових продуктів, в 163 дошкільних закладах освіти - 379 зразків харчових продуктів, в 26 соціальних закладах - 50 зразків харчових продуктів . У 42 зразках харчових продуктів виявлено невідповідності по  мікробіологічних показниках, з них БГКП - 41 зразок; МАФАМ - 1 зразок.  

Позитивні результати   мікробіологічних досліджень харчових продуктів встановлено в 21 школі, що становить 6,3 відсотка від обстежених, в 12 закладах дошкільної освіти, що становить 7,4 відсотка від обстежених, в 1 соціальному закладі, що становить 3,8 відсотка від обстежених. 

Позитивні результати, зокрема по мікроорганізмах групи бактерій кишечної палички, виявлено в готових стравах в  шкільних закладах: Снятинський район - 15,6 відсотка від досліджених проб, Городенківський -10,3 відсотка від досліджених проб, Калуський - 4,7 відсотка від досліджених проб, Рогатинський - 3,6 відсотка від досліджених проб, Галицький - 2,2 відсотка від досліджених проб; в дошкільних закладах Городенківський - 13,3 відсотка від досліджених проб, Снятинський 9,1 відсотка від досліджених проб, Калуський - 6,6 відсотка від досліджених проб, Рожнятівський - 3,6 відсотка від досліджених проб, м. Івано-Франківськ - 3,1 відсотка від досліджених проб, в соціальних закладах – Снятинський  район - 6,3 відсотка від досліджених проб.  Що є наслідком порушення операторами ринку харчових продуктів  загальних гігієнічних вимог  щодо поводження з харчовими продуктами, в т.ч. правил особистої гігієни.

Досліджено 1038 взірців харчових продуктів на калорійність, відібраних із харчоблоків ДНЗ, ЗОНЗ та інтернат них закладів. З них не відповідали гігієнічним вимогам 16 взірців, що становить 3 відсотки. 

При проведенні моніторингових відвідувань найчастіше виявлялись порушення щодо недотримання правил миття посуду, особистої гігієни персоналу, недостатнє забезпечення миючими, дезінфікуючими засобами, не промаркований розробочний інвентар, недостатньо столового та кухонного посуду, частина приміщень харчоблоків потребує ремонту, реконструкції з дообладнанням відділення первинної обробки сировини, ревізії та заміни водопровідних, каналізаційних мереж. 

В ході відвідувань спеціалістами Держпродспоживслужби надавалась консультативно-методична допомога персоналу закладів щодо дотримання загальних гігієнічних вимог, ведення документації, профілактики харчових отруєнь. 

Керівникам тих об’єктів, де виявлені невідповідності направлено рекомендаційні листи з пропозиціями щодо виправлення   порушень. Отримано від них відповіді про усунення невідповідностей та проведено повторно відбір зразків для лабораторних досліджень. 

Узагальнені результати моніторингових досліджень направлено районним, міським відділам освіти, органам місцевого самоврядування, іншим зацікавленим організаціям. 

Розгляд скарг та звернень

Протягом 2017 року надійшло на розгляд 133 звернень фізичних осіб про порушення суб’єктом господарювання її законних прав, з них: 5 депутатських запитів, 12 колективних, 95 індивідуальних і 21 повторних. Звернення розглянуті в межах повноважень та у встановлені терміни заявникам надані відповіді.

Організаційно – методична та санітарно – освітня робота

 Фахівцями Управлінь прийнято участь у 22 нарадах при обласній та районних державних адміністраціях, Департаменті освіти і науки, молоді та спорту, Департаменті охорони здоров’я тощо. З керівниками закладів проводились наради з питань дотримання санітарних вимог у дитячих закладах, з працівниками закладів семінарські заняття з питань профілактики інфекційних захворювань та харчових отруєнь, всього проведено 174 наради, 58 семінарів.

    Держпродспоживслужбою області проводиться інформування населення  через засоби масової інформації щодо профілактики гострих кишкових інфекційних захворювань. Проведено 5 виступів на обласному радіо ТРК «Карпати» та 4 телебаченні, надруковано 11 статей в місцевій пресі та проведено у територіальних управліннях проведені семінари-навчання для підприємців, які виробляють та реалізують харчову продукцію в освітніх навчальних закладах, 5 семінари для фахівців державного нагляду за дотриманням санітарного законодавства,  надіслано 62 листи – пропозиції, прочитано лекцій - 146, розповсюджено пам’ятки з питань профілактики інфекційних захворювань.

Розроблено та направлено наступні рекомендаційні матеріали:

1. Рекомендації з організації харчування дітей в дитячих закладах оздоровлення та відпочинку;

2. Організація медико-санітарного забезпечення роботи пришкільного табору;

3. Рекомендації постачальникам харчової продукції та сировини в дитячі заклади оздоровлення та відпочинку;

4. Рекомендації щодо роботи пластових таборів;

5. Поради як запобігти небажаним наслідкам під час паломництва до святих місць.

6. Регламент дій при проведенні робіт, які пов’язані зі застосуванням пестицидів при вирощуванні сільськогосподарських культур та зберіганні с/г продукції;

 Департамент освіти, науки та молодіжної політики і управління культури, національностей та релігії облдержадміністрації повідомлено про завчасне інформування Головного управління Держпродспоживслужби області про всі культурно - мистецькі заходи в області з метою вжиття протиепідемічни

Матеріали моніторингу міста Калуш та Калуського району 
Івано-Франківської області щодо екологічної ситуації

            На виконання Указу Президента України від 10.02,2010р. №145/2010 „Про оголошення територій міста Калуш та сіл Кропивник і Сівка-Калуська Калуського району Івано-Франківської області зоною надзвичайної екологічної ситуації” 

        Протягом 2017 року проводився моніторинг об’єктів довкілля, яким передбачено дослідження води індивідуальних криниць мешканців сіл Сівка Калуська, Кропивник, мікрорайонів міста Калуша, що знаходяться в зоні впливу Домбровського кар’єру,
моніторингові дослідження води центрального міського водопроводу та дослідження атмосферного повітря, води відкритих водойм, грунту, питної води в зоні впливу полігону токсичних відходів ТзОВ «Оріана Галев».

Питання екологічної ситуації в зоні впливу Калуського гірничо-промислового вузла та матеріали моніторингових досліджень заслухані на засіданнях комітету верховної ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофо двічі (червень 2013р., липень 2015р.), на сесії Івано-франківської обласної ради (травень 2017р.).

Розділ 4. Управління захисту споживачів

Аналіз заходів державного нагляду (контролю)

На виконання завдань Держпродспоживслужби, доручень облдержадміністрації, згідно плану комплексних планових заходів державного нагляду (контролю) органів державного нагляду (контролю) на 2017 рік,  в умовах дії  Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» працівниками відділу контролю у сфері торгівлі, робіт та послуг управління захисту споживачів протягом  2017 року:           
-  перевірено 306 підприємств  торгівлі, ресторанного господарства та надання послуг;

-  у 165 об’єктах   виявлено різного роду порушення, що складає  54 % до перевірених:

Тимчасово зупинялася реалізація продукції через:

	виготовлення або реалізація продукції, що не відповідає вимогам нормативно-правових актів
	192 шт.

	реалізація продукції, забороненої відповідним державним органом для виготовлення та реалізації (виконання, надання)
	28 випадків

	реалізація небезпечного товару без належного попереджувального маркування, а також без інформації про правила і умови безпечного його використання
	2 випадки

	відсутність необхідної, доступної, достовірної та своєчасної інформації про продукцію або продавця 
	2933 шт.

	реалізація товару, строк придатності якого минув
	1269  шт.

	Перевірено безпеку продукції,
	1млн.758 тис. грн.

	з них забраковано та знято з реалізації,
	353 тис. грн.


Працівниками управління, на  лабораторні дослідження в ДП «Івано-Франківськстандртметрологія»  відібрано  - 86 зразків непродовольчих товарів, з них  28 зразків не відповідають вимогам нормативних документів, що становить 33%   до перевірених.  

За результатами проведених перевірок суб’єктів господарювання видано -  165   приписів  про припинення порушень прав споживачів. 

За результатами аналізу виконання СПД приписів, прийнято рішення про проведення 16 позапланових перевірок виконання приписів за результатами яких встановлено невиконання наданих приписів у 6-ти підприємствах. 

За невиконання наданих приписів до адміністративної відповідальності та адімістративно-господарської притягнуто 8-х суб’єктів господарювання, та накладено 4,9 тис. грн.                                                                                                                                                                 

Протягом 2017 року за захистом своїх прав до управління захисту споживачів звернулось   436 споживачів:

-  312  надійшло письмово

- 70   на особистому прийомі

- 50  з урядової «гарячої лінії» та з гарячої лінії ОДА прийнято 

- 4   надійшло повторно.

 З розглянутих працівниками управління звернень 66 – задоволено, надано 218 -  письмових роз’яснень, 32 – надіслано на розгляд іншим органам за належністю.   

Споживачам повернуто кошти за неякісні товари та неякісно надані послуги на загальну суму  129,0 тис.грн. 

У ході розгляду заяв державними інспекторами  проведено 116  позапланових заходів, з них 58 суб’єктам господарювання видано  приписи про усунення недоліків. 

За 2017 рік працівниками відділу контролю у сфері торгівлі, робіт та послуг управління  заплановано здійснення 213 - планових заходів державного  нагляду (контролю), з них здійснено – 141.

Притягнуто до відповідальності – 0.

У  72  суб’єктах  господарювання перевірки не проведені, у зв’язку з  тим, що в період планування об’єктів торгівлі та виконання плану змінилося  їх підпорядкування (вид діяльності), також за вказаною адресою суб’єкти господарювання не здійснюють господарську діяльність. Також під час спроби здійснити заходи державного нагляду (контролю) згідно плану роботи працівниками управління фіксуються факти тимчасового припинення діяльності суб’єктами господарювання на період визначений у плані перевірок.

З метою фіксації даних фактів та уникнення конфліктних ситуацій ГУ Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області в 2018 році впроваджено відеофіксацію процесу перевірки: 

з 21-ї планової перевірки управління захисту споживачів, де запропоновано СПД ведення відеофіксації – 100% СПД відмовилися.
З метою надання правової допомоги споживачам у віддалених містах та селах області посадовими особами Держпродспоживслужби організовано 16-ть виїзних прийомів щодо надання інформації про захист прав споживачів, тарифи та ціноутворення, якість та безпечність нехарчової продукції.

З метою проведення інформаційно-роз’яснювальної роботи серед населення області Управлінням активно висвітлюється питання щодо захисту прав споживачів  в засобах масової інформації. А також, налагоджена співпраця з Івано-Франківським обласним телебаченням «Галичина» та ОДТРК «Карпати», щодо надання інформації споживачам з питань правової обізнаності населення.     

Також періодично надається інформація споживачам щодо актуальних питань захисту прав споживачів на офіційному сайті Головного управління Держпродспоживслужби: «Основні правила та вимоги при укладанні договору про виконання робіт», «Що повинен знати споживач при придбанні взуття», «Щодо придбання металопластикових конструкцій», «Іграшка, яка не відповідає вимогам нормативно-правових документів», «Захист прав споживачів у сфері надання послуг вантажів автомобільним транспортом».

Висвітлення проблемних, актуальних питань сфери захисту прав споживачів проводиться в регіональних  друкованих виданнях “Галицький кориспондент”, тощо.

Протягом 2017 управління захисту споживачів проводилась  активна робота по захисту прав споживачів через місцеві та районні суди для відшкодування моральних (немайнових) і матеріальних збитків. Окрім того споживачам  було надано 30 консультацій щодо захисту їх прав у судовому порядку та 15 консультацій суб’єктам господарювання.        

В результаті судового розгляду судами,  на користь споживачів, витребувано кошти на загальну сумі 263,2 тис. грн. 

Протягом 2017 року проводився аналіз продукції висвітленої в міжнародній системі TAIX з метою відстеження аналогічної небезпечної продукції на ринку регіону. 


З метою проведення інформаційно-роз’яснювальної роботи серед населення області, активно висвітлюється питання щодо безпечності нехарчової продукції в засобах масової інформації на теми: «Іграшка для дитини та її безпечність», «Придбання безпечних новорічних прикрас» та інше.   

Відділ ринкового нагляду управління захисту споживачів

У відповідності до Закону України «Про державний ринковий нагляд і контроль нехарчової продукції» за 2017р. працівниками відділу ринкового нагляду було заплановано 88 заходів державного ринкового нагляду. 

Відповідно до листа Держпродспоживслужби України від 27.01.2017р. №603-151-11/1294 працівниками відділу ринкового нагляду в І кварталі було призупинено проведення планових заходів до отримання роз’яснень від Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, Державної регуляторної служби України, Міністерства юстиції України.

З ІІ-ІV кварталу працівниками відділу проведено: 42 планових виїзних перевірок характеристик продукції, 4 – позапланові перевірки за дорученням Держпродспоживслужби України, а інші не проведено з наступних підстав:
·  6 проведено іншими структурними підрозділами Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області;

·  7 за вказаною адресою не здійснюється господарська діяльність;

·   13 за вказаною адресою інший суб’єкт господарювання.

· 23 планові перевірки, за результатами яких встановлено порушення.

Кількість перевіреної продукції не відповідають встановленим вимогам технічним регламентам - 19 шт.(од.) 

Застосовано 83 обмежувальні (корегувальні) заходи, з них: 

21 рішень - приведення продукції у відповідність із встановленими вимогами; 

12 - усунення формальної невідповідності; 

50 - тимчасова заборона надання продукції на ринку. 

Накладено господарських штрафів на суму 109 650,00 грн., стягнутих із суб’єктів господарювання 67 150,00 грн, адміністративних штрафів застосовано на суму 510,00 грн.

Також працівниками відділу ринкового нагляду проведено відбір 31 зразка нехарчової продукції, з них за результатами випробувань 10 зразків не відповідають встановленим вимогам, сума відшкодованих суб’єктом господарювання коштів за зразки, які не відповідають вимогам становить 21,673 грн., вартість відібраних зразків (грн) – 17 967,00грн., вартість проведених експертиз (грн) – 53 560,00 грн.

Сектор метрологічного нагляду

У 2017 року планові заходи  метрологічного нагляду (контролю) не проводилися  у зв’язку з виконанням ст.2 ЗУ 1728 «Про тимчасові особливості здійснення заходів державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності».

Напротязі  2017 року до управління захисту споживачів надійшла 1  скарга про порушення вимог законодавства у сфері метрології та метрологічної діяльності, а саме про недолив олії. Дана заява була опрацьована працівниками відділу та направлена на погодження до Державної регуляторної служби.  Оскільки  листом Держпродспоживслужби України № 603-152-16/2366 від 20.04.2017 було повідомлено  про отримання відмови у проведенні позапланового заходу щодо даного звернення,  у працівників відділу не було правових можливостей вирішити звернення по суті.

План  здійснення заходів  державного нагляду сектору метрологічного нагляду на 2018 рік  сформований з дотриманням вимог ЗУ «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» та опублікований на сайті Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області.

З метою підвищення ефективності роботи сектору метрологічного нагляду протягом  2017 року управлінням захисту споживачів здійснено публікацію статей на теми: «Метрологічний нагляд та його види», «Про особливості повірки законодавчо регульованих засобів вимірювальної техніки», «Корисна інформація для споживачів про ваговимірювальну техніку» на сайтах Головного управління, райдержадміністрацій та в місцевих ЗМІ.

Сектор з контролю за рекламою, дотриманням

антитютюнового законодавства та пробірного контролю

За 2017 рік досліджено 360 рекламоносіїв, з них виявлено 9 порушень законодавства про рекламу (3 в друкованих ЗМІ та 6 засобом зовнішньої реклами), та прийнято 9 рішень про накладення штрафу на загальну суму 28059 грн., з них 8 штрафів на суму 26359 грн. сплачено в добровільному порядку. 

Також, на виконання листа Держпродспоживслужби України від 06.12.2017 року № Д-154/7409-17, управлінням посилено контроль щодо порушень законодавства про рекламу, яка стосується лікарських засобів, медичних виробів та методів профілактики, діагностики, лікування і реабілітації та реклами алкогольних напоїв та тютюнових виробів, знаків для товарів і послуг, інших об’єктів права інтелектуальної власності, під якими випускаються алкогольні напої та тютюнові вироби. Протягом грудня 2017 року виявлено 2 порушення законодавства про рекламу алкогольних напоїв (пиво), розміщених засобом зовнішньої реклами на фасаді будівлі та прийнято 2 рішення про зупинення розповсюдження реклами алкогольних напоїв.

Всього за 2017 рік надійшло 6 звернень стосовно законодавства про рекламу, 4 з яких розглянуто, 2 – знаходяться на розгляді. 

Крім цього, в листопаді 2017 року управлінням здійснено публікацію статті на тему «Заборонена реклама - контроль та відповідальність» на сайтах райдержадміністрацій та в місцевих ЗМІ.

Розділ 5. Сектор контролю за регульованими цінами

Протягом звітного періоду робота працівників сектору контролю за регульованими цінами, у межах наданих повноважень, була направлена на виконання завдань і функцій, передбачених законодавчими і нормативно-правовими актами, що діють у галузі ціноутворення та контролю за цінами, а також доручень Держпродспоживслужби України та Головного управління ДПСС в Івано-Франківській  області.

В період дії мораторію на проведення планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності особлива увага приділяється розгляду заяв і скарг громадян, проведенню роз’яснювальної роботи, спрямованої на упередження та запобігання випадків порушень державної дисципліни цін.

Так, за 12 місяців поточного року сектором проведено розгляд 34-ти звернень громадян з питань щодо правильності формування та застосування цін (тарифів) на лікарські засоби, продовольчі товари,  на послуги  з утримання будинків і споруд та прибудинкових територій, тощо. По всіх зверненнях у встановленому законодавством порядку та у встановлені терміни заявникам, у межах компетенції, надано відповідь з відповідними роз’ясненнями.

З метою поінформованості громадськості про роботу сектору та основні напрямки його діяльності проводиться оперативне висвітлення на офіційному сайті ГУ ДПСС в Іван-Франківській області питань, що турбують громадян. Так,  2017 року на сайті ГУ  розміщено 17 статей, на сайті ОДА 4 та на сайті Держпродспожитвслужби 2 статті, в яких проаналізовано основні механізми державної політики у сфері ціноутворення та контролю за цінами в різних сферах господарської діяльності. Крім того працівниками сектору  протягом поточного року здійснено  16 виїзних прийомів громадян  щодо надання консультацій про особливості  ціноутворення на  ринку  житлово-комунальних послуг, лікарських засобів, транспортних послуг та ін., проведено 7  зустрічей з суб»єктами господарювання області  з  метою  надання консультацій щодо формування цін на основні споживчі  товари.

Сектором контролю за регульованими цінами Головного управління Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області у звітному періоді проведено  2 позапланові перевірки   на підставі    погодження Державної регуляторної служби України. До суб»єктів господарювання застосовано адміністративно-гогсподарські санкції в розмірі  14 425,5 грн., в т.ч.штраф у розмірі 8 912 грн.  та 5512.75 грн. зобов»язано повернути споживачам

Сектором контролю за регульованими цінами щомісячно (з травня місяця) на виконання доручення Уряду, здійснюється постійний моніторинг застосування державних регульованих цін на лікарські засоби, вартість яких підлягає відшкодування, затвердженого відповідно до наказу МОЗ від 03.04.2017 року №360, шляхом отримання інформації від  суб’єктів господарювання, які беруть участь в Урядовій програмі «Доступні ліки».

Так, за  2017 рік   проаналізовано та опрацьовано інформацію від 26 аптечних закладів області, проаналізовано 52 555  цін на лікарські засоби з питань дотримання вимог законодавства у сфері ціноутворення. Суб»єктам господарювання у яких  виявлено ціни на лікарські засоби, сформовані з порушенням  чинного законодавства направлено листи щодо приведення у  відповідність до вимог законодавства  порядку формування  та застосування  державних регульованих цін Таким чином, з метою забезпечення позитивного ефекту від впровадженого Урядом референтного ціноутворення та програми реімбурсації, Головне управління  Держпродспоживслужби в Івано-Франківській  області спрямовує свою роботу на запобігання порушень державної дисципліни цін на ліки, що у свою чергу дає населенню можливість придбавати лікарські засоби за доступними цінами. 

На виконання Закону  України від 03.11.2016 р. №1730-VIII «Про заходи, спрямовані на врегулювання заборгованості теплопостачальних та теплогенеруючих  організацій та підприємств централізованого водопостачання і водовідведення за спожиті енергоносії»,  постанови КМУ від 21.02.2017 р.№93  та  наказу Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 15.03.2017 № 53 розпорядженням Івано-Франківської  ОДА від 11.05.2017 р. №248  утворено територіальну  комісію з питань  узгодження заборгованості з  різниці в тарифах.. До її складу  включено і представника сектору контролю за регульованими цінами ГУ Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області. За  підсумками  проведеної роботи в  частині  аналізу та  перевірки документів, які  підтверджують подані підприємством розрахунки встановлено випадки  завищення фактичних витрат на послуги. Результатом роботи ГУ Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області  в складі  Територіальної комісії є зменшення обсягів бюджетних призначень на  суму 172 504 грн., що в свою  чергу попередило економічне необґрунтоване покриття різниці в  тарифах на послуги водопостачання та  водовідведення ( на послуги з централізованого водопостачання та  водовідведення для  КП «Надвірнаводоканал»  на суму  - 35 800грн. та   ДП «Рогатинводоканал»  на  суму -136 704 грн.)

Розділ 6.  Сектор реєстрації сільськогосподарської техніки

Протягом   2017 року   проведено  організаційні  заходи  :

-   внесено  зміни  до  ПКМУ №1051  від  28.12.2016 року про  роботу   фахівців  сектору реєстрації  сільськогосподарської  техніки;
-  налагоджено  співпрацю  з  Державним  підприємством «Київський  обласний  виробничо-технічний  центр  стандартизації, метрології  і  якості  продукції»  з  метою  забезпечення   бланковою  продукцією  та  номерними  знаками; а також з установами, організаціями, фермерськими  господарствами,  міжшкільними  навчально-виробничими  комбінатами.
Протягом  звітного року виконано  такий  обсяг  роботи:
	Зареєстровано,

перереєстровано,

видано дублікатів

фізичних та юридичних осіб
	Знято з

обліку

фізичних та юридичних осіб
	Видано  посвідчень

тракториста-

машиніста
	Кількість

запитів

опрацьовано

	1138
	553
	1054
	318


Забезпечено щоденний прийом  громадян  фізичних  та  юридичних  осіб  з  метою  надання  консультацій, допомоги  з  організаційних  питань  щодо  реєстрації, перереєстрації  транспортних  засобів  та  отримання  посвідчень.

Проведено роботу  по  наданню  відповідей  на  запити щодо  реєстрації  транспорту, відомостей  про  власників  до  таких  органів, як  Головне  територіальне  управління  юстиції  в  Івано-Франківській  області, Головне  управління  Національної  поліції  в  Івано-Франківській  області, арбітражним  керуючим, Головне  управління  Державної  фіскальної  служби  в  Івано-Франківській  області, прокуратура  в Івано-Франківській  області.

Розділ 7. Аналіз роботи лабораторно-діагностичної служби за 2017 рік  

Оптимізація лабораторної мережі

Одним із основних  завдань     нашої  служби  у 2017 році   було проведення оптимізації лабораторно-діагностичної мережі.

Основною метою      оптимізації   було ефективне використання державних коштів для модернізації мережі державних лабораторій  , а саме : проведення  акредитацій  лабораторій в системі   ISO 17025,   придбання     устаткування, діагностикумів, реактивів, стандартів,  нормативно-технічної  бази   ,  прийняття  участі у між лабораторних порівняльних випробуваннях на професійність.

У грудні 2016 року  Держпродспоживслужбою України  був розроблений  План заходів  та Концепція з оптимізації мережі лабораторій Держпродспоживслужби  . У 2017 році проведено  оптимізацію  лабораторної  мережі шляхом створення у двох лабораторіях структурних підрозділів   регіональної лабораторії. На базі МРДЛВМ у м.Богородчани  створено відділ утилізації відпрацьованих проб , на базі Тисменицької МРДЛВМ створено відділ молекулярно-генетичних досліджень. Також  лабораторії ветсанекспертизи: Коломийську , Калуську,Рогатинську приєднано до міжрайонних державних лабораторій відповідно до зони обслуговування, Богородчанську,Солотвинську Тисменицьку ДЛВСЕ  до районних  державних лікарень.  У 2017 році повністю завершена реорганізація лабораторій .

Сьогодні лабораторна мережа Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області має в наявності:

· 1 регіональну;

· 4 міжрайонних;

· 20 ДЛВСЕ
Акредитація/атестація лабораторій

Усі лабораторії ( регіональна та міжрайонні) акредитовані     згідно  ДСТУ ISO/IEC 17025:2006; лабораторії ветеринарно-санітарної експертизи атестовані на проведення робіт у сфері та поза сферою поширення державного метрологічного нагляду ( термін дії атестатів  до 2020 року).

У  грудні  2017 року   7 ДЛВСЕ та 1 МРДЛ в м.Калуш   пройшли оцінювання ( аудит) на технічну компетентність згідно СОУ(стандарта організації України) 75.00-006999690-001:2016 . У 1 кварталі 2018 року заплановано аудит  на технічну компетентність у  5 ДЛВСЕ( Тлумацькій, Коломийській, Снятинській, Заболотівській)  та у 4 кварталі 1 ДЛВСЕ (Яремчанській) .

ДЛВСЕ , в яких заплановано аудит у 1 кварталі уже здали комплект документів  у ДНДІЛДВСЕ на розгляд.

Регіональна державна лабораторія  ветеринарної медицини  акредитована в Національному агентстві з акредитації України  відповідно до вимог ДСТУ ISO|IEС 17025:2006. Атестат акредитації за № 2 Н100 дійсний до 17 березня 2018 року.  

На сьогодні   регіональна  лабораторія  акредитована  на 284  показники , в тому числі: харчові продукти -158, готові харчові продукти, вода ,змиви  -29, діагностичні -97 ;  У 2017 році  розширили  сферу  акредитації  на   63       показники, в тому числі :харчові-52,діагностичні-11;

Для проведення досліджень  при розширенні  сфери акредитації закуплено : 

-прилад для вакуумного фільтрування води   -33тис.грн., 

-мікроскоп бінокулярний -8990;центрифуга -7950,водяна баня-5590,циліндри Неслера -13200; - фотометр КФК -3-    49тис;дозиметр –радіометр- 54420,

Реактиви ,  середовища та діагностикуми ,інвентар  та інше;

МРДЛ в м.Калуш  акредитована на  58  показників по  харчових продуктах ;

МРДЛВМ в м.Коломия акредитована  на  22 показника  по харчових продуктах;
МРДЛВМ в м.Снятин –  акредитована 128 показників харчові продукти,в т.ч:113 –харчові продукти, 15- готові харчові і змиви ;

МРДЛВМ в м.Рогатин акредитована  на    59 –показників по харчових продуктах;       

На початку лютого місяця 2018 року відбудеться  чергова акредитація та розширення сфери акредитації  на показники радіаційного контролю об»єктів довкілля та заміри кліматичних умов (температура, вологість, освітленість на робочому місці,  рівень шуму, вміст токсичних речовин у повітрі робочої зони,електромагнітні завади). Для цього  придбали  відповідне устаткування (  для вимірювання шуму у житлових та нежитлових об»єктах - шумомір  -17298, для вимірювання температури повітря, відносної вологості повітря , швидкості руху повітря,освітленості та ультрафіолетового випромінювання  прилад ТКА ПКМ -62 , вартістю 55660 грн) . 

Для ефективного забезпечення процесів дослідження     необхідно доукомплектуватися приладами:    для замірів токсичних речовин, для відбору повітря, фільтраційною установкою для води на 100л  для паразитологічних досліджень  ,  для визначення білка  і т.д , нормативною документацією,  навчити персонал по проведенню замірів кліматичних умов.

Аналіз виконання лабораторних досліджень

Основними напрямками державних лабораторій   на сьогодні є :  організація та проведення планових  і непланових лабораторних досліджень з метою профілактики інфекційних та інвазійних хвороб тварин та птиці  і, тим самим,забезпечення  благополуччя  тваринництва нашої області ,визначення якості і безпеки  продукції тваринного та рослинного походження,кормів,тощо, а  також  виконання  загальнодержавних  цільових моніторингових   програм . 

Дозволи на роботу із збудниками 2-4 груп патогенності  закінчились у 2017 році. Лабораторії продовжують працювати з дотриманням умов режиму роботи із 2-4 групами патогенності. Ліцензії на роботу з прекурсорами наявні.

За  2017   рік   в  регіональну  та  міжрайонні державні лабораторії Держпродспоживслужби поступило   390615   проб матеріалу, проведено             досліджень 642607(це більше ,ніж у минулому році  на    84914  д-нь).

 Виявлено    позитивних результатів  3375 . З них 981   припадає на захворювання інфекційної та  паразитарної етіології ,1109 санітарно-зоогігієнічні ,   відхилення від норми по біохімічних показниках-275 . По харчовій продукції виявлено    позитивних результатів(  мікробіологічні показники-95 ,   36-   фізико-хімічні) . 

Вода питна  по мікробіологічних показниках -505 ,по хімічних-374               

Паразитарні дослідження

  Проводились згідно  Плану протиепізоотичних заходів по профілактиці заразних хвороб тварин у Івано-Франківській області на 2017 рік. 

 Всього проведено досліджень 56564 досліджень. В  порівнянні з минулим  роком досліджень зменшилось на 2577 . Виявлено позитивних  685 позитивних результатів. В основному в області реєструється фасціольоз та диктіокфульоз ВРХ та ДРХ, стронгілідоз коней, варроатоз  бджіл.

В рибоводних господарствах області епізоотична ситуація благополучна,проявів інвазійних та інфекційних захворювань не спостерігалось.У 2017 році відділ розширив сферу акредитації на показники :

Вода- цисти,ооцисти, кишкові найпростіші, личинки і яйця гельмінтів;

Грунт – збудники паразитарних захворювань;

Городина та садовина – ооцисти,цисти, кишкові найпростіші, личинки та яйця гельмінтів. 

Серологічні дослідження

Серологами  області  проведено  390242   серологічних  досліджень. В порівнянні з 2016 роком кількість  збільшилась  на  21464 досліджень. 

Область благополучна щодо лейкозу та бруцельозу тварин, але є окремі випадки захворювань тварин на лептоспіроз. Всього  виявлено 161  позитивних результатів    на лептоспіроз.                         
В тому числі :     ВРХ  господарства  -155; -ДРХ -1,  кінь-1 ;  Собаки- 4.
Бактеріологічні дослідження

Бактеріологами області проведено 88142    досліджень ,порівняно з минулим роком збільшилась  кількість досліджень на  17514 . Із загальної кількості досліджень 38064   : це патматеріал, корми та санітарно-зоогігієнічні , 50078 досліджень харчових продуктів, в тому числі готових харчових продуктів , води питної та змивів з об»єктів санітарного значення. В порівнянні з минулим роком зменшилось   дослідження патматеріалу, кормів та санітарно-зоогігієнічних досліджень на 6642 дослідження , а  харчових продуктів збільшилось на   24161  .  

При  бактеріологічних дослідженнях    виявлено  94 позитивних результатів  , в тому числі :на бактеріальні хвороби-38. В основному це колібактеріоз , пастерильоз ,ентеротоксемія, сальмонельоз ,стрептококова інфекція.

Санітарно-зоогігієнічні дослідження виявлено позитивних-     49       , це змиви , молоко на субклінічні мастити,  вода  з тваринницьких приміщень, вода з водойм ,корми.

 При проведенні мікробіологічних досліджень харчової продукції , в тому числі готової харчової продукції , води централізованого і децентралізованого постачання ,змивів з об»єктів санітарного значення   виявлено  1660   позитивних  результатів,   а саме:води питної-  505 , харчових продуктів 95, ззмивів -1060.                                                    

Хіміко-токсикологічні дослідження

Хімічних досліджень проведено 58771,      досліджень пат матеріалу , кормів та харчової продукції  ; Це більше  ,ніж у минулому році на 35613 досліджень.   Виявлено позитивних результатів 638  в тому числі :  в пат матеріалі  - 213  ,корми -33, харчова продукція-392 ;
 Харчових продуктів  згідно періодичного контролю проведено 10582, це менше ,ніж у минулому році на 449  досліджень. При фізико-хімічних дослідженнях  харчової продукції  виявлено   36 позитивних результатів , в тому числі:    підвищений вміст вологи у  ковбасі-6 ,  підвищений вміст солі – у ковбасі-1, підвищений вміст нітратів  – у овочах -6 випадків, калорійність -23;

При фізико-хімічних дослідженнях води виявлено 374 позитивних результатів, в тому числі : залізо-90,марганець-1,твердість -134,сухий залишок -15,аміак-43,нітрити -1, хлор -17, запах-6, смак-4,забарвленість -13,каламутність-5;рН -41,інші-4 ;

Патматеріал  -    103   позитивних випадки , в тому числі : отруєння фосфідом цинку -17,кухонною сіллю -1, мишяк -1,аспергільоз-64,кандидамікоз -2,мікроспорія -13,трихофітія-5;

Корми – 33 позитивних результати , в тому числі : підвищений вміст вологи -13, кислотність -2,сирий протеїн-2, жир-2,золи-2 ;уреаза-1, зеараленон-1, дезоксиніваленол -1, токсичність -4,токсичні гриби-5;

Біоматеріал (кров) -87 позитивних результати , в тому числі : 25 загальний білок , лужний резерв -8,загальний кальцій -22, каротин-10 ,неорганічний фосфор -22, інкубаційні яйця  -4 позитивні результати, каротиноїди-2 ,вітамін В -2   ; 

Відділ приймав участь у виконанні плану моніторингу харчових продуктів рослинного походження. У відповідності до даного плану проведено досліджень овочів 27 проб, виявлено позитивних 6 результатів на нітрати, досліджено 74 проби зерна, виявлено 1 позитиваний результат  на мікотоксини..                    

У 2016 році згідно контракту на постачання у рамках зовнішніх справ Європейського Союзу хіміко-токсикологічний відділ з мікологією отримав атомно- абсорбційний спектрофотометр  з електротермічною та полум’яною атомінізацією вартістю 1 636 120,20 грн , комплектуючі та витратні матеріали, що забезпечують роботу обладнання на суму 450607,01 грн. У січні 2017 було проведено тренінг- навчання представником фірми та введено в експлуатацію обладнання. На приладі визначаються  елементи: мідь, цинк,свинець, залізо, кадмій,миш'як.

Для покращення якості досліджень на визначення калорійності харчових продуктів необхідно придбати апарат для визначення білку орієнтовна вартість якого 285 тис. грн. 

 Для підвищення ефективності роботи відділу необхідно придбати: 
· аналізатор ртуті ДМА-254 орієнтовна вартість 1 млн.грн

· газовий хроматограф для визначення пестицидів Agilent

· рідинний хроматограф для визначення мікотоксинів Agilent.

Радіологічні дослідження

За 2017 рік  ІФРДЛ проведено  2024  досліджень на цезій-137 та стронцій -90.Це більше  ,ніж торік на 316 досліджень.  Відділ приймав участь у виконанні плану моніторингових досліджень  .Проведено досліджень 27 проб овочів та 74 проби зерна.Позитивних результатів не виявлено. ДЛВСЕ області проведено  2221 досліджень овочів,фруктів та грибів  на цезій -137  . Провівши аналіз результатів досліджень можна зробити висновок ,що продукція тваринництва і рослинництва відповідає нормам вмісту радіонуклідів.

Вірусологічні дослідження
За 2017  рік проведено по області   вірусологічних  досліджень 45914  , це більше  ,ніж у минулому році на  12506 досліджень.                      

Згідно «Плану Державного моніторингу інфекційних хвороб птиці на території України на 2017   рік» на Ньюкаслську хворобу досліджено  32615     проб, в т.ч. із птахогосподарств області 1215 проб, із приватного сектору 31400 проб. Із приватного  сектору план виконано на 100% . Недовиконали план по птахо господарствах  (150 д-нь) , у зв»язку із ліквідацією птахо господарств в області.

Крім регіональної державної лабораторії ветмедицини  дослідження на Ньюкаслську хворобу проводили міжрайонні державні лабораторії в м. Калуш,  Рогатин, Снятин, Коломия.

На грип птиці досліджено 4307  проб при плані 4407 проб. Недовиконання плану ( 87 д-нь) відбулося у зв»язку із ліквідацією птахо господарств в області.

Орнітоз птиці: План-40,виконали -40.

Згідно «Державної програми викорінення хвороби Ауєски свиней на території України на 2013 – 2017 роки  досліджено 1472  проби   сироватки крові при плані 4020  . Недовиконали план у зв»язку з відсутністю діагностикуму.

При проведенні досліджень на хворобу Ауєски було виявлено 28 позитивних випадків : 

Богородчанський р-н : ПП «Захарук» -1

Рогатинський р-н :ФГ Надія -25

Галицькитй р-н ФОП Мисів -2

На Африканську чуму свиней
 згідно «Плану проведення діагностичних досліджень по профілактиці заразних хвороб тварин на 2017 рік» вірусологічним відділом  досліджено – 390   патматеріалів ,при плані -840 

· із свиногосподарств області – 389

· із приватного сектору – 1

· диких свиней 34 ,при плані-374

Дослідження на  АЧС  недовиконано план у зв»язку з відсутністю діагностикумів методом РІФ ,тому  подальші дослідження проводила Львівська РДЛВМ та відділ молекулярно-генетичних досліджень регіональної державної лабораторії Держродспоживслужби.

Епізоотична ситуація щодо сказу в 2017 році на території нашої області залишається напруженою. Проведено 659   досліджень  з них виявлено 69 випадків сказу , це більше ,ніж у минулому році на 32 випадки :

· Коти – 18

· Собаки – 13

· Лисиці – 36

· Щурі – 2

ПЦР (полімеразно-ланцюгова реакція)

Визначення генетично-модифікованих організмів
В 2017  році досліджено 23 проби на ГМО  , це більше ,ніж у минулому році на 13 проб .  

Борошно  пшеничне-4 ; Комбікорм -4 ;Ковбаса –1;

Соя -3 ;люцерна-1,вика-1,ріпак -3,соняшник -6;

Дослідження на африканську чуму свиней

Наприкінці листопада місяця 2017 року Івано-Франківська регіональна державна лабораторія Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів отримала повноваження на право проведення лабораторних досліджень на Африканську чуму свиней методом полімеразної ланцюгової реакції в раельному часі ( ПЛР – РЧ ) із закріпленням зони обслуговування Чернівецької області.

Повноваження на проведення лабораторних досліджень на АЧС методом  ПЛР – РЧ покладено на відділ молекулярно-генетичних досліджень.  Даний відділ укомплектований відповідним обладнанням та апаратурою відповідно до Державних санітарних норм і правил «Організація роботи лабораторій при дослідженні матеріалу, що містить біологічні патогенні агенти I-IV груп патогенності молекулярно-генетичними методами». Спеціалісти відділу молекулярно-генетичних досліджень та вірусологічного відділу пройшли відповідні навчання, стажування та тренінги, також брали участь в Міжнародному семінарі «Діагностика Африканської чуми свиней молекулярно – генетичними методами дослідження» , який проводили спеціалісти країни Євросоюзу (Литви), про що було отримано відповідні сертифікати.

Для надання повноважень на проведення досліджень на АЧС методом ПЛР – РЧ спеціалістами відділів проведено валідації тест – систем та  міжлабораторні порівняння результатів випробувань на наявність або відсутність ДНК вірусу АЧС методом ПЛР – РЧ. Результати, що були отримані при дослідженні зашифрованих зразків  Івано-Франківської регіональної державної лабораторії Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів відповідали результатам Державного науково-дослідного інституту з лабораторної діагностики та ветеринарно-санітарної експертизи.

В 2017 році методом ПЛР на базі відділу молекулярно-генетичних досліджень проведено – 41 дослідження патматеріалу від диких тварин.

На 2018 рік заплановано провести дослідження:

Івано-Франківська область – 2563 проби, із них свійські свині – 2016 проб, дикі -537 проб.

Чернівецька область – 2453 проби, із них свійські свині – 2129 проб. Дикі – 324проб.

На 12.02.2018 року проведено  досліджень на АЧС методом ПЛР – 1 проба від свійської свині та 67 проб від диких свиней.

На даний час отримано  тест-системи  на проведення 1000 досліджень. 

Аналіз роботи  патоморфологічного відділу

Відділом проведено 886 досліджень , в тому числі : пат анатомічних-187, гістологічних 259, огляд м’ясо туш 440. Видано 2172 звітів про результати. Згідно Плану моніторингу на губчасту енцефалопатію необхідно було відправити  в ДНДІЛДВСЕ 1430 проб подовгастого мозку. Проби не відправлено , у зв’язку з відсутністю тест –систем. Відділом проведено 259 досліджень  на губчасту енцефалопатію, 1171 проба буде відправлена у 2018 році. Згідно програми боротьби зі сказом  на наявність концентрації біомаркеру тетрацикліну , та визначення антитіл вірусу сказу в сироватці крові відділом відправлено в ДНДІЛДВСЕ 21 щелепу  лисиць та 8 проб крові. Із 11 зразків щелеп -3 позитивні ,10 ще на дослідженні.

Дослідження імпортованої продукції

 В 2017 році поступило 22 зразки   в тому числі:  2 рибної продукції ,   16 корми, премікси та 4 іншої продукції. При проведенні досліджень  позитивних  результатів  не виявлено .

Дослідження експортованої продукції

В 2017 році поступило  152 зразки  продукції, це більше ,ніж у минулому році на 27 зразків.  ). Зокрема ,це- м»ясо яловиче – 18,субпродукти яловичі -7,спед вершковий -1,  комбікорми -78,яйце та яйце продукти- -39, насіння- 4,шкірка кролика-1,роги оленячі -1,ноги свинячі-1,слимаки-1,перо,пух-1 . Позитивних результатів не виявлено.

Аналіз періодичного  контролю

Регіональна  державна лабораторія  ветмедицини  проводить періодичний контроль за показниками безпеки  : вмістом важких металів, пестицидів, мікотоксинів, радіонуклідів, антибіотиків,токсичних елементів.

 В 2017   році заключено   98  угод на проведення досліджень, розроблено  графіки  періодичної  доставки продукції ,які затверджено директором підприємства та погоджено з директором лабораторії .

Відділом відбору,реєстрації зразків продукції для проведення досліджень та оформлення документів видано  у 2017 році 3083 експертні висновки.Відправлено згідно плану державного моніторингу з визначення залишкових кількостей антибіотиків  у живих тваринах та сировині 267 зразків в уповноважені лабораторії.

Виконання  загальнодержавних  цільових моніторингових  програм

- План моніторингових досліджень у сфері санітарного законодавства.

Відповідно до Плану державні лабораторії проводили  відбір зразків води питної ,змиви з об»єктів навколишнього середовища, продукти харчування  у шкільних,дошкільних закладах та соціального захисту, де перебувають діти ,незалежно від форм власності.

Всього з початку року  відібрано води -2886 проб,  з них не відповідають вимогам ДСанПіну:

За мікробіологічними показниками 339 проб , за фізико- хімічними показниками -374,

 змивів -12688 проб, з них не відповідають вимогам 1060  проб, готових харчових 1619 проб, з них не відповідають за мікробіологічними показниками -69 , за фізико – хімічними показниками (калорійність)-23 .

- план державного моніторингу харчових продуктів рослинного походження при внутрішньодержавному обігу; 
згідно плану проведено дослідження овочів 27 проб на токси чні елементи,нітрати та пестициди , виявлено позитивних 6 результатів на нітрати, досліджено 74 проби зерна на токсичні елементи,пестициди та мікотоксини. Виявлено 1 позитиваний результат  на мікотоксини,

- план державного моніторингу харчових продуктів рослинного походження при внутрішньодержавному обігу; 
згідно плану проведено дослідження овочів - 27 проб ,  зерна- 74 проби  на цезій, стронцій, позитивних результатів не виявлено.

-  План  державного моніторингу з визначення залишків ветпрепаратів та забруднювачів у живих тваринах і необроблених харчових продуктах тваринного походження,  кормах та кормових   на 2018 рік ; 
План 267 зразків. Виконано -267 зразків ( яловичина -58,свинина -81,птиця-1,гусятина-30, індики-34, мед-2 , молоко-16,яйця-33,риба-10,корми-2) - 100% .Позитивних результатів не виявлено.

Програма  ветеринарного контролю по  сальмонельозу птиці в Україні -  дослідження продукції птахівництва   виконана на 85 %  . 

Методична робота

Івано-Франківською регіональною державною лабораторією ветмедицини протягом року проведено ряд навчань   по різних профілях: 

- Планування державного моніторингу з визначення залишків ветпрепаратів та забруднювачів у живих тваринах і необроблених харчових продуктах тваринного походження на 2017 рік ;

- Діагностика бруцельозу,лептоспірозу ,лейкозу с/г тварин;

Ветеринарно-санітарна експертиза сировини та продукції  на ринках; 

· Якість і  безпека  харчових продуктів ;

· Виконання  моніторингових державних програм у сфері санітарного законодавства  ;

· Лабораторна діагностика інфекційних захворювань;

· Порядок відбору питної води, готових харчових продуктів та змивів з об»єктів навколишнього середовища  та доставка в уповноважені лабораторії;

·  Загальні вимоги до компетентності випробувальних та калібрувальних лабораторій . 

На курсах післядипломної освіти навчалось 9 спеціалістів РДЛВМ , опубліковано 5   статей в газетах, зроблено виступів по радіомовленню -2.

Розділ 8. Аналіз роботи ДУ «Івано-Франківська обласна фітосанітарна лабораторія» 

Згідно штатного розпису та структури ДУ «Івано-Франківська обласна фітосанітарна лабораторія» загальна чисельність становить 33 працвника (загальний фонд –23, спеціальний – 10). У виробничій діяльності задіяно чорити відділи , а саме: 1.Відділ прийому зразків  та оформлення документації; 2. Відділ фітосанітарного аналізу; 3. Відділ визначення посівних якостей насіння і товарних якостей садивного матеріалу; 4. Відділ фітосанітарних процедур. Протягом 2017 року  виробничі процедури виконувалися фахівцями відділів згідно планових завдань. 

Відділ  прийому зразків  та оформлення документації

Протягом року проводили прийом та реєстрацію зразків об’єків регулювання згідно вимог ДСТУ ISO/IEC 17025:2006 та передачу зразків для проведення випробувань до відділу фітосанітарного аналізу та визначення посівних якостей насіння і товарних якостей садивного матеріалу.

Відділ визначення посівних якостей насіння і товарних якостей садивного матеріалу

Діяльність даного відділу розпочато з 01.09.2017р (отримано свідоцтво технічної компетенції ) ,а також подано документи щодо розширення сфери акредитації даного відділу згідно вимог ДСТУ ISO/IEC 17025:2006. Протягом періоду діяльності у 2017 році ,фахівці отримали 35 зразків та провели 103 аналізи.

Відділ фітосанітарних процедур

Протягом 2017  року фахівцями даного відділу було проведено в повному обсязі обстеження згідно планових завдань, а саме:

	№

п\п
	Назва заходів
	Од.виміру
	Плановий об’єм робіт
	Фактичне виконання

	1
	АБМ
	тис.га
	0,500
	0,584

	2
	Бактеріальний опік плодових
	тис.га
	0,500
	0,529

	3
	Каліфорнійська щитівка
	тис.га
	0,004
	0,004

	4
	Картопляна міль
	тис.га
	0,100
	0,120

	5
	Золотиста картопляна нематода
	тис.га
	0,100
	0,135

	6
	Бліда картопляна нематода
	тис.га
	0,100
	0,104

	7
	Стеблова нематода картоплі
	тис.га
	0,100
	0,104

	8
	Рак картоплі
	тис.га
	0,300
	0,342

	9
	Бура гниль картоплі
	тис.га
	0,300
	0,301

	10
	Кільцева гниль картоплі
	тис.га
	0,300
	0,301

	11
	Західний кукурудзяний жук
	тис.га
	5
	6,874

	12
	Амброзія полинолиста
	тис.га
	2
	2

	13
	Повитиця
	тис.га
	2
	2,25

	14
	Капровий жук
	тис.м²
	7
	7,2

	15
	Західний квітковий трипс
	тис. м²
	0.003
	0,003

	16
	Середземноморська плодова муха
	тис.га
	0,010
	0,010

	17
	Південноамериканська томатна міль
	тис. м²
	0,003
	0,003

	18
	Тютюнова білокрилка
	тис. м²
	0,003
	0,003

	19
	Бактеріальне в’янення кукурудзи
	тис.га
	1,1
	1,1

	20
	Лісових насаджень
	тис.га
	0,400
	0,484

	21
	Розсадників
	тис.га
	0,004
	0,004

	22
	Імпортних посівів
	тис.га
	6
	8,48

	23
	Оранжерей, теплиць 
	тис. м²
	16
	17

	24
	Місць зберігання об’єктів регулювання
	тис. м²
	48
	48


Відділ фітосанітарного аналізу 

Протягом   2017  року від вітчизняних об’єктів регулювання проаналізовано 16130 зразків,  проведено 38723  аналізи , видано  8083 висновки фітосанітарної експертизи, з них: 1834 зразки зерна та зерно продукції на що проведено 3684 аналізів. Також від імпортних об’єктів регулювання проаналізовано 223 зразків,  проведено 383  аналізи.

В результаті проведених експертиз від  вітчизняних об’єктів регулювання виявлено 7 видів обмежено – поширених  карантинних організмів у 209 випадках, що належать до списку А 2 « Переліку регульованих шкідливих організмів» , а також ряд н 
Виявлені регульовані шкідливі організми (вітчизняна продукція)

1. Американський білий метелик Hyphantria cunea Drury виявлено в 13 випадках ( ревізія старих вогнищ Снятинський р-н, с.Потічок, с.Тулова, с. Орілець, с.Стецівка, с.Будилів, с.Вовчківці), Городенківський р-н с Поточище , с.Ясенів-Пільний , придорожня смуга Городенка –Тишківці, м. Городенка, Тлумацький р-н, с. Озерни. 

2. Західний кукурудзяний жук Diabrotica virgifera virgifera Le Conte виявлено в 14 випадках ( ревізія старих вогнищ Городенківський р-н с.Рашків,с.Олієво –Королівка, Снятинський р-н. с.Орілець, с.Будилів, Галицький р-н, с.Кремидів, Тлумацький р-н с Попелів, с.Живачів, с.Хотимир.

3. Рак картоплі Synchytrium endobioticum  виявлено у 122 випадках при проведенні ревізії старих вогнищ Верховинського, Калуського, Рожнятівського, Долинського, Надвірнянського  районів 

4. Золотиста картопляна нематода  виявлено в 24 випадках при проведенні ревізії старих вогнищ Верховинського, Калуського, Рожнятівського, Долинського, Косівського районів .

5. Амброзія полинолиста  Ambrosia artemisiifolia  в 32 випадках, з них 12 випадків рослина   при проведення ревізії старих вогнищ, та у 20 випадках при проведенні аналізу зернових культур, зокрема сорго на технологічну переробку 13 випадків, та чумизи на техпереробку 1 випадок, просо на техпереробку 3 випадках, насінні коноплі на технологічну переробку 3 випадках

6. Гірчак повзучий (степовий) Acroptilon repens L.  в  1 випадку при проведенні фітосанітарної експертизи насіння конюшини на промислові цілі з Хмельницької області, планувався експорт до Польщі;

7. Повитиця конюшинна Cuscuta trifolii Bab. в 2 випадках при проведенні фітосанітарної експертизи насіння люцерни на промислові цілі з Херсонської  області, планувався експорт до Польщі, а також у 1 випадку при аналізу зміток зі складського приміщення Івано-Франківської області , Городенківського району.

Регульованих не карантинних організмів виявлено 114  видів у  2077  випадках.

В результаті проведених експертиз імпортних об’єктів регулювання регульованих шкідливих організмів не виявлено, проте виявлено  нерегульовані не карантинні організми  5 видів  в  6  випадках.
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