Термінове сигналізаційне повідомлення № 2

станом на 25 квітня 2017 року

Про загрозу заселення

посівів озимого ріпаку 

шкідливими організмами
Підвищення температури повітря сприяє заселенню та активізації шкідливості в посівах ріпаку хрестоцвітих блішок,  імаго квіткоїда, прихованохоботника та заселення ними посівів, шкідливість яких  може бути значною.

Для встановлення чисельності шкідників у господарствах необхідно терміново організувати обстеження посівів ріпаків і за перевищення шкідниками ЕПШ в період утворення бутонів – початок цвітіння -  ріпакового квіткоїда - 1-2 жуки на рослину; стеблового капустяного прихованохоботника – 2 жуки на 40 рослин (або 20 жуків на жовту чашку за 3 дні) на насіннєвих та призначених на технічні цілі посівах, провести боротьбу з шкідниками використовуючи інсектициди – вантекс, 0,04-0,06л/га, децис Форте, в.г. 0,04л/га, фуфанон, к.е 0,6-0,8л/га, каліпсо 480 к.е. 0,1-0,15л/га, біскайя, о.д., 0,25-0,3л/га, та інші дозволені «Переліком…» препарати. 

Крім того при підвищенні температури яке прогнозується днями у посівах спостерігатиметься весняне ураження рослин пероноспорозом, альтернаріозом, фомозом, а при опадах, осередками можливий циліндроспоріоз,. 
Рекомендуємо разом з інсектицидами в бакові суміші добавляти фунгіциди - фолікур, карамба, альєтт, амістар Екстра та інші дозволені «Переліком…».  

Обов`язково попереджуйте про час і місце обробітку Голів сільських і селищних  рад та  пасічників.

При роботі з агрохімікатами необхідно суворо дотримуватись правил техніки безпеки та санітарно-гігієнічних вимог.

Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків

