Термінове сигналізаційне повідомлення № 1

станом на 09 березня 2017 р.

Про протруєння насіння

ярих зернових культур

Захист ярих зернових культур від хвороб буде залежати від якісного передпосівного протруєння насіння, яке позбавить в майбутньому від багатьох проблем. 

Також слід зауважити, що протруєння насіння є єдиним заходом боротьби проти сажкових хвороб та найефективніший метод захисту від насіннєвої та ґрунтової інфекції у початкових фазах розвитку. 

Для протруєння насіння необхідно застосовувати фітонетоксичні або слабо фітотоксичні препарати з двома-трьома діючими речовинами. З фунгіцидних препаратів та протруйників такими є: Ламардор 400 т.к.с. (0,15-0,2 л/т), Ламардор Про, 0,5 л/т,  Вінцит 050 к.с. (1,5 л/т), Максим Стар 0,25 т.к.с. (1,5-2,0 л/т), Антал, к.с. (0,3-0,4 л/т), Вікінг, в.с.к. (2,5-3,0л/т), Вінцит форте, к.с. (1,0-1,25 л/т), Іншур Перформ, т.к.с. (0,5л/т), Кінто  Дуо, к.с. (2-2,5 л/т), та інші дозволені  «Переліком…».  

Крім того, щоб не допустити ураження посівів ярих культур вірусними хворобами (ВЖКЯ, звичайної і смугастої мозаїк),  проти  перенощиків вірусних хвороб, а саме проти цикад, хлібних блішок, попелиць, шведської мухи  до протруйників можна додавати протруйники інсектицидної дії, як Гаучо WS, з.п. , 0,25-0,5 кг/т, Сідопрід 600, т.к.с., 0,85 л/т, а також на тих площах де висока чисельність грунтових шкідників (дротяники, личинки хрущів, гусениць озимої совки, личинок жужелиці) необхідно для протруєння насіння застосовувати інсектофунгіциди - Нупрід Макс, т.к.с., 2,5 л/т, Селест Топ 312,5 FS,т.к.с., 1,0-2,0 л/т, Юнта Квадро 373,4FS,т.к.с., 1,5-1,6 л/т. 

Для підвищення енергії проростання та польової схожості насіння, при протруєнні додавати регулятори росту рослин, а саме Агростимулін, в.с.р. (10 мл/т), Вермистим р. (8-10мл/кг), Радостим, в.с.р. (250 мл/т) та  інші дозволені  «Переліком…» препарати.  

При роботі з засобами захисту рослин слід дотримуватись загальноприйнятих  державних санітарних правил ДСП 8.8.1 та  правил особистої гігієни.

Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків

