Оперативна інформація

про фітосанітарний стан посівів та насаджень

в Івано-Франківській області

станом на 22.02.2018 року
В другій декаді лютого переважала хмарна погода, випадали невеликі та помірні опади, наприкінці декади спостерігалась малохмарна морозна погода. Поля області суцільно вкриті снігом. Висота снігового покриву на полях зимуючих культур становила 16-23см. Глибина промерзання ґрунту на кінець декади становила 3см. Загрози масовому вимерзанню озимих культур не було. Мінімальна температура ґрунту на глибині залягання вузла кущіння опускалась до 0-2° морозу, що значно вище за розраховану критичну температуру вимерзання озимої пшениці, яка становить 13.8-16.3º морозу. 
Агрометеорологічні умови для перезимівлі озимих зернових культур, багаторічних трав та плодових насаджень були переважно сприятливими.
Фітосанітарний стан
Озимі культури та багаторічні трави знаходяться у фазі зимового спокою.

Із-за складних погодних умов на даний період, проведення фітосанітарного моніторингу посівів озимих зернових та ріпаку, багаторічних трав, інших угідь на заселеність мишоподібними гризунами не проводилось.

Продукція рослинництва:

При проведенні обстежень стану зберігання продукції рослинництва в індивідуальних селянських приміщеннях виявлено ураження хворобами. Зокрема, спостерігається ураження бульб картоплі - сухою гниллю  уражено - 5%, паршею - 4-8%, фітофторозом – 2-5%, мокрою гниллю 1%.

При обстеженні качанів капусти - слизистим бактеріозом уражено 1-2 відсотки качанів.

Кормовий буряк – виявлено: кагатною і хвостовою гниллю уражено 5-7 відсотків.

Рекомендовано посилити контроль за зберіганням продукції.

