Оперативна інформація

про фітосанітарний стан посівів та насаджень

в Івано-Франківській області

станом на 01.06.2017 року

Агрокліматичні умови сприяли розвитку та поширенню шкідників та хвороб у посівах сільськогосподарських культур. Посіви зернових колосових культур заселяють хлібні клопи та жужелиця, шкідливість яких проявлятиметься через пошкодження зав’язі та вмісту зерна хлібних злаків, що призводить до зниження їх врожайності. Масово розвиваються та шкодять злакові попелиці, мухи, відмічено заселення пшеничним трипсом. Ними в допороговій чисельності пошкоджено 5-7% рослин. 

Захисні заходи від личинок клопа шкідливої черепашки доцільно проводити за наявності 15-30% личинок третього віку та чисельності 2 екз. на кв.м актарою, децисом профі, альфою супер, фастаком, іншими, що буде ефективно і проти супутніх фітофагів.

У посівах озимих та ярих зернових колосових культур на 10-70, макс. 100% площ, 7(12)% (Рогатинський, Снятинський райони) рослин хворіють на борошнисту росу (листкова форма), септоріоз, гельмінтоспоріоз, ринхоспоріоз інші плямистості 2-17%. 
Кукурудзу пошкоджують ґрунтові шкідники (дротяники, личинки хрущів), хлібні блішки, злакові мухи, попелиці. 

Рослини гороху, сої, багаторічних трав, скрізь за допорогової чисельності заселяють та пошкоджують попелиця, бульбочкові довгоносики рослини хворіють на буру плямистість. 
Проти хвороб та в разі наростання чисельності фітофагів посіви гороху і сої захищають рекомендованими препаратами. Багаторічні трави скошують на зелений корм та оперативно вивозять з поля.

У посівах буряків шкодять бурякові блішки, щитоноски, попелиці. Триває літ, яйцекладка бурякової мінуючої мухи. Захищають посіви буряків за перевищення ЕПШ фітофагів обробками плантацій рекомендованими препаратами. Ураженість коренеїдом відмічається на 2-5% рослин, розвиток якого стримують через міжрядні рихлення.

На озимому ріпаку живляться личинки капустяного стручкового комарика, насіннєвого прихованохоботника, де ними пошкоджено 2-7% рослин. Також продовжують розвиватись ріпакові квіткоїд, капустяні попелиця, клопи. Фомозом, пероноспорозом,уражено 3(8)% рослин. 

На 20% обстежених площ соняшнику спостерігається активне розселення й шкідливість геліхризової попелиці, де нею заселено та пошкоджено 4-8 % рослин (Снятинський район) у слабкому ступені. 
Повсюди триває літ метеликів підгризаючих (озима, оклична) та листогризучих (гамма, С-чорне, капустяна, ін.) совок. 
В посадках ранньої картоплі Галицького району (31.05.17р.) відмічено відродження личинок колорадського жука. Заселено 40 відсотків кущів, чисельність яких становить 2-3 жуки на кущ, 2-3 яйцекладки та до 18 личинок на заселений кущ. На овочевих культурах шкодить комплекс шкідників: попелиці, білани, гусениці молей, личинки капустяної та цибулевої мух. Рослинам цибулі суттєвої шкоди завдають личинки цибулевої мухи, та прихованохоботники. 
У садах масово заселяють дерева сисні шкідники (попелиці, кліщі, щитівки). Набувають поширення парша, борошниста роса зерняткових, клястероспоріоз, кокомікоз кісточкових. У Снятинському районі відмічено літ 1-го покоління американського білого метелика 
У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.
Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків
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