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фітосанітарного стану та рекомендації щодо захисту основних 

сільськогосподарських рослин у господарствах Івано-Франківської області

в червні   2018 року
Багатоїдні шкідники

В червні проходитиме літ метеликів підгризаючих (озимої, окличної),
листогризучих (совки-гамми, капустяної, С-чорне) совок, відкладання ними яєць та відродження і шкідливість личинок. За теплої, помірно вологої погоди, наявності квітучої рослинності можливий інтенсивний літ метеликів, створення вогнищ підвищеної чисельності гусениць насамперед на просапних, овочевих культурах, горосі та ін. Повсюди можлива поява метеликів чортополохівки та шкідливість її личинок на просапних культурах (сої, соняшнику).

За чисельності гусениць совок у посівах кукурудзи, соняшника, картоплі, інших просапних культур понад 3-8, озимої пшениці 2-3, буряків 1-2 екз.на кв.м застосовують інсектициди: децис Профі, ВГ, 0,035 кг/га, карате Зеон, мк.с., 0,3 л/га, борей, КС, 0,14 л/га та інші за регламентами існуючих технологій. Найефективніші суміші фосфорорганічних і піретроїдних інсектицидів у половинних нормах з додаванням 3-4 кг/га сечовини. Кращі результати дають обробки у вечірні години, коли гусінь підгризаючих совок харчується рослинами. Інсектициди доцільніше застосовувати в період виплодження гусениць та появи їх ІІ віку, коли вони живляться  відкрито і найбільш уразливі.
В червні продовжиться заляльковування гусениць кукурудзяного (стеблового) метелика. Початок льоту метеликів можливий в кінці другої декади червня (за суми активних температур 350ºС), масове відкладання яєць - за 430°С. Інтенсивність льоту та відкладання яєць зростатимуть за температури 18-30°С і вологості повітря понад 70%.
До випуску трихограми в кількості 50-100 тис. самиць на 1 га приступають на початку відкладання яєць. В період масового відкладання яєць (приблизно через 2 тижні після початку, залежно від погодно кліматичних умов) випуск трихограми проводять повторно. Обприскування хімічними препаратами проводиться в разі неможливості випуску яйцеїда трихограми за наявності більше 18% рослин яйцекладками або 6-8% рослин гусеницями кукурудзяного метелика рекомендується застосувати Ампліго 150 ZC, ФК, 0,2-0,3 л/га, Антиколорад, КС, 0,25 л/га, Антиколорад Макс, КС, 0,25 л/га, Пірінекс Супер, КЕ, 0,75-1,25 л/га, Децис f Люкс 25 ЕС, КЕ, 0,4-0,7 л/га, Кайзо, ВГ, 0,2 л/га, Карате 050 ЕС, к.е., 0,2 л/га, Карате Зеон 050, СS, мк.с., 0,2 л/га, Кораген 20, КС, 0,15 л/га, Ламдекс, СК, 0,2-0,3 л/га, Протеус 110 OD, МД, 0,5-1,0 л/га, Рубін, КЕ, 0,2 л/га. 

Личинки хрущів, дротяників, несправжніх дротяників місцями будуть пошкоджувати просапні та овочеві культури (буряки, кукурудзу, соняшник, картоплю). Найбільша їх шкідливість буде спостерігатися на площах, де переважають личинки старших віків, які перед заляльковуванням інтенсивно живляться.

Зернові, зернобобові культури та багаторічні трави
 Попри не зовсім сприятливі умови для розвитку шкідливої черепашки навесні, цей фітофаг, інші щитники-черепашки – маврська разом з гостроголовими клопами залишаються найбільш потенційно небезпечними в посівах зернових колосових. В травні розпочалось відкладання яєць, в червні спостерігатиметься масова яйцекладка та розпочнеться відродження личинок і живлення їх на колоссі. Для збереження технологічних і посівних якостей зерна, слід проводити моніторинг стану посівів і за наявності личинок 2 екз./м2 (сильні і цінні сорти), 4-6 екз./м2 (решта посівів) застосовувати обробки Актарою 25WG, ВГ, 0,1-0,14 кг/га, Альфагардом 100, к.е.,0,1-0,15 л/га, Бі-58 Новим, к.е., 1,5 л/га, Блискавкою, КЕ, 0,1-0,15 л/га, Данадимом стабільним, к.е., 1,0-1,5 л/га, Енжіо 247 SC, КС, 0,18 л/га, Децисом Профі 25 WG, ВГ, 0,04 кг/га, Командором, РК, 0,2-0,3 л/га, Моспіланом, ВП, 0,1-0,12 кг/га, Пірінексом Супер, КЕ, 0,4-1,0 л/га, Протеусом 110 OD, МД, 0,5-0,75 л/га, Ф’юрі, в.е, 0,07-0,1 л/га, Фастаком, КЕ, 0,1-0,15 л/га, Фатріном, к.е., 0,1- ,15 л/га, Шаманом, КЕ, 0,75л/га, або аналогами відповідно до «Переліку..». Із біопрепаратів проти шкідливої черепашки, смугастої цикадки, пшеничного трипса, п’явиці звичайної ефективний  Натургард, в.р., 0,3-1 л/га (дозволяється чотирикратне обприскування). Захист посівів від клопа-черепашки слід провести в стислі строки - від завершення відродження личинок до появи 4 віку (протягом 10-12 днів). Оптимальні строки проведення обробок – наявність в посівах 15-30% личинок 3 віку. Хімічна обробка проти личинок клопа-черепашки буде ефективна і проти інших шкідників, що заселяють посіви зернових культур. 
За підвищення температури повітря повсюди зросте інтенсивність заселення злаковою попелицею, пшеничним трипсом. Ярині ще можуть нанести істотну шкоду хлібні п’явиці, блішки, злакові мухи. Вихід на колос і харчування зерном хлібної жужелиці спостерігатиметься з другої декади червня. Підвищення чисельності цих шкідників можливе здебільшого в крайових смугах, що викликатиме необхідність застосування хімічних засобів. 
Агрокліматичні умови скрізь стримували розвиток хвороб в посівах зернових колосових. Однак наявність великої кількості збудників інфекцій борошнистої роси,  септоріозу, гельмінтоспоріозу, рінхоспоріозу, кореневих гнилей, бурої іржі за теплої, помірно вологої погоди може викликати інтенсивний розвиток і розповсюдження хвороб на озимині та ярині, здебільшого в загущених посівах на добрих агрофонах. В окремих посівах, особливо де висівалось неякісно протруєне насіння, ймовірний розвиток сажкових хвороб. За зволоження та високих температур, особливо на полеглих хлібах, небезпечними будуть хвороби колосу (фузаріоз, септоріоз, альтернаріоз,  оливкова плісень). Оздоровлення рослин за швидкого наростання захворювань листкової поверхні та колоса забезпечується обприскуванням посівів на початку цвітіння препаратами Абакусом, мк.е., 1,25-1,75 л/га,  Абсолютом, КС, 0,5 л/га, Аканто плюс 28, к.с., 0,5-0,75л/га, Альто Супер 330 ЕС, к.е., 0,4-0,5 л/га, Амістаром Екстра 280 SС, КС, 0,5-0,75 л/ га, Дерозалом 500 SС, КС, 0,5 л/га, Імпактом 500, КС, 0,5 л/га, Колосалем Про, МЕ, 0,3-0,4 л/га,  Колфуго Супер, в.с., 1,5 л/га, Містіком, к.е., 1,0 л/га,  Рексом Дуо, КЕ, 0,5 л/га, Солігором 425 ЕС,КЕ, 0,7- 0,9л/га, Тілтом 250 ЕС, к.е., 0,5 л/га, Фиталом, РК, 1,5л/га, іншими препаратами згідно Переліку. 
Рослинам гороху найбільше шкодитимуть гороховий зерноїд (брухус), попелиці. Жуки брухуса живитимуться пелюстками та пилком гороху за жаркої погоди (не нижче 21°С), а за температури повітря 18-27°С відкладатимуть яйця. Попелиця найшкідливішою буде на пізньостиглих сортах та пізніх посівах. Проходитиме літ горохової плодожерки, відкладання яєць, відродження личинок та пошкодження ними бобів. Бутонам, квіткам, зав’язі завдаватимуть шкоди трипси, місцями гусениці листогризучих совок. За доброго зволоження локально може шкодити гороховий комарик (галиця). В разі випадання дощів, наявності крапельної вологи та температури повітря 14-16°С посилиться розвиток пероноспорозу, кореневих гнилей. Рослини хворітимуть на аскохітоз, іржу, борошнисту росу, сіру гниль. Захищають горох в період бутонізації–початку цвітіння за наявності попелиці 250- 300, горохового зерноїда – 2-3 екз./10 п.с. та 2 екз. трипса на квітку, горохової плодожерки 25-30 яєць/м2 інсектицидами: Актара 240 SC, к.с., 0,11 л/га, Бі-58 новий. к.е., 0,5-1,0 л/га, Біммер, к.е., 0,5-1,0 (горох на зерно), Блискавка, КЕ, 0,15- 0,165 л/га, Данадим стабільний, к.е., 0,5-1,0 л/га, Енжіо 247 SС, КС, 0,18 л/га, Золон 35, к.е., 1,4 л/га (крім зеленого горошку), Карате Зеон 050 SC, мк.с, 0,125 л/га, Коннект 112,5 SC, КС, 0,4-0,5 л/га, Том, КЕ, 0,15-0,25 л/га. 
У посівах сої відбуватиметься розвиток і живлення личинок і жуків бульбочкових довгоносиків, попелиць, гусениць листогризучих совок. Температура повітря 29-32°С і вологість повітря 35-50% сприятимуть активному заселенню, розмноженню і пошкодженню сої кліщами, клопами, трипсами, що підвищує ймовірність ураження рослин вірусними та бактеріальними хворобами. Підвищена вологість і температура повітря 18-26°С сприятиме поширенню грибкових хвороб – аскохітозу, пероноспорозу, церкоспорозу, альтернаріозу. За встановлення сухої та теплої погоди можливий розвиток фузаріозного в’янення.  За чисельності шкідників, що перевищує ЕПШ (бульбочкових довгоносиків 10-15 жуків/м2, 2-5 люцернового клопа на рослину, 250-300 попелиць на 10 п.с.) посіви сої захищають Актелліком 500 ЕС, КЕ, 1,2-2,0 л/га, Бі-58 новим, к.е., 0,5-1 л/га, Пірінекс Супер, КЕ, 0,75-1,25 л/га,  Золоном 35, к.е., 2,5-3,0 л/га. На насіннєвих посівах обприскування проводять відразу після виявлення сисних шкідників для запобігання поширення вірусної інфекції, дифузно уражені хворобами рослини видаляють.
Технічні культури
У посівах буряків шкодитимуть бурякові блішки, дротяники. Через підвищену вологість та достатню кількість тепла створюватимуться умови наростання чисельності та заселення буряків буряковими мінуючими мухами, листковою попелицею, щитоносками, подекуди відмічатиметься шкідливість підгризаючих та листогризучих совок. За перевищення показників ЕПШ проти блішок, щитоносок, рекомендовано застосовувати актару, в.г., 0,08кг/га, актеллік, к.е., 1-2 л/га,  фуфанон, к.е., 1-2,5 л/га, дурсбан, к.е., 1,5-2,5 л/га, енжіо, к.с., 0,18 л/га, фастак, к.е., 0,1-0,25 л/га. Проти бурякової листкової попелиці (заселено 10% рослин), мінуючих мух (30% заселених рослин і 3-5 личинок на рослину), інших сисних шкідників доцільно провести обприскування актелліком, к.е., золоном, к.е., 1 л/га, бі-58 новим,  к.е., 0,5-1 л/га, фуфаноном, к.е., 1-2,5 л/га. За співвідношення ентомофаг:попелиця 1:30 або ураження 30 особин попелиці хворобами обробки інсектицидами не доцільні. У разі прохолодної дощової погоди центральні листки розетки буряків уражуватимуться пероноспорозом. Розвиток церкоспорозу у посівах буряків ймовірний за сприятливих погодних умов (періодичні дощі, рясні ранкові роси, за температури близько 20ºС та відносної вологості повітря понад 80%). Посіви буряків оздоровлюють за появи ознак пероноспорозу акробатом, в.г., 2 кг/га, заміром, в.е., 0,75-1 л/га. За появи окремих плям церкоспорозу на 3-5% рослин посіви обробляють дитаном, ЗП, 0,3-0,4 л/га,  фіталом, в.р.к., 1,5 л/га тощо. За ураження рослин борошнистою росою 5-10% рослин проводять обробки фундазолом, з.п., 0,6-0,8 кг/га, колфуго супер, в.с.,  2 л/га, фальконом, КЕ, 0,6 л/га, іншими. 

 У посівах соняшнику за теплої й вологої погоди посіви культури, з країв полів чи в суціль, заселятиме геліхризова попелиця, наростання чисельності та шкідливості якої спостерігається повсюди.  У разі заселення рослин соняшнику попелицями понад 20% рослин і наявності на кожній 40-50 екз. та за відсутності ентомофагів до початку цвітіння культури знешкоджують фітофаги децисом ф-Люкс, к.е., 0,3 л/га, фуфаноном, к.е., 0,6 л/га, енжіо, к.с., 0,18 л/га.  За рясних опадів, високої вологості повітря збудники білої та сірої гнилей, фомозу, несправжньої борошнистої роси уражуватимуть листки. Перед цвітінням соняшнику за умов очікування епіфітотії: гнилей кошиків, фомопсису, несправжньої борошнистої роси рекомендовано провести захисні обробки дерозалом, к.с., 0,5 л/га, колфуго супер, в.с., 2 л/га, тайтлом, таносом, в.г., 0,4-0,6 кг/га.
У стручках озимого ріпаку розвиватиметься капустяна стручкова галиця. У разі високої вологості повітря ймовірний розвиток і поширення альтернаріозу, пероноспорозу.  За побуріння 70% стручків і вологої погоди перед збиранням (за 14 днів)  проводять десикацію гліфоганом, вулканом плюс, домінатором, в.р., 2 л/га. 
Картопля та овочеві культури
 У червні відбуватиметься відродження та живлення личинок колорадського жука. За умов жаркої погоди (t°вище 26°С, вологість 58-75%) ймовірний прискорений розвиток усіх фаз фітофага, що сприятиме зростанню його шкідливості. Захисні обробки картоплі проводять за масової появи личинок І-ІІ віків та чисельності 10-20 екз. на кожній з 8-10% заселених рослин  одним із препаратів з різними діючими речовинами: актара, в.г., 0,06-0,08 кг/га; дантоп, в.г., 0,035-0,045 кг/га; каліпсо, к.е., 0,1-0,2 л/га; моспілан, РП, 0,05 кг/га; номолт, к.с., 0,15 л/га; конфідор, РК, 0,2-0,25л/га; бомбардир, в.г., 0,045-0,05 кг/га; біская, о.д., 0,2 л/га, ратибор, танрек, РК, 0,15-0,20 л/га; рімон, к.е., 0,25-0,30 л/га; кораген, КС, 0,05-0,06 л/га, ф’юрі, в.е., 0,07 л/гата інші; з біопрепаратів – актофіт, КЕ, 0,3-0,4 л/га.

 Рослини капусти потерпатимуть від попелиць, гусениць біланів,
капустяної молі, совок. Також продовжиться розвиток та шкідлива діяльність хрестоцвітих блішок. Відбуватиметься літ метеликів та яйцекладка капустяної молі, відродження гусениць, зростатиме шкідливість попелиць.  
Рослинам цибулі суттєвої шкоди завдаватимуть личинки цибулевої мухи та прихованохоботників. За наявності шкідників понад ЕПШ (гусениць совок -1-2 на ранній та 5 і більше на пізній капусті, якщо заселено 5% і більше рослин, молі, біланів – 2-5 екз. за 10% заселення рослин) з хімічних препаратів застосовують: номолт, к.с.,0,3 л/га; сумі-альфа, к.е., 0,2 л/га; фастак, альтекс, ф’юрі, к.е., 0,1-0,15 л/га; фокс, к.е., 0,1 л/га, димілін, з.п., 0,08-0,12 кг/га; матч, к.е., 0,4 л/га; інші. 
Розвиток хвороб картоплі і томатів (фітофтороз, альтернаріоз, ін.),  огірків (бактеріоз, пероноспороз), цибулі (пероноспороз) залежатиме від погодних умов. За умов теплої (t° 15-22 °C) вологої погоди (відносна вологість повітря понад 87%) розвиток та поширення хвороб зросте до епіфітітойного. Картоплю від збудників хвороб (у фазі бутонізації-цвітіння), томати (за появи перших ознак фітофторозу на картоплі) захищають обприскування одним із препаратів з різними діючими речовинами, почергово: ридоміл Голд МЦ, в.г., 2,5 кг/га, метаксил, ЗП, 2,5 кг/га, акробат МЦ, в.г., 2 кг/га, скор, к.е., 0,5 л/га, татту, к.с., 3 л/га, танос, тайтл, в.г., 0,6кг/га, мелоді Дуо, з.п., 2-2,5 кг/га, інфініто, к.с., 1,2-1,6 л/га, консенто, к.с., 1,5-2,0л/га, дитан М-45, ЗП, 1,2-1,6 кг/га, курзат, з.п., 2,5-3 кг/га антракол, ВГ,1,5 кг/га, купроксат, к.с., 3-5 л/га, ширлан, к.с., 0,3-0,4 л/га; ордан, з.п., 2,5-3 кг/га.
Плодові насадження
Тепла і посушлива погода сприятиме повсюдному зростанню чисельності й шкідливості сисних комах (кліщів, попелиць, медяниць, щитівок, несправжніх щитівок).
Скрізь у яблуневих садах триватиме літ, відкладання яєць, відродження та живлення гусениць яблуневої плодожерки першого покоління.

Вишнева муха відкладатиме яйця в плоди вишні й черешні
середніх і пізніх сортів, де розвиватимуться її личинки. 

Жарка волога погода сприятиме подальшому повсюдному поширенню борошнистої роси, парші, плодової гнилі. 
У період масового відкладання яєць, на початку відродження гусениць І-покоління яблуневої плодожерки сади обробляють дурсбаном, к.е., 2 л/га, золоном, к.е., 2,5-3 л/га, нурелом-Д, к.е., 1-1,5 л/га або нуріком, к.е., 1-1,5 л/га з додаванням проти парші та борошнистої роси вказаних вище фунгіцидів, дотримуючись чергування препаратів.

Сорти вишні й черешні середнього та пізнього строків достигання, не
пізніше, як за 20 днів до початку збору врожаю, проти вишневої мухи,
кокомікозу, плодової гнилі захищають золоном, к.е., 2,8 л/га, актелліком, к.е.,
0,8-1,2 л/га або каліпсо, к.е., 0,25-0,3 л/га з додаванням топсину М, з.п., 1
кг/га, світчу 62,5% WG, в.г., 0,75-1 кг/га або сігнуму, в.г., 1-1,25 кг/га.

При роботі із засобами захисту рослин слід дотримуватися загальноприйнятих Державних санітарних правил ДСП 8.8.1 та правил особистої безпеки.
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