Настільна лампа SEDA,TM «HOROZ ELECTRIC», модель 049-18-0006
 
Управління захисту споживачів ГУ Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області повідомляє про те, що працівниками відділу ринкового  нагляду було проведено планову перевірку характеристик продукції у розповсюджувача за видом освітлювальна апаратура.

 В ході планової перевірки характеристик продукції було здійснено відбір зразків продукції для проведення їх експертизи (випробувань) в ДП «Івано-Франківськстандартметрології». За результатами проведених досліджень, виявлено наступне:
- Настільна лампа SEDA,TM «HOROZ ELECTRIC», модель 049-18-0006, 100-240 V, 50-60 Hz, DC12V, 300 lt, 6W,IP 20, дата виготовлення – листопад 2012р, виробник – тм. «HOROZ ELECTRIC», комерційна будівля 1А-1Л, вул. Тунг Чой. Монгкок Коулун Гонконг, Китай, імпортер – ТОВ «ХОРОЗ Україна»,вул.Шевченка,127-г, село Дуліби, Стрийський р-н, Львівська обл. - не відповідає НД, а саме по результатах вимірювань і досліджень показників електромагнітної сумісності – емісії завад у виробничих зонах за ДСТУ EN 61000-6-4:2015 та контролю допустимих норм дії електромагнітних полів на широкий загал в смузі частот від 1Гц до 300ГГц, випромінюваних зразком продукції (Витяг з Постанови ICNIRP).
На підставі розробленого органом ринкового нагляду, сценарного плану ймовірності виникнення ризику встановлено, що продукція (настільна лампа SEDA) становить середній рівень загрози.   
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