Оперативна інформація

про фітосанітарний стан посівів та насаджень

в Івано-Франківській області

станом на  16.08.2018 року

Фітосанітарний стан
Агрометеорологічні умови для вегетації сільськогосподарських культур були переважно задовільними. Високі температури повітря, місцями сильні зливові дощі, негативно вплинули на ріст і розвиток кукурудзи, соняшника та інших просапних культур. Підвищення температури ґрунту на глибині 10см до +25º і вище, призводило до різкого уповільнення росту бульб картоплі.
В цілому погодні умови сприяли подальшій вегетації пізніх культур, а також розвитку і розповсюдження  шкідливих організмів.
На 30(80)% обстежених площ кукурудзи гусениці стеблового (кукурудзяного) метелика за чисельності 1, осередково 2 екз на рослину пошкодили 2-10% рослин та 1-3% качанів. Також на кукурудзі розвиваються та живляться злакові попелиці. Пухирчастою та летючою сажками уражено 1-4, гельмінтоспоріозом 3-10% рослин в основному в посівах особистих селянських господарствах. При проведенні маршрутного обстеження виявлено літ та шкідливість імаго карантинного шкідника  - західного кукурудзяного жука (Тлумацький район). 

У посівах сої триває розвиток попелиць, трипсів, листогризучих совок (2-4% рослин Богородчанський, Рогатинський райони). Ентомофаги стримували їх чисельність і шкідливість. Незначне ураження рослин аскохітозом та септоріозом 4-9% та пероноспорозом 4%  уражені нижній та частково середній ярус рослин.
В посівах буряків на 15% рослин відбувається подальший розвиток та шкідливість попелиці, личинок бурякової мінуючої мухи (ІІ покоління). Листковою поверхнею харчуються листогризучі совки, а коренеплоди пошкоджують підгризаючі совки, личинки травневих хрущів та медведика де пошкоджено від 4 до 8% рослин. Внаслідок перепаду денних та нічних температур 5-25% рослини кормових та столових буряків хворіють на церкоспороз, фомоз – 4% рослин.

Найпоширенішим шкідником соняшника залишається попелиця на 4-16% рослин (Снятинський район). Із хвороб посіви осередково охоплено альтернаріозом та фомозом 5-10% рослин.

Спекотна погода спричинила всихання бадилля картоплі, що призупинило розвиток личинок колорадського жука та викликало міграцію дорослих жуків у пошуках їжі в посадки томатів і баклажанів. Спостерігаємо пошкодження бульб картоплі дротяником, личинками травневого хруща, гусеницями озимої совки та мишоподібними гризунами – 3(6) відсотків бульб. Із хвороб на томатах осередково поширені фітофтороз, у переважній більшості альтернаріоз, верхівкова гниль. 

На пізній капусті найчисельнішими повсюди залишаються капустяна попелиця, гусениці біланів, капустяної совки, молі.

В яблуневих садах триває живлення яблуневої плодожерки ІІ покоління. Серед сисних шкідників повсюди шкодять кліщі, попелиці. Із хвороб найбільш поширеними є борошниста роса, парша, плодова гниль.
Повсюди на стерні зернових колосових культур спостерігається живлення мишоподібних гризунів, чисельністю 0,5-2 колоній на гектарі.

У господарствах здійснюється фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур. 
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