ІНФОРМАЦІЙНЕ  ПОВІДОМЛЕННЯ   № 10
щодо фітосанітарного стану посівів сільськогосподарських  культур

 і плодових насаджень у господарствах Івано-Франківської області
станом на 30.08.2017 року
В другій - третій декаді серпня переважала спекотна погода, часом відмічались незначні та помірні опади, які іноді супроводжувались грозами та випаданням граду. Агрометеорологічні умови для росту і розвитку сільськогосподарських культур були не дуже сприятливі. Високі температури повітря пригнічували ріст і розвиток овочевих культур та обумовлювали інтенсивне випаровування вологи з грунту. 
В цілому погодні умови сприяли подальшій вегетації пізніх культур, а також розвитку і розповсюдження  шкідливих організмів. 

Фенологія культур
Озимий ріпак  – посів, сходи

Кукурудза – молочно-воскова  стиглість 

Буряки – ріст коренеплодів
Соя –  ріст бобів   
Соняшник - дозрівання

Картопля –  збір урожаю  

Капуста  – ріст качана
Плодові  – ріст плодів

Шкідники і хвороби зернових

  та зернобобових культур 
Падалиця озимих. При обстеженні сходів падалиці виявлено їх ураженість збудниками хвороб, таких як септоріоз, гельмінтоспоріоз бура іржа. Жарка, посушлива погода, дещо стримувала розвиток патогенів,  але позитивно впливає на літ та яйцекладку шведської мухи. На 100 помахів сачком на падалиці уловлюється 2-4 екз, які надалі з появою сходів озимих зернових культур мігруватимуть на ці посіви та пошкоджуватимуть їх, що викликатиме потребу захисту.

Кукурудза. Гусениці стеблового кукурудзяного метелика продовжують свою шкідливість, як у стеблах так і качанах. Заселеність рослин кукурудзи становить 8(12) відсотків, у качанах нараховується 1(2)екз. Із-за не достатку вологи, високої температури відбувається передчасне всихання нижнього та частково середнього ярусу листків. З хвороб продовжує прогресувати гельмінтоспоріоз 7(15)% (Богородчанський район), пухирчаста та летюча сажка 2(4)% у особистих селянських господарствах, які частково приступили до збирання урожаю.

У посівах сої триває розвиток попелиці, клопів, трипсів, якими пошкоджено 2-12% рослин. Гусеницями листогризучих совок пошкоджено 2-4% рослин. Відмічаємо ураження рослин пероноспорозом, септоріозом  де уражено від 4 до 10 % рослин.

Шкідники і хвороби технічних культур
На ранніх сходах озимого ріпаку шкодять хрестоцвіті блішки, ріпаковий пильщик. На 1 м.кв. нараховується 0,2-2 екз., де пошкодили  3% рослин в слабкій степені. 
Рослини буряків пошкоджують гусениці капустяної та озимої совки. Осередками у особистих селянських господарствах чисельністю 0,3(1) екз/м.кв. ними пошкоджено 3% рослин. Церкоспорозом, фомозом, борошнистою росою, рамуляріозом уражено 2-25% рослин. 
Повсюди на рослинах соняшнику розвивається та шкодить геліхризова попелиця 18-20% рослин. Агрокліматичні умови звітного періоду стримували розвиток та поширення хвороб у посівах соняшнику. Зокрема сірою гниллю (кошикова форма) охоплено 4% рослин, септоріозом 14, макс. 20% рослин. Поширеним був фомоз за ураження 5(12)% рослин.

Шкідники і хвороби овочевих культур
3-10, максимально 20% (Богородчанський, Рогатинський райони) капусти пізніх строків дозрівання потерпає від капустяних попелиці, блішок, гусениць совок, біланів, молі, 1-3% рослини хворіють на судинний і слизистий бактеріози. За різких добових перепадів температур і підвищення вологості повітря на томатах інтенсивного розвитку набули альтернаріоз, фітофтороз, верхівкова гниль плодів. Хвороби набули епіфітотійного розвитку.

Шкідники і хвороби плодових культур
В яблуневих садах триває живлення яблуневої плодожерки другого покоління. Серед сисних шкідників повсюди шкодять кліщі, попелиці. Із хвороб найбільш поширеними є борошниста роса, парша, плодова гниль.

Багатоїдні шкідники 
Гусениці листогризучих совок (капустяна) та підгризаючі совки (озима та оклична) за чисельності 1-2 екз. на рослину пошкоджують 5-10% рослин капусти та буряків (Галицький район). Триває літ вищевказаних видів совок. 
Продовжується заселення площ з-під зернових, багаторічних трав, неугідь, просапних та овочевих культур мишоподібними гризунами, де їх чисельність становить 0,5-4 колоній на гектарі. У пошуках зеленого соковитого корму відмічена міграція гризунів на падалицю озимих зернових та ріпаку. 
Першочерговими заходами в обмеженні чисельності мишоподібних гризунів є профілактичні заходи: знищення бур’янів, зменшення втрат урожаю при збиранні, своєчасна зяблева оранка, що позбавить гризунів кормової бази та надійного сховища, контроль за розвитком та регулювання чисельності цих шкідників у місцях резервацій з метою недопущення їх розселення на посіви сільськогосподарських культур.

У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур. 

Відділ прогнозування, фітосанітарної 

діагностики та аналізу ризиків
