Забракована продукція – Дитяча іграшка призначена для використання в ігрових цілях, артикул 160.
 Управління захисту споживачів ГУ Держпродспоживслужби в Івано-Франківській області повідомляє про те, що працівниками відділу ринкового  нагляду було проведено планову перевірку характеристик продукції у розповсюджувача за видом дитяча іграшка.

 В ході планової перевірки характеристик продукції було здійснено відбір зразків продукції для проведення їх експертизи (випробувань) в ДП «Івано-Франківськстандартметрології», а саме:

- Дитяча іграшка призначена для використання в ігрових цілях, артикул 160.
За результатами проведених досліджень ДП «Івано-Франківськстандартметрологією» виявлено наступне:
- Дитяча іграшка призначена для використання в ігрових цілях, артикул 160 - не відповідає вимогам НД за не відповідає п. 7.1, 7.4, 7.6 ДСТУ EN 50088:2003, на іграшках з гальванічним елементом повинні бути зазначені такі дані: 

- номінальна напруга гальванічного елемента;

- полярність, якщо більше одного гальванічного елемента- вимога не забезпечується.

На іграшку, пакування, етикетку або подібні засоби, що постачають з іграшкою, повинні бути нанесені настанови щодо заміни та перезаряджання гальванічних елементів - вимога не забезпечується..
На підставі розробленого органом ринкового нагляду, сценарного плану ймовірності виникнення ризику встановлено, що продукція (дитяча іграшка) становить низький рівень загрози.  
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