Оперативна інформація

про фітосанітарний стан посівів та насаджень

в Івано-Франківській області

станом на  04.08.2022 року

За звітний період погодні умови сприяли проведенню збирання урожаю зернових, подальшій вегетації пізніх культур, а також розвитку і розповсюдження  шкідливих організмів. 

Фітосанітарний стан
На 30% обстежених площ кукурудзи личинками попелиць заселено 4% рослин за чисельності 12 екз./рослину. Продовжується літ кукурудзяного стеблового метелика та відкладання яєць, проходить відродження та шкідливість гусениць (1 екз./рослину). Випадання опадів покращило умови живлення та ембріонального розвитку шкідника. Із хвороб, у посівах культури сільськогосподарських підприємств та індивідуальних господарств гельмінтоспоріозом охоплено 2-6,  макс. 8% рослин.
В посівах сої з країв поля відмічено початок заселення попелицями 4% рослин з чисельністю 2-3 екз./рослину. Септоріозом та альтернаріозом осередково уражено 1-2% рослин.
У посівах кормових буряків чисельність і шкодочинність попелиці зменшилась. В поодиноких колоніях попелиць продовжують живитися жуки сонечка. Продовжується пошкодження коренеплодів личинками травневих хрущів та медведкою.  Місцями гусениці листогризучих совок живляться листковою поверхнею, відмічено їх залялькування.  Продовжується збільшення ураженості рослин столових та кормових буряків - церкоспорозом, уражено 4-12 відсотків рослин (більше уражено столових буряків).  
Посіви соняшнику продовжує заселяти геліхрізова попелиця (3% рослин по 8 личинок на кожній). Повсюди на листках нижнього ярусу 7% рослин розпочався розвиток фомозу. Септоріоз виявляється на 4% рослин.
Колорадський жук продовжує розвиток за чисельності 2-3 імаго на кущ картоплі та 1-2 жуки на рослинах томатів. Личинок нараховується 9-11 екз./кущ та 2-3 екз./рослину із заселеністю і пошкодженістю 3-6% рослин. Скрізь спостерігається ураження нижнього та середнього ярусів листя картоплі хворобами: фітофторозом уражено 10, максимально на ранніх посадках 60-100% рослин за розвитку 1-2%; альтернаріозом уражено 32% рослин за розвитку 0,2%.

На томатах на 60% обстежених площ виявлено ураження нижнього ярусу листя 3-8% рослин альтернаріозом за розвитку 0,2%, фітофторозом 3-12, на незахищених посадках до 70% рослин. Верхівкова гниль осередково проявилася на 1% плодів.
Капусті шкодять капустяна попелиця, яка заселила 8-10% рослин по 20 екз./росл., гусениці капустяної молі (2-3% рослин, 1 екз./росл.), білани (2-3% рослин по 1-2 екз./росл.), капустяна совка (1% рослин по 1 екз./росл.). Капустяними блішками пошкоджено 6% рослин за чисельності 4 екз./рослину. Білокрилкою заселено 30, максимально на незахищених присадибних ділянках 100% рослин.
В плодових насадженнях продовжується літ метеликів яблуневої та сливової плодожерки. Літ шкідників відзначається значним коливанням та нерівномірністю в просторі, а також накладанням генерацій одна на одну, що ускладнює достовірне визначення термінів вильоту метеликів II покоління. Яблунева плодожерка пошкодила 3, макс. 6% плодів яблуні, сливова – 4% плодів. Плодові насадження потерпають від комплексу хвороб, найпоширеніші з яких, борошниста роса, парша, клястероспоріоз. Плодовою гниллю уражені плоди яблук  ранніх і середніх сортів 3(7)%.
У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.
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