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В ІІІ декаді квітня спостерігалась холодна, дощова погода. Через понижений температурний режим вегетація озимих та ранніх ярих культур уповільнилась, склались несприятливі умови для цвітіння і запилення насіннячкових порід дерев та початкової вегетації посіяних теплолюбивих культур. В кінці квітня, погодні умови покращились: відмічалось поступове підвищення температури повітря та припинення опадів. Агрометеорологічні умови для вегетації озимих та ранніх ярих культур були сприятливими. На рівнині можливе пошкодження сходів ранніх посівів теплолюбивих культур (таких як кукурудза, картопля) через заморозки на висоті 2см. Умови для проведення польових робіт були малосприятливими через випадіння опадів і надмірно зволожений верхній шар грунту, надалі умови покращились.

Значного поширення шкідників у посівах зернових, зернобобових культур і багаторічних трав пшениці не відбулось через прохолодні погодні умови. 
Пониження температурного режиму та опади, стримували розвиток клопа шкідливої черепашки. Фітофаг перебував здебільшого на поверхні підстилки у місцях зимівлі. В кінці ІІІ декади квітня, зафіксовано початок перельоту фітофага у прикрайові смуги посівів озимої пшениці, що безпосередньо межують з місцями зимівлі. Наразі виявлені поодинокі екземпляри. Заселення посівів шкідником буде розтягнутим в часі, цьому сприяють різкі коливання температури повітря. Масовий переліт клопів у посіви відбуватиметься за настання стійкого потепління (за середньодобової температури 16-17°С і вище протягом 3-4 днів). 

Хлібні блішки, п’явиці, злакові попелиці, цикадки в допороговій чисельності на 10-30% обстежуваних площ пошкодили 3-6% рослин озимих, ярих ячменю та пшениці. Відмічаємо незначний літ шведської мухи – 2-6 екз. 100 п.с.
Личинки хлібної жужелиці доживлюються у посівах озимини, де за чисельності 0,4 на кв.м пошкодили 2-5% рослин. Живлення проходить мляво через прохолодну погоду.
Ураження хворобами на посівах озимих зернових залишилась на рівні минулої декади. У посівах озимих зернових культур найбільшого поширення набули септоріоз, борошниста роса, гельмінтоспоріоз, інші плямистості, якими на 8 макс. 20% обстежених площ уражено 5% рослин. Кореневими гнилями уражено 2% рослин. 

Відмічено заселення посівів гороху бульбочковими довгоносиками (фігурне об’їдання), які за чисельності 0,5  екз. на кв.м пошкодили 2% рослин (Снятинський район) у слабкому ступені. За наявності 10-15 довгоносиків на кв.м слід захищати посіви інсектицидами. 

Багаторічні трави (конюшину, люцерну) повсюдно продовжують заселяти бульбочкові довгоносики, які пошкодили 3% рослин у слабкому ступені.

Погодні умови сприяли розвитку і поширенню шкідників у посівах озимого ріпаку. Скрізь відмічається шкодочинність ріпакових прихованохоботників (насіннєвий, стебловий), квіткоїда, хрестоцвітих блішок, де ними пошкоджено 2-5% рослин у слабкому ступені. В ясну, сонячну погоду відмічався літ біланів, в полі зору за 10 хв. пролітає 1-4 метелики. Пероноспорозом уражено 5-8% рослин озимого ріпаку. В усіх господарствах ріпакосійних районів проводять захисні обробки посівів.

Бурякова листкова попелиця. Продовжується відродження личинок на гілках калини. На 1м.гілок нараховується 12 личинок, виявлено поодинокі крилаті самки, які в подальшому заселятимуть сходи буряків. 

Скрізь ранню капусту, редиску, інші хрестоцвіті культури заселяють та пошкоджують хрестоцвіті блішки, триває літ та відкладання яєць капустяною, на цибулі – цибулевою мухами. 

У садах масово шкодять садові довгоносики, які заселили 12% дерев та пошкодили 5% листків та листокрутки, якими на 5-10% дерев пошкоджено 1-2% литкових розеток. Сисні шкідники (попелиці, кліщі, листоблішки) повсюдно розвиваються на 5-20% дерев, 3-15% листків.

Відмічається ураження молодих листочків яблуні - борошнистою росою. На персику відмічено ураження листків кучерявістю листя. Моніліоз кісточкових виявлений на абрикосі, вишні, черешні. 

У господарствах здійснюється постійний фітосанітарний нагляд за посівами сільськогосподарських культур.
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